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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA a 

Telefon száma 55— S8.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERXENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,'

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v helyben házhoz hordva,
Í^T órre . . . . X0 frt. I Evy nefvederr» . 5 frt. 
l(ry iel erre . . 10 frt. 1 Egy bvr*. . 1 frt bv kr.

Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
trasv ua-. Viasz-, Orosz-, Toruk- líürvg-. Spanyol- 
országokba. Svajcz-, Romania- es Szerbiába, 
lalarmnt amaz országokba, melyek u posta- 
a*«iaddeahez tartoznak, negyedévre » frt 20 kr.

EGYETERTES
Eay szám ara ö kr.

Csávói szky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon szúrna 63 54.
HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE VALÓ 

KÖZLEMÉNYÜKET felvesz, a kiadóhivatal.

PARISBAN ^ügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. SHotitoartr». 
Frankfurtban &M: Daube U 1- e= Társa.

Bécsien: Danneberg i . ! K'ainpfgasse Nr. 7. 
Messe Rudolf Seitor^tatte Nr. z 
Haasenstein es Vogler. I.. Vi aiiLavhgatie Id- 
Oopelik A.. Stubenbastei Nr -■
Schalek Henrik, I.. Wolizeii- Nr. 14.
Dukes Miksa, 1., VVoUzelle Nr. ti-S.

és valamennyi hirdetési iroda.

Boldog delegátusok.
A delegátus urak boldogok. Csak úgy 

úsznak a tökéletes megelégedés jóleső ér­
zésében. Ezek az urak ugyan meg nem za­
varják az ezredéves ünnep hangulatát sem­
miféle rekrimináczióval. Ha egyedül a dele- 
gáczionális bizottsági tanácskozások és nyil­
vános tárgyalások rendjéből kellene fogal­
makat szereznünk akár a külügyi politika 
vezetésének a szelleméről, akár a közös 
hadügyi kormányzat dolgairól, azt kellene 
hinnünk, hogy csak a megátalkodott rossz­
hiszeműség találhat valamelyes kifogást a 
közös miniszterek szereplésében. A boldog 
delegátusok nem találnak. Mert ők jók és 
becsületesek, bölcsek és igazságszeretők. 
Mindenekfölütt pedig szertelenül imádják a 
kényelmet s mig ennek mindent feláldoz­
nak. ezt nem adják oda semmiért. így az­
után csak a közös miniszter urak boldo­
gabbak, mint a delegátusok.

Valóban esztendőről-esztendőre jobban 
bebizonyosodik a delegáczionális intézmény 
teljes haszontalansága. Hiszen a magyar 
delegátusok egészen úgy viselkednek, mintha 
nekik semmi közük nem lenne u nemzet 
érdekeivel: úgy viselkednek, mintha az ö 
feladatuk teljesen kimerülne a közös minisz­
terek magatartásában és a közös költség- 
vetések minden kritika nt-lkül való megsza­
vazásában. Itt-ott fölmerül egy-egy ellenzéki 
hang: olykor-olykor fölhangzik egy-egy sze­
rény nemzeti óhajtás, de erre nyomban 
felel a boldog megelégedésben úszó delegá­
czionális bölcsesség, mely letorkolja azokat 
a vakmerőket, kik még a közös miniszterek 
csalhatatlanságában is kételkednek. Óh, a 
delegátus urak igazár jó emberek! Ők nem 
őrzik féltékenyen a maguk számára saját 
elégedettségük boldogító érzé-eit: ők azon 
vannak, hogy ezeket az érzéseket az egész 
nemzetnek szuggerálják. Azon vannak, hogy 
elfojtsanak minden vágyat, minden törekvést, 
hogy útját vágják minden panasznak, minden 
keserűségnek. Mert boldogok a lelki szegények, 
a kiknek elméjét nem bántja fájó gondolat, a 
kiknek szivében nincsen keserű érzések 
mardosó kínja, csak hit és bizodalom. A 
mi delegátus uraink arra tűrekesznek, hogy 
a maguk határtalan hitét és bizodalmát 
belevigyék a nemzetbe is. E hit és bizoda­
lom mellett azután szépen eltespedhet s a 
gondtalanság e nyomorúságos, de boldog 
aiiapotjábun csinálhat vele a mit akar a 
közösügyes politikai szellemben dolgozó 
hagyományos párturalom.

A magyar delegáeziú esztendurül-eszlen- 
dóre léhább szellemben végzi a maga dol­
gait. Most már épenséggel szolgai meg­
adásra vetemült s enervált, erőtlen, erély­
telen magatartásával kiegészíti egész parla­

menti közéletünk sivár hiábavalóságának a 
képét. Az a párturalmi szellem, mely a parla­
mentben teljességgel nem törődik a nemzeti 
igényekkel s az állam legjelentékenyebb érde­
keivel, hanem csak a hatalmi eszközöknek 
a kormány kezébe való öszpontositására tö­
rekszik, belement a kormánypárti delegátu­
sok révén a delegáczióba is, itt is csak 
azon dolgozva, hogy a nemzeti erő ha­
szontalanul elfecsérlődjék s a közszellem- 
böl kiveszszenek a magasabb számyalásu 
törekvések, melyek a léha és önző párt­
uralomnak az útjába nehézségeket gördít­
hetnek.

A múltban még csak megemberelte ma­
gát néha-néha a magyar delegáczió. Voltak 
követelései a közös hadsereg magyartalan 
szellemének a megváltoztatása dolgában. 
Voltak eszméi a külügyi politika vezetésé­
nek olynemü irányítására, hogy abban a 
magyar állam tekintélyének, becsületének és 
legközvetlenebb érdekeinek oltalmazása is 
érvényesüljön — habár se határozatainak, 
se követeléseinek nem volt semmi foga­
natja. mert sohase lépett föl azzal az erő­
vel és erélylyel, a melylyel a közös kor­
mányzat előtt a maga álláspontjának nyoma­
téket adhatott volna. De most teljes tökéletesen 
elemyedt benne minden hazafias buzgalom, 
eltompult benne minden erő, s csak a ha­
talom előtt való szertelen bókolás nyavaly- 
gásával diszkréditálja azokat a nemzeti ér­
dekeket. miket a maga silány hatáskörében 
is képviselhetne és képviselnie kellene.

Ez a delegáczió teljességgel nem törődik 
azzal, hogy a magyar államnak és a ma­
gyar nemzetnek valamelyes kárpótlást sze­
rezzen azokért a roppant áldozatokért, mi­
ket a közösügyes viszony fentartására kény­
telenek vagyunk meghozni. Ez a delegá­
czió teljességgel nem törődik azzal, hogy a 
közösügyes kiadások irtózatos megnöveke­
dése elviselhetetlen sulykai nehezedik a 
nemzet vállaira, s hogy nemzetünk a kö­
zöshadsereg egyre növekedő igényeinek a 
kielégítése kedvéért megtagadja önmagától 
a legszükségesebb intézményeket. Ez a de­
legáczió nem törődik azzal, hogy a közös 
hadsereg hagyományos szelleme egy kiáltó 
igazságtalanság a magyar nemzet ellenében, s 
hogy ezt a szellemet minden magyar nemzeti 
törekvéssel szemben gondosan táplálgatja, fej­
lesztgeti az a politikai gondolat, mely a 
múlt idők sötét áramlataiban fogamzott 
meg és soha nem szűnő buzgósággal dol­
gozik a magyar állam önállóságának a 
megrontásán. Ez a delegáczió teljességgel 
nem törődik azzal, hogy a közös külügyi 
politika vezetésében csak az emberek vál­
toznak, de az irányzat a régi marad, a 
mely mellett az osztrák-magyar monarchia 
nagyhatalmi ereje sohase jut kifejezésre,

ha a magyar állam külön érdekeinek és 
tekintélyének oltalmazására van szükség. 
Ez a delegáczió nem törődik se azzal, 
hogy a közös hadsereg, melyet részben mi 
tartunk s igy részben a mienk, még csak 
nem is közös, hanem egészen osztrák s 
benne a helyett, hogy terjesztenék, ellenke­
zőleg mesterségesen gyengítik á magyar 
intellektuális elem erejét; se azzal, hogy 
a közös külügyi politika vezetősége híven 
a régi osztrák hagyományhoz a mon­
archia nagyhatalmi állásának minden ked­
vezését egyedül és kizárólag Ausztria szá­
mára és javára okkupálja.

Ennek a delegácziónak ma már nincsen 
egyéb gondja, mint az, hogy magasztalván 
a közös ügyek kormányzatát, melyben az 
osztrák szellem uralkodik, ezen a réven biz­
tosítsa a huszesztendos párturalom számára 
a bécsi körök kegyeit, mert jól tudja, hogy 
ez a párturalom itt az országban, a magyar 
nemzet küzszellemében már elvesztette be­
csületét. A huszesztendos párturalomnak a 
bécsi befolyás mankójára van szüksége. 
Ezzel még vegetálhat ideig-óráig. Ezt a 
mankót koldulgatja a magyar delegáczió 
oktalan hizelkedésekkel, s érnék az árát 
szavazgatja meg szertelen köuyelmüséggel. 
És emellett a delegátus urak nagyon bol­
dogok. mert háborítatlanul hízeleghetnek és 
szabadon koldulhatnak.

Budapest, junius 19.
A nemzetközi parlamentáris konfeven- 

ezia előkészítő bizottsága ma a képviselőházban 
Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
számos képviselő és főrendiházi tag vett részt. 
Hosszabb eszmecsere után megállapodás történt 
abban, hogy a konferenczia szeptember 23-ára 
hivassuk össze, a konferenczia befejezése után 
pedig az összes parlamentek képviselői testületileg 
részt vegyenek a Vaskapu megnyitási ünnepélyén. 
Örvendetes tudomásul vette a bizottság Pázmándy 
Dénesnek jelentését, a mely szerint az európai 
parlamentek körében a legnagyobb érdeklődés 
mutatkozik a konferenczia iránt, a mely úgy tag­
jainak száma, mint a tárgyalásra kitűzött kérdések 
tekintetében az előző konferencziákat előrelátható­
lag felül fogja múlni. Jelen lesznek több parla­
mentek elnökei és számos kitűnősége a politikai 
világnak. A mai értekezlet kisebb bizottságot kül­
dött ki, a mely azokkkal a parlamentekkel is 
érintkezésbe lép, a melyeknek képviseltetése 
eddig nem volt kellőképen biztosítható. A magyar 
parlament köréből egyes fontosabb kérdések elő­
adására felkérték gróf Apponyi Albert, Berzemczy 
Albert, Hieronymi Károly, Keményt Ambrus és 
gróí Szapáry László képviselőket. A titkári teen­
dőket Dessetvffy Arisztid végzi. Az értekezlet által 
kiküldött végrehajtó-bizottság különben a kon­
ferenczia végleges programmjának megállapítása 
végett összeköttetésbe fog lépni a magyar kép­
viselőház és főrendiház elnökeivel és a kormány­
nyal is. A kormány közreműködését már előzete­
sen kilátásba helyezte.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 19-ón.

I.
Hosszas vita után ma letárgyalták a kúriai bí­

ráskodásról szóló törvényjavaslatot. A 169-ik sza­
kasz felett lefolyt hosszú vita folytán azonban más 
javaslatot ma nem vettek elő. Négy papképviselő 
szólalt fel a szakasz ellen. Vajay István, Zelenyák 
János, a ki a néppárt álláspontjából beszélt, Hévizy 
János és Hock János. Az utóbbit kivéve vala­
mennyien a szakasz törlését kívánták. Hock Hó- 
dossy Imre módosítását pártolta, a mely szerint a 
szakasz a bizottsághoz lett volna utasítandó újabb 
szövegezés végett.

Ugrón Gábor hosszabb beszédben kelt ki a 
szakasz ellen és habár helytelenítette azt, bogy a 
papok a templomokban izgassanak és a szent 
jelvényeket az utczára ki vigyék, e cselekmé­
nyek büntetését nem volt hajlandó meg­
szavazni. A büntetést épen a katholikus egyház 
érdekében a főpapságnak kellene eszközölnie.

Még Holló Lajos beszélt röviden s ezúttal is 
elítélte a néppárt áldástalan működését, de épen 
a felekezeti szenvedélyek enyhítése czéljából kí­
vánta a szakasz újabb szövegezését.

Végre is változatlanul szavazták meg ezt a sza­
kaszt is.

Háromnegyed kettőre járt, a midőn a törvény­
javaslat tárgyalása véget ért. Ekkor még Perczel 
Dezső belügyminiszter válaszolt a stomfai válasz­
tás tárgyában benyújtott interpelláczióra. A vá­
laszt az interpelláló rövid viszonválasza után a 
többség tudomásul vette.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Gróf Eszterházy Kálmán, Josipovich Géza 

és Lakatos Miklós.
A kormány részéről jelen vannak: Báró Bánffy Dezső, 

Erdély Sándor, Perczel Dezső, Wlassics Gyula.
A mull ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
A kérvények előterjesztése után folytatják

a kúriai bíráskodásról
szóló javaslat tárgyalását.

A 169. §-hoz felszólalnak még.
Vajay István támogatja Hortoványi módosítását, a 

mely a szakasz kihagyását czélozza.
Asbóth János azt kérdezte, hogy ezzel a szakasz- 

szal el íogja-e érni a kormány a választások tisztaságát? 
Minden szószékbe lehet ültetni zsandárokat, ott talán 
fognak elérni sikereket, de a gyóntató székben nem. 
Ez a szakasz nem a paczifikáczió hirdetése, hanem a 
harez felvetése. A kormánynak a politikája csak felszítja 
az elégületlenséget, nemhogy eloszlatná. Pártolja Horto­
ványi álláspontját.

Zelenyák János a néppárt jogosultságát fejtegeti. A 
néppárt czéljait nagy, fontos és okvetlenül megoldandó 
feladatoknak tartja.

Azt mondják, hogy a papság a vezetője annak a 
mozgalomnak, a mely az országban mindenütt ész­
lelhető.

Thaly Kálmán: Hála Istennek, nem mindenütt ész­
lelhető !

Zelenyák János: Bizony nagyon gyérek azok a ki­
vételek, hol de facto ez a mozgalom nem indult volna 
meg, hol ezek az eszmék nem hódítottak volna. Az az 
egy baja az egész mozgalomnak, a mint azt sokan sze­

münkre vetették, hogy nem proklamáltuk a független­
ségi elveket, hanem a 07-es alapot vettük t i. a G7-es 
alapnak fentartásában látják biztosítékát Magyarország 
jövőjének, ezen alapot mi fenn is fogjuk tartani.

Polónyi Géza : Méltók hozzá ! (Derültség a jobb- és 
szélső baloldalon.)

Zelenyák János: A G7-es alapban bírjuk igazan 
biztosítékát Magyarország jövendőjének, ha uem is a 
mint most van végrehajtva, de abban a szellemben sze­
retnék végrehajtva látni, a melyben a G7-es kiegyezést 
maga Deák Ferencz megalkotta. (Zaj.)

Madarász József : Az is rossz !
Zelenyák János: Ha a függetlenségi elveket prokla- 

málták volna, ha a G7-es alapot kihagyják a programm- 
jukból, bizony nem támadta volna meg őket senki a 
függetlenségi párton. (Felkiáltások a szélső baloldalon : 
Dehogy nem 1) Határozottan erre az alapra fektették 
egész akcziójukat, mert ezen alapon akarják fentartani 
azt, a mit Deák szelleme alkolott . , . (Nagy zaj.)

Polónyi Géza: Ez a 67-es katholiczizmus !
Zelenyák János : A katholiczizmus még sohasem 

volt hazaáruló. A történelem bizonyítja, hogy mindig 
ott állott, hol a hazáért küzdeni kellett és ha most 
67-es katholikus pártnak nevezik és azt mondják, nem 
tisztán katholikus párt, hanem országpárt akar ez 
lenni . . .

Thaly Kálmán: Nem bolond a protestáns, ltogy ma­
gukkal egyesüljön!

Zelenyák János : . . . Hogy a protestánsok nem 
egyesülnek ezzel a párttal, annak nem ők az okai. Soha 
sem hangoztatták a gyűlöletet a vallások ellen, azt nem 
mondhatja senki.

Thaly Kálmán: Hát Zichy Nándor!
Zelenyák János : Határozottan mondja, hogy a 

testvéri szeretet és a békés együttélést kívánják és foly­
tonosan hangoztatják. (Ellenmondás a jobboldalon.)

Polónyi Géza: Lueger a pátionusok! (Derültség.)
Zelenyák János ezután a szakasz törlését kéri.
Hódossy Imre helyesli azt az intencziót, hogy 3 

politikába a vallást behurczolni ne legyen szabad, de n-tn 
ismeri el annak a tételnek a helyességét, ltogy a pu 
litikának és a vallásnak semmi érintkező pontja nincs 
Nem régen is az egyházpolitikai javaslatokkal foglalko 
zott jó ideig a törvényhozás. Csak az izgatást kell ki 
zárni a politikából. Ez az a helyes határvonal, a mely­
nek a megvonására kell törekedni. Majd igy folytatja:

En nem lelek semmiféle kivételt ezen áltaiáno? 
maximától: minden polgárnak kell tudni mikor bűnös, 
vagy mikor ártatlan. Ha a czenzorok vagy általában a? 
önkényes törvényhatóságok szükségesek valamely kor 
mánynál, ez annak alkotmánya gyöngeségéből s nem ;> 
jól elrendelt kermány természetéből származik. Több áldó 
zatot ejtett az alattomos zsarnok uraságnak saját sorsunk 
bizonytalansága, mint a nyilvános és kihívó kegyetlen 
ség. Az inkább felháborítja a lelkeket, minthogy elcsüg­
gesztené azokat. (Igaz ! ügy van ! a bal- és szélső hal 
oldalon.) A valódi zsarnok mindig a véleményen kezd; 
uralkodását, mely elejét veszi a bátorságnak, mely csu­
pán az igazság világos fényénél vagy a szenvndélyek 
tüzénél vagy a veszély nem tudásában tündökölhetik.

Röviden összefoglalva ennek tartalmát, ez oda terjed, 
hogy a törvényeknek, melyek az izgatások eilen szólnak, 
különösen prcczizeknek és világosaknak kell lenniük 
(Helyeslés baifelől). mert különben önkényre és zsarno- 
koskodásra vezetnek. (Igaz! Ügy van! baifelől.) Ezt 
pedig nem akarjuk elérni. Ez a czélom, midőn felszó­
lalok és bátor vagyok erre a szakaszra nézve is indít­
ványozni, hogy ezt a kitűzött czél érdekében újabb, de 
világos szövegezés végett a bizottsághoz visszautasítani 
szíveskedjék. (Elénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Hévizy János egyetért Zelenyákkal abban, hogy a 
politikában nincs helye rendes időben a lemplombau. 
Zelenyák a 67-es pártállást azzal indokolta, hogy az 
alapon akarják fentartani Deák szellemének a nagy mü­
vet. Figyelmezteti Zelenyákot, hogy Deák az egyházpoli­
tika hive volt, hagyják el ezt az alapot és jöjjenek a 
függetlenségi pártra át, a mely pártnak politikája vaiu- 
ban liberális, mert mindenkinek megadja a magáét. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Nem való a politika a 
templomba, de a mikor a vallást annyira összekevertek 
a politikai kérdésekkel, hogyan lehet követelni egy lel-

Séták a kiállításon.
Irta: Tímár SzaniszJó.

Megnyugtatott bennünket Uoitsy Pál, mikor a 
.Közéletünk--ben párlíogásábu vette u „romlandó 
'Hágót1 szemben az elmúlt idők világával. Rámu­
tatott arra, hogy a panasz: „Nem úgy van már, 
mint volt régen", epenséggel nem jogosult, sőt ha 
\alamely kornak volt oka büszkének lenni önma­
gára az elmúlt korszakokkal való összehasonlítás­
ban, úgy a mi korunk az, a mely tele van rop­
pant vívmányokkal, az emberi gondolkodó és fel­
találó elme által megteremtett csodálatos eszkö­
zükkel, a haladás trofeumaival. A hová nézünk, 
világosság és fény: tündöklés fent és alant: a 
kunyhók is kényelmesebbek és luxuriuzusabbak 
most, mint az ősi korszakban a nagy épületek; 
járásunk-kelésünk. evésünk-ivásunk, ébrenlétünk 
és alvásunk, kezünk és gépeink munkája nagyobb 
fiatalom fényétől van bearanyozva; szóval: sze- 
Ttncsíseblek vagyunk, mint elődeink.

Más kérdés az, hogy a szerencse és boldogság 
egy és ugyanaz a fogalom-e? Ah, hiába áltatjuk 
magunkat! Különbözik bizony ez a két dolog 
egymástól és vannak szerencsés korok, a melyek 
nagyon boldogtalanok. Hogy ez a mi korunk 
ilyen-e? Nem merném az ellenkezőt állítani, sőt 
Hoitsy Pál sem tagadja, hanem a kérdés mellett 
szépen szótlanul eloson, mintha ügyet sem vetne 
rá. Nem vagyunk boldogok bizony, sőt vau okunk 
azt mondani, hogy boldogtalanok vagyunk. A 
naivitás nincs többé, a hit lazul; az egyszerűséget 
fölváltotta a raffinéria és mintha a villamosság 
vívmányaival arányban a gyengédebb érzések 
csökkentek volna. Csodálatos óhajok és vágyak 
nőttek ki az emberi agyvelökből; a nagyzás és 
fenhéjázás álmai, a melyekkel viaskodni akarnak 
a természettel és a teremtővel, hogy szembeszáll- 
janak őrök törvényekkel és örök igazságokkal. És 
így fejlődött ki fenn a társadalom magasabb ré­
tegeiben a beteges nagyzási vágy és idegesség, 
mig lenn a sötét tömeg háborog mély kétségbe­
esésben és forradalmi vágytól hajtatva, várván a 
vihar kitörésére, a mely az egész világot lelfdr- 
gatja egykor. Vajon boldognak mondható ez a sze­
rencsés kar? . . .

*
Hasonlítsuk össze egy kicsit ezt a mostani kort, 

vagy annak a foglalkozását az előbbi korokkal, az 
ösfcglalkoznsokkal, a melyeket az ezredéves kiállí­
táson két érdemes és tudós férfiú Herman Ottó és 
Szikla Gábor lanár állított össze rendkívüli lele- 
ménynyel, mély tudással és geniálitással. A pavil­

ion. a mely Alpúr tgnácz tervei szerint készült, 
ott van a történelmi csoporttal szemben a Szé­
chenyi szigeten, a tó partján. Már az első belé­
pésnél a régi kor szelleme támad föl előttünk, a 
maga egyszerűségében és bajnokiasságában. Egy 
óriási fekete medve ágaskodik a terem közepén, 
előtte egy Mátyás király korabeli vadász, a maga 
fantasztikus kosztümjében világoskék vadászzub­
bonyban, nyíllal, vadászkéssel. A vad és 
vadász egymáshoz való közelsége, a va­
dász elszántsága és lélekjelenléte a térfibá- 
tovságnak megkapó megnyilatkozását ábrázolja. 
Ma u vadász akár kétszáz lépésről teríti le a leg­
veszedelmesebb fenevadat is. a modern technika 
legtökéletesebb fegyverével. Akkor a vadat egé­
szen megközelítette és összemérték az erejüket : 
rLássuk liát, ki az erősebb?!“ Egy az, mert a 
nvil nem vitt olyan messzire, másrészt mert a 
vad vastag és szőrös bőrén nem ejtett olyan ha­
lálos sebet, mint ma a vadászfegyverek golyója. 
Ha a nyit nem ölt, a vadászkéssel ment neki a 
vadász és megindult a viaskodás. a mely páratlan 
erőt és vakmerőséget igényelt. És ama tökéletlen 
korban (a szó mai értelméhez képest mondjuk ezt) 
mily tökéletes volt a férfiú, mily erős, mily baj­
noki! És volt-e boldogabb kora a magyarnak, 
mini a milyen a Mátyás királyé volt ?

Még két ily gyönyörű csoport van ebben a te­
remben. Az egyik egy Rákúczy-korabeli szarvas, 
a másik egy Zrínyi-korabeli vaddisznó-vadászat. 
Mindkettő korhű jelmezekben tünteti föl a vadá­
szokat. A Zrínyi-korabeli vadász a feléje csörtető 
vadkannak neki szegzi a lándzsáját és megvárja, 
a mig egész közel ér hozzá. Kemény harez vár 
rá, mert ha sikerül is neki ártalmatlanná tenni a 
tajtékzó fenevadat, a háttérben ott csörtet feléje 
egy másik földühödt fenevad, irtóztató agyarait 
csattogtatva. Alighanem dolga log akadni a va­
dászkésnek. a mely oldalán csüng. És a mikor ezt 
a pompás csoportot nézzük, önkéntelenül fölme­
rül a magyar ember emlékezetében a nemzet 
egyik legnagyobb hőse és költője, Zrínyi Miklós, 
a ki dicsőségteljes életét épen ilyen vadkan-va­
dászaton vesztette el. A hős karja, a mely annyi 
fájó sebet osztogatott a töröknek, elgyöngült az 
utolsó pillanatban, mikor a vadkannal viaskodott. 
Egy nemzet könnyezett e vadászat után. A Rá- 
kóczy-korabeli vadász, a ki szintén a maga korá­
nak "fantasztikus kosztümjében van, már leteritette 
a vadai. Az ebek megrohanták a haldokló szar­
vast, mig a vadász a megfujja kürtöt, hogy a va-

dásztársaságot odahívja. Mintha hallanék a kürt 
hatalmas hangját, a mely a rengetegben hangzik 
el messzire és mintha e hangok, a melyek e cso­
port láttára a lelkekben támadnak, fölidéznék újra 
az elmúlt Rákóczy-kor bajnok szellemét, a mely 
előtt mindig leborul a magyar. Csodálatos szép és 
hősi kor volt ez is, tele dicsőséggel, de tele szo­
morúsággal. Nem igy vadásznak ma az emberek, 
de nem is igy lelkesednek. A fegyverek tökélete­
sebbek ma, de a szivek akkor egészségesebbek 
voltak.

*

Ebből a teremből egy ajtó vezet jobboldalt egy 
másikba, a hol a régi pásztorélet emlékei vannak 
összegyűjtve. Herman Oltó genieje állította össze 
ezt és szintén sejtelmes érzéseket, a régi kor han­
gulatát ébreszti a nézőben. Első sorban is a régi 
ivóeszközök ötlenek szembe. Régi zsendiczebögrék, 
tejnek és víznek való faivóedények láthatók lit. 
Némelyiken művészi faragványok, kutyák, bárá­
nyok, vagy a pásztorélet egyéb jelvényei ékes­
kednek, mások egyszerűek, minden czifraság hiány­
zik rólok. Roppant nagy víztartók, egyszerű fa­
héjból üsszegöngyölgetve lógnak a falon. Kása- 
keverők egész gyűjteményét láthatjuk és nagy­
ságukból fogalmat alkothatunk magunknak, mekkora 
szerepet játszott annak idejében (és talán most 
is) a pásztorélet étkezési rendjében a fordí­
tott kása. Akkora kúsakeverök vannak köztük, 
hogy le lehetne velük ütni egy ökröt. Karra volt 
szükség, hogy ezzel a kanállal keverni lehessen. 
A pásztorkürtök, múlt századbeli íapoharak, fa- 
virágsajtárok, dohányzacskók, pásztorerszények, 
bicskák és fakanalak között érdekes látnivalókat 
képeznek a fatüzkaparúk. Hosszú nyélen villaszerű 
fogó van, a melylyel a pásztortüzből a parazsat, 
vagy üszköt vitték egyik helyről a másikra. De 
érdekesek a régi tarisznyák, lokosok, esaesinyer- 
gek, karikás ostorok, a kőkemény bocskorok is: 
szóval az egész pásztorélet fejlődik ki előttünk, a 
maga egyszerű, vad romantikájában, foglalkozást 
adva a képzeletnek és a búvárkodásnak egyaránt.

Három csoport azonban különösen lebilincseli 
figyelmünket. Az óriási havasi és pásztorkürtök, a 
betyárnyergek és az ahhoz tartozó fölszerelések és 
a pásztorfuvolák. Három méter hosszúságú havasi 
kürtök ékesítik a falakat és képzeletünkben föl­
merülnek azok a roppant karok, a melyek e 
pank kürtöket emelték és a tüdők, a melyek han­
got adtak nekik. Hogyan szállhattak ezek a hangok

hegyeken, bérczeken át, főiriasztva az alvókat, hí­
vogatva a társakat. Es mekkora szerelem volt az, a 
mely ezeket a hangszereket megszólaltatta. Az apró 
pásztortilinkútúi kezdve egész a másfélméteres 
furulyáig látható itt és szinte csodálatos elkép­
zelni, hogy ekkora egyenes fúvó hangszeren sze­
relmi nótákat fújtak a pásztorok. Az arkádiai 
élet meséi elevenednek fel, a mikor a rovásos 
fát, a kobakokat, a szegedi sótartókat, tükrüket, 
régi bajuszpedrőket, a somogyi kanászbaltákat, 
primitiv borotvákat, gyufatartókat, a szép testeit 
somogyi kanásztükröket, gémcsőréből készített vil­
lákat, kanalakat és késeket látjuk. Apró julijel- 
vények ezrei függnek a falakon roppant változat­
ban. A régi betyárélet romantikája elevenedik fel, 
a mikor a betyárnyerget nézegetjük, körülötte 
ékesen kirakva a szegénylegény jelvények : a ka­
rikás ostor, sárgaréz kengyel, dohányzacskó, bicska 
és fegyver. Hogy ült benne egykor a puszták vad 
fia, a mint elszakadva a társaságtól, bejárta a 
délibábos rónát, „kiszakítva a ménesből egy csi- 
kót“, vagy üldöztetve a pusztabiró hajdúitól és 
panduijaitól.

Fönn az emeleten ismét a régi vadászjelenetek 
láthatók. Van ott vidra a vasban, farkas a csap­
dában, nyúl a hurokban, vadmacska, rigó, fogoly 
szintén hurokban, a mint menekülni akarnak a 
fájdalmas fogságból. Egy kitömött, hiuz ott a le­
terhelt őzbakon, vicsorgatva a iogait. De vadász- 
trofeumok egész serege ékesíti a falakat. A budai 
lövészegylet kétszázéves zászlóit is kiállította, a 
vadászkelyhekkel együtt. Ott van a király vadász- 
fegyvere. a melylyel a lövészegyletben éppen a 
czentrumba talált. Rudolf trónörökös vadászfegy­
vere. a melyet szintén az egyletnek ajándé­
kozott a trónörökös. Károly Lajos föherezeg 
lapolcsányi kastélyából származó agancsfejek hosszú 
sora, az udvari szarvasagancsok, herczeg Ester­
házy Pál kismartoni vadászkastélyából származó 
XVIII. századbeli vadászfegyverek és herczeg 
Batthyány Ödön ugyancsak múlt századbeli va­
dászfegyverei gyönyörködtetik úgy a vadásznak, 
mint a laikusnak szemeli. Egy súlyomvadásznő 
lóháton, sárga-kék selyemkosztümben Nagy-Lajos 
korából s egy Mária Terézia-korabeli lovasagarász 
áll az egyik teremben, a súlyomvadászat minden 
változatával és jelvényeivel. Szóval oly tökéletes 
gyűjtemény, a mely ezt a pavillont a történelmi 
főcsoport után a kiállítás legérdekesebb látni­
valójává avatja s a mely az elmúlt korszakok

minden szépségét, költészetét és boldogságát vará­
zsolja vissza.

*
Kilépve a pavillonból és megkerülve azt a tó 

partján, fantasztikus kunyhófélét látunk, a mely 
szintén Herman Ottó genialitását dicséri. Ez. az 
„ Őshahiszat“ pavilion ja. Ennek a leírását azonban 
más alkalomra hagyjuk, bár rukun az. ösfoglalku- 
zásokkal. De annyi szép és erdekes dolog van 
benne, hogy külön fejezetet érdemel, a melyre 
legközelebb rátérünk.

A MEGTAGADOTT.
— FRANCZIA REGENY. 43

Növekvő erélylyel ejtette Logan e szavakat, 
lángoló arezczal, künyektöl duz.z.adú szemekkel.

Chantal, a ki fájdalmasan volt meghatva, a 
szemrehányás hangján válaszolta :

— Különös, kedves Logan, hogy kellőnk közül 
ön mutatkozik szigorúbbnak. Mit vétett önnek a 
fiam ? Én, én megbocsátottam !

— Önnek kötelessége volt; ön édes anyja !
Ezt mondva, a fiatal leány eltűnt, kétségkívül

azért, hogy elrejtse könyeit.
Hélion megcsókolta Bernaz márkiné kezét és 

igy szólt:
— Az nagyonis szép volna, hogy téged ilyen 

hamar, ilyen könnyen föltaláltalak ! A szavak, 
melyeket hallottam, nagyonis igazságosak. El kell 
hogy vegyem büntetésemet. De most már mindent 
el tudok szenvedni.

Chantal felelni akart, de Burton lépett a sza­
lonba. — Egyedül jött. Arczán olyan dermesztő 
hidegséget lehetett megpillantani, mely nála egé­
szen szokatlan volt.

— Oh, márkiné asszonyom, — monda, miköz­
ben meghajolt. — Ha tudtam volna ! . . . Miért 
nem volt bírálómmal hozzám ?

— Mit tehetett volna értem többet ? — felelte 
a márkiné. —- De meg nem akartam ön előtt ki­
sebbíteni azt, a ki nekem e földön a legdrágább : 
a fiamat!

Burton megjegyzés nélkül kezet szorított Hé- 
lionnal: de az öreg katona nyers őszintesége nem 
engedle, hogy eltitkolja kellemetlen érzését, hogy 
ne mondjuk ellenszenvét.

— Ön egy ideig köztünk szándékozik időzni ? — 
kérdezlv, — hogy banális irányt adjon a társal­
gásnak.

— Öli! — válaszolta a fiatal ember, — én

Kész férfiruhákat
legfinomabb angol gyapjúszövetekből, 
saját műhelyben készítve, meglepő g 
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késztől azt, hogy teljesen elzárkózzék a politikai kérdé- 
lek pertraktálásától. A szakasz törlését kéri.

Ugrón Gábor: Deák Fereneznek neve bevonatott a 
vitába. Deák Ferencz lSGS-ban, midőn az UH.
12. §-a megalkottatott a gyermekek vallásáról es mdit- 
vánvoztatott, hogy büntető szankczió adassák a “n 
nyéknek, Deák Ferencz azt mondotta: Nem szabad azt 
tenni, mert az a vallásháború. Az a túlsó oldal a mely 
kiélte az országot a 67-es alap nevében a mely part 
Deák Fereneznek nagy nevével szokott takarózni, azt a 
bölcs tanítást nem fogadta meg, hanem m.uon egyik 
miniszter rendeletet adott ki az elkereszteles. kérdésben
a melv törvénytelen és alkotmányellenes volt os büntető
szankeziót alkotott az 1868 : Lili. t.-cz. 12. §-ának, meg­
indult csendesen a vallásháború.

Fz az e»v hibás lépés, a mely magában tartótja rej­
tett csiráid a vallásháborúnak, belesodorta önöket az 
(.»vházpolitikai törvények meghozatalába, a mely törvé­
nyek elveit önök választóik előtt nem fejtegették es a 
melv törvényekre nézve választóiktól semminemű meg­
hatalmazást 'nem nyertek, sőt valahányszor Irány. Daniel 
ez oldalról az indítványt megtette, ezeket az indítványo­
kat leszavazták. .

Az egyházpolitikai viták alatt szóló mérsékletre intett, 
lie ez hasztalan volt. Most mar nem csodálkozik a lelett. 
lio»v a 1<Í9. g-t megcsinálták, de szégyenkezik a miatt, 
hogy ez a paragrafus a magyar parlamentben tárgya­
lásra kerülhetett. A kivételes törvények mindenkor min­
den országban küzszerencsétlenséget okoztak és a czivi- 
1 záczio most is ujjal mutat az üldöző törvények szomorú 
következményeire. A katholikus klérus Magyarországon 
érzékeny inzultusokat szenvedett. A katholikus közönség, 
a melv "látta főpapjait leküpküdni es másfél éven ke­
resztül olvasta u katholikus klérust és a katholikus val­
lást gvalazó hírlapi czikkeket, megtelt keserűséggel cs 
gyűlölettel. Így született a néppárt. Hs a törvényhozás a 
hélvett. hogy gyógyítani akarna az ütött sebeket, az ül­
dözés útjára lép. Kényszernek az eszköze gyanánt teszi 
ezt. De még van ut visszatérni s ez az, ha a szakaszt 
újra szövegezik. Van elég baja a nemzetnek, minek 
szaporítsuk. Hiszen hová jutottunk máris? A néppárt 
Luezerrel. a magyar nemzet ellenségével és a hazaárulo 
nemzetiségi izgatókkal szövetkezik. A vallási egység 
megbontása mindig veszedelmet hozott Magyarországra. 
Ez’volt az egyik oka a mohácsi vésznek is.

Elismerem — úgymond - a protestantizmusnak azt 
a nagy hatását, hogy a nemzeti nyelveket kezdte mű­
velni "és igy a nemzeti létnek nemcsak nálunk, de 
Európa különböző nemzetiségeinél is forrásává lett. De 
azért mégis ki kell mondani azt, hogy ha Magyar- 
ország a" mohácsi vész után csak egy vallásban lett 
volna, és nem ugyanakkor keletkeztek volna a hitszaka­
dásnak táborai, a melyek egymást jobban gyűlölték, 
mint a hogy sokszor a hazát szerették: akkor ez a 
nemzet nem "sülyedt volna oda, a hová sülyedt.

Elítélem mindazon törvényeket, melyek hazánk tör- 
hozásában foglaltatnak a protestantizmus üldözése ellen. 
Megvetéssel sondolok az 1717-diki országgyűlésre, midőn 
a szatmári béke után a protestánsok vagyonát konfiskálm 
akarták azért, mert elveiket nem hagyták el és Ká­
roly I Sándor, a szatmári béke megteremtője kénytelen 
.olt. hogv felálljon és védelmezze az ő müve nevében,
; egy a kapzsisa", a haszonlesés, az üldözési és felekezeti 
duh" ezt a gyalázatot Magyarországon ne ejtse.

Lie engedjen meg a t. íiáz. a multnak durva és erő- 
szakos példái után erre a törvényjavaslatra kell. hogy 
hivatkozzam. Ez ugyanazon szellemtói, ugyanazon üldö­
zési vágytól és üldözési viszketegtől van áthatva, ugyan- 
azon középkori szellem van benne, ugyanazon erősza­
koskodás, a melvet az uj korban már nem az állami 
•letet vezető férfiak, hanem azok a forradalmak hoztak 
be. melyek saját elveiket százezreknek vérével és milliók 
érdekeinek feláldozásával igyekeztek a többség ellenére 
is érvényesíteni. Hiszen tudjuk azt jól. hogy ha ez a 
u'jrvénv egyszer meg fog hozatni, akkor alkalmaztatni is 
tó". Ebben" senki sem kételkedik, hogy lesznek bírák, a 
kik alkalmazni fogják.

És hogyan fogják ezt a szakaszt alkalmazni ? A szónak 
ride» érteimében. És én jól tudom, a mikor az üldözési 
vágy macának bírákat keres, akkor legalkamasahbak az 
olyan emberek, a kik a szöveget tudják érteni és értel­
mezni. Szabad-e egy szakaszt, a mely annyifelekepen 
érthető, nnnvi mindenfélére kiterjeszthető, a bíróság elé 
tenni ? Mert "vagv az következik be. hogy a bíró a tör­
vény alkalmazásában csak odáig fog elmenni, a meddig

• n'vtelen a törvényt alkalmazni, vagy odáig fog elmenni 
.t el ktszviie'L bíró. a meddig ő azt csak bírja alkal-

,an lés ,:t a törvénytudok lelkiismerete engem nem 
PvnL-Mt meg. mert a história felvilágosít minket az. ezek-

k,v

értelme

törvényekben ítélkező bíráknak a termé- 
üeméről; azok soha sem tekintik a dolognak 

es a lényegét, hanem csak a szö- 
lorraaságot tekintik. Igen jól tün-

• ; :v kép. midőn Néró megrendelte egy
ü ibimnak. ivgy Flavius tribünt ki kell irtani, mert a
- i-z ,i;..i - no" nyilatkozatot tett A tribün, kinek nevét 

■ -m i.tlaloiii. kötelessége szerint, a mely a császári pa-
• .mcsiiöl folyt, tribuntársával szemben, kivel együtt kel- 
: -ti volna a. népet megvédelmeznie, minden lelkiismeret- 
Mrdalás nőikül végrehajtotta a császár parancsát: de

Rómán kívül ásatta meg számára a sírt, azután elment 
azt megnézni, s úgy találta, hogy nem elég hosszú, nem 
elég széles, nem elég mély és azt mondotta: ez a sir 
pedig nincsen szabályosan ásva. Ilyenek a kivételes tör­
vényekkel Ítélő bíróságok. Nem tekintik a dolog lénye­
gét. Maguk is áthatva politikai szenvedélyektől, végre­
hajtják a törvényeket és parancsolatokat akként, a mint 
meg vannak rendelve, csak a tormát nézik és azt, 
hogy az. általuk agyonütött férfiak sírja szabályosan 
van-e megásva.

Tudom, t. ház, önök azt fogják mondani, hogy még 
sem tűrhető, hogv a templomot politikai korteskedésre 
használják fel; hogy fanatizmust csináljanak. Teljesen 
igazuk van. A vallás, az isten és ember közti^ viszonyt 
igyekezik szabályozni, az minden egyénnek saját ügye, 
melyben önkénytesen fogadhat el vezetőket, de akaratait 
kívül senki nem vezetheti. Es mert ez a lelkiismeretnek 
olyan szent, olyan tiszta egyéni ügye, elitélem, ha a 
szószék, ekként hasz.náltatik fel és ezt hajlandó vagyok 
törvénybe is foglalni. Meglehet, hogy Sima Ferencz t. 
barátom ide vonatkozó határozati javaslata lehetne job­
ban fogalmazva, de miután jobban fogalmazott nincs, 
azt fogadom el.

Másfelől, t. ház, különbséget tudok tenni a közt, 
vájjon valami lielvtelen-e, vagy büntetendő-e ? Hely­
telennek tartom azt" is, ha a kereszt szent jelét bele­
vonjak a politikai küzdelmekbe, ha a templom zászlaját 
körülhordják, ha valaki a vallás törvényei által ráruhá­
zott hatalmat arra használja fel, hogy azzal politikai 
szolgálatokat csikarjon ki, annak az. egyszerű embernek 
leikéből. De különbséget teszek, mert igen sok dolog 
van, a mi helytelen, de azért büntetni nem kell. A 
paragrafusnak ezt a részét nem Is az állami törvény- 
hozás elé tartozandónak vélem. A püspököknek volna 
kötelességük és hivatásuk, hogy a vallási tisztelet tár­
gyait a politikai küzdelmekre vonni ne engedjék és ne 
tűrjék, hogv a szent kereszt oda vitessék, a iiol inzul­
tusnak lehet kitéve. Ez igen is az egyházi élet műkő- 
déséhez tartozik, és hiszem, remélem is, hogy a magyar- 
országi főpapság teljesíteni fogja kötelességét.

Mert kinek árt az, ha a kath. egyház kegyszereivel, 
avagy vallási tiszteletet érdemlő tárgyaival visszaélések 
történnék, kinek áll érdekében azt megakadályozni ?

Első sorban az. egyháznak, mert önökre nézve, kik 
nem a katholikus egyház hívei, teljesen közömbös lehet, 
hogy mire használtatnak fel a katholikus egyháznak val­
lásos tárgyai. Kellemetlen lehet egyesekre a választási 
küzdelmekben, ha vele szemben ilyennek hangolják a 
népet, de ha igazán hívei saját vallásuknak, csak örven­
deniük kellene, mert a katholikus egyház csak úgy pusz­
tulhat el. ha magát napról-napra beszennyezi, isteni 
fenségéből kivetkőzve, az utcza sarában fetreug. A mi 
egyházunknak ezen belső legyeimet megőrizni, az egy­
házi hatóságoknak hivatása.

A mi büntetendő cselekmény, arról rendelkezzék az. 
állam, sújtsa azt: de én. t. ház. nem akarom, hogy a 
kath. klérus tagjai üldözésnek legyenek kitéve: uem 
akarom, iiogy egy politikai pártnak kivételesen az az 
előny nyujtassén, hogy u vértanuságlioz is juthasson 
Magyarországon. Nem szabad egy politikai párttal szem­
ben "az. államnak intézkedéseket tenni, legyen az a párt 
akár szoczialista. akár nihilista, mert a mitielyt eey 
nemzet és egy állam a maga fennállását, a maga lét­
érdekeit a szabadság alapján nem tudja megvédelmezni: 
ez azt mutatja, hogy azon állam belső szervezete 
hiányos és az államhatalmat kezelő férfiak gyengék vagy 
elfogultak, a minőknek lenni nem volna szabad. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

" Kivételes törvényeket alkotni és nem a szabadsagot 
tenni uralkodó elvvé, a modern közélettel minden tekin­
tetben ellenkezik. Igaz, hogy önöknek van okuk a nép­
pártra haragudni és tán : mindnyájunknak ; de engedje 
meg a t. ház, mikor a túlsó oldal nem fogadta el 
lssekutz Gvözö képviselőtársamnak azon indítványát, 
mely a közigazgatási tisztviselőknek hasonló visszaéléseit 
meggátolni igyekezett, midőn a választási elnök vissza­
éléseit erősebb büntetésekkel akarta sújtani, akkor egye­
nesen ráczélozni egy egyház papságára és kivételes tör­
vényeket nem alkalmazni az állami és közigazgatási hiva­
talnokokkal szemben, ez a politikai irányzatosságnak 
fényes igazolása. (Élénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Mi a pap az én szemem előtt? Nem egyéb, mint pol­
gára az országnak, a ki egyik vallásnak egyúttal hiva­
talnoka. Az. hogy annak a vallásnak hivatalnoka, az 
államban neki nem nyújthat előnyöket, kiváltságokat 
vagv elnézést, de nem is lehet azt hátrányára betudni 
és rája nézve mint szigorúbb eljárásnak indokát fel­
használni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Nem 
szabad a papokból többet csinálni, bármely felekezetliez 
tartoznak, mint a mennyi, tudniillik hogy polgárok, kik­
nek van egy nemes hivatásuk, hivataluk, mely nekik 
külön jogokat nem nyújthat, de a mely rájuk külön és 
terhes kötelességeket szab.

Mihelyt igy fogjuk fel a papok helyzetét az államban, 
akkor nincs semmi ok arra. hogy a szabadság elvének 
érvényesülésétől eltekint=üuk; nincs semmi ok, hogy az 
üldözés ily törvényét elfogadjuk.

Tudom, hogy azt mondják, a fanatikus izgatásokkal 
szemben van szükség ezen törvényre.

'éiig-meddí.' kivándorló vagyok. — Mar holnap 
munkához látok; egy a környéken levő gyárba 
vagyok kiküldve.

Anyjához fordulva, folytatta :
— Kissé messze kell majd laknom ide. — 

I)e azért a lehető leggyakrabban látni fogjuk 
egymást.

— Mitől sem félj, — viszonzá boldog mosoly­
ra! Chantal, — mindennap látjuk egymást, még 
iiedig többször is.

Az óra éjfélt ütött.
— Most már el kell válnunk, — szólt a már­

kiul. Tudasd az őmagygyal, hogy szeretném, ha 
holnap fölkeresne.

— Itt várja az ön fiát, asszonyom, hogy elkí­
sérhesse, — jegyezte meg Burton.

— Gyanítottam, — mondá Chantal............... Jól
ismerem !

Hélion megölelte anyját. Ez. miután hosszasan 
reá nézett, igy szólt:

— Jó éjszakát, szivemnek drága kincse ! Meg­
áldalak.

Azután, komolyabb hangon :
— És atyád ? . . .

— Oh, szegény apám. . . . Megváltozott, meg­
öregedett. szerencsétlen. Mi lesz belőle ?

— Azt hiszed, nem tudom majd teljesíteni a 
kötelességemet ? Menj, kedves, holnapig! Mily 
des szó !

Másnap reggel Mac Duff megjelent a márkiné 
előtt. . . .

Chantal kezét nyujlolta neki s ezekkel az egy­
szerű szavakkal fogadta :

— Ön marad legkedvesebb barátom, mind a 
-Írig. Bár csak ön is elérhetné a boldogságot.

— Én nem lehetek boldog, — felelte az őr­
nagy, — de ön az ; ez elég.

A nélkül, hogy jobban elérzékenyülnének, Hé- 
; ionról beszélgettek, Logan iránt érzett szerelméről 
vs a fiatal leány magatartásában hirtelen bekö­
vetkezett változásról.

— El kell irmemünk. — monda Mac Duff, — 
hogy ezt a gyermeket erős csalódás érte eszmény­
képében. Másokat elvakitana a szerelem ; de ön 
régóta ismeri; lelke rajongásból és igazságosság­
ból van alkotva. O nem tanulmányozta úgy, mint 
én Héliont és a környezetet, a melyben élt. Nem 
értheti meg, hogy elkövethette azt, a mit elköve­
tett, a nélkül, hogy rossz szive legyen. Ön messze 
volt, az ellenség pedig a helyszínen, — Fischelről 
beszélek. — Az ön fia csak egy hangot hallott. 
Elaltatták a lelkiismeretét; megcsalták igazság-
érzetét...............Oh, az elválások ! De ma
telkiismerete fölébredt; jó ember lesz belőle.

— Nagyon szerencsétlen lesz ? — kérdezte a 
márkiné. — Komolyan szereti Logant ?

Hogy a fanatikus izgatások veszélyesekké legyenek az 
országban, arra nem elég, hogy csak az egyik oldalon 
fanatikus izgatók vannak, hanem szükséges, hogy a má­
sik oldalon legyenek fanatikus üldözők: a kettő együtt 
véve az, a mi az állam életét feldúlja és azt megrombolja. 
(Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Én ezt nem aka­
rom törvénybe igtatni, azért nem fogadom^! a szakaszt, 
hanem elfogadom Sima Ferencz képviselőtársam módo- 
sitványát. (Zajos helyeslés és taps a szélső baloldalon.)

Tisza István: Hogy Ugrón mennyire tárgyilagosan, 
mennyire a ténynek megfelelően járt el felszólalásában, 
tán legjobban illusztrálhatja az a körülmény, hogy 
Magyarország rendes bírált Nero szolgáival hasonlította 
össze. (Nagy zaj és felkiáltások a szélső baloldalon: 
Nem ezt mondta! Halljuk! Halljuk! jobbfelöl. Elnök 
csenget.)

Várady Károly t Ez a tárgyilagosság !
Elnök : (Csenget.) Figyelmeztetem Várady Károly kép­

viselő urat, hogy ne szakítsa félbe a szónokot. (Mozgás 
a jobboldalon. Zaj.) Csendet kérek I

Tisza István: Ezt a törvényt nem kivételes bíróság 
fogja végrehajtani, hanem az ország rendes törvényszé­
kei. Minden olyan vád és támadás tehát, a mely az 
ezen törvényt végrehajtó bírói közegek ellen irányul, ez 
ország rendes törvényszékei, ez ország egész bírói kara 
ellen irányul (Úgy vau! Úgy van! a jobboldalon.) és 
mélyen elszomorodva látja azt, hogy még egyes politikai 
púitok élén álló férfiakat is annyira elragadhat ja szen­
vedély, hogy Magyarország törvényes bíróságait nem 
kímélik még ilyen kifakadásoktól. (Úgy van! Úgy van ! 
a jobboldalon. Felkiáltások a szélső baloldalon : Olyat 
senki sem mondott! Zaj. Halljuk! Halljuk! Elnök 
csenget.)

Ugrón azt mondja, hogy ez országban a katholikus 
klérusban izgatottságot, elkeseredést keltett az, hogy 
üldözésnek volt kitéve. Hát gróf Apponyi Albert, kit 
ezen téren úgyis mint katholikust mindnyájan kompé- 
telisnek ismerhetnek el, határozottan kijelentette itt e 
házban, hogy az egyházpolitikai akczióban, hogy a kö­
telező polgári házasságban semmi a római katholikus 
egyházra nézve sérelmes dolog nincsen. (Mozgás a szélső 
baloldalon. Halljuk ! Halljuk !) Legenyhébb kifejezéssel 
szólva (Zaj a bal- és szélső baloldalon. Halljuk! Hall 
juk ! Elnök csenget.), tévedésben vannak azok úgy itt a 
házban, mint a házon kívül, kik az egyházpolitikát, mint 
az egyház jogait és érdekeit fenyegető, az egy­
házra nézve sérelmes akcziót tüntették elő és 
mikor kitört a liarcz, midőn az egyik oldalról is. a másik 
oldalról is történhettek egyes szenvedélyesebb felszólalások, 
a magyar közéletnek és a magyar sajtónak komolyabb 
és hivatottabb tényezői részéről soha a rom. kath. klérus 
jogos önérzetében, jogos helyzetében megtámadva nem 
lett. Nyugodtan hivatkozik az egyházpolitikai küzdelemre 
annak "összes komolyabb elemei megküzdötték ezen har 
ezot a nélkül, .iogy egy pillanatra is megfeledkeztek 
volna arról a tiszteletről, melyet a róm. kath. klérus 
mindaddig, a míg egyházi és hazafias kötelességét telje­
siti, mindnyájunktól joggal megkíván. (Vgy van ! Ug 
van! a jobboldalon.) Nézze meg Ugrón, mit üldöz ez 
szakasz ? Üldözi-e az egyház férfiainak hivatásszerű, jo; 
szerű működését ? L ldüzi-e az ő részvételüket a nemzet 
alkotmányos életében ? Egyáltalában nem. Ezen szakasz 
semmi irányban nem érinti sem a papság egyházi mű­
ködését, sem honpolgári jogai gyakorlása közbeni sza­
badságát. Ugyanazon szabad mozgás biztosittatik a pap 
sag tagjainak ezen törvény meghozatala után is, mint a 
haza bármely más polgárának (Ellenmondások a bal- 
és szélső baloldalon.); de igenis érint olyan jelenségeket, 
a melvek fel kell. hogy háborítsák az embert mint ma­
gyar embert és fel keli, hogy háborítsák az embert mint 
vallásos embert

Ugrón ezeket a jelenségeket szintén helyteleníti, de 
azon felszólítással fordul a ház nem római katholikus 
tagjaihoz, hogy ml örüljünk ezen jelenségeknek, mert 
hiszen, ha igy viseli magát a római katholikus papság, 
el fog pusztulni a római katholikus egyház. (Ellenmon 
dások a bal- és szélső baloldalon.) Ezen szavakkal 
mondta, hogy: «el fog pusztulni.> (Úgy van! Lgy van 
a jobboldalon.) Hát az ilyen nyilatkozatokban nyilvánul 
a középkor sötét szelleme (Derültség a szélső balolda­
lon.) és azt a gondolkozásmódot, mintha ma Magyaros' 
szagon bármely egyház kebelében i-sak egyesek is akad­
nának, a kik vallásos érzületüket abban keresik, hogy 5 
többi egyházak elpusztulását kívánják : ezt a gondolko 
zásmiklot a leghatározottabban el kell Ítélnie. (Helyeslés 
jobbfelöl, mozgás a szélső baloldalon.) Igenis, mindenki, 
a ki vallásos ember, kell, hogy ragaszkodjék a saját 
vallásához és keik hogy tisztelje a mások vallását (He­
lyeslés jobbfelől.) és kell, hogy tisztelje azt a nemes er­
kölcsi és humanitárius működést, melyet minden vallás­
felekezetnek kifejteni" kell és épen azért egy vallásos 
ember előtt sem lehet közönyös az, hogy ha az ország 
legrégibb, legnépesebb és legtekintélyesebb egyházának 
szolgái megfeledkeznek haza és egyház iránti kötelessé­
gükről. szent hivatásukról és a sárba rántják a vallás­
nak szent fegyvereit. (Elénk helyeslés jobbfelől. Nagy 
mozgás a szélső baloldalon.) Ez ellen tiltakozik akkor, 
mikor ezt a szakaszt _ megszavazza, a melyhez teljes 
készséggel hozzájárul. (Élénk helyeslés jobbfelől. Nagy 
zaj és mozgás a szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor személyes kérdésben czáfolja Tisza
állításait, mire

Tisza István röviden válaszolt.
Hook János szerint e szakaszban nemcsak a pap­

ságot támadják meg, mint politikai egyént, hanem meg­
támadják a közszabadságot is. Elitéli az olyan vitatko­
zás! módort, mint Tisza" Istvánná, a ki ki-kikap egy-ogy 
szót a beszédből s azt czáíolgatja. Ha a két beszédet, 
Úgronét és Tiszáét összehasonlítjuk, a legelső pillantásra 
megláthatjuk, hogy ki szállt sikra a közszabadságért, ki 
védelmezte a papság jogait : az «egyliázvédő» Tisza Ist- 
ván-e vagy pedig az «egyházpusz.titó» Ugrón Gábor ?

Nagyon jól tudja, hogy a jelen törvényjavaslat nem 
áll ideális magaslaton, de kéri a többséget, hogy leg­
alább a nagy ellentétektől óvakodjanak s azzal ne hív­
ják ki a kritikát. Miért mérnek más mértékkel a köz­
tisztviselőnek és miért mással a papságnak? Ha a pap­
ságot börtönnel akarják büntetni, kérdi, miért nem 
fogadták el lssekutz indítványát, mely a köztisztviselő 
visszaéléseire szintén börtönbüntetést javasolt. Figyel­
mezteti a kormányt és a többséget arra a kimondhatat­
lan veszélyekre, melyeket e szakasz rejt magában. Borzasztó 
lesz a harcz, melyet ez felidéz, mert hiszen egy mag 
sem olyan termékeny, mint. a vértanuk magva. De e 
kegyetlen bánásmódot a kath. papság megérdemli, mert 
hiszen évtizedekig más se volt, mint a kormánypártnak 
igavonó barma, mit akar hát most ? Az alternativa fel 
van állítva: vagy kikapsz vagy Igavonóm leszel to­
vábbra is !

Nem a katholikusok izgatnak, hanem izgat a kor­
mány, hogy a harezban kizsákmányolhassa az országot. 
Nem az országnak van szüksége e szakaszra, hanem 
szüksége van a kormánypárt féltett mandátumainak. 
(Zajos helyeslés balfelöl.)

Védelmébe vette azokat a papokat, a kik Luegerrel 
akartak szövetkezni. Azok a szegény papok, igaz, hogy 
hibáztak, de akkor még nem tudták, hogy Lueger a 
magyar nemzet ellen izgatott és a mikor megtudták, 
visszavonták a meghívást, a saját maguk megalázásával. 
Ezért pedig nem gáncsot, hanem dicséretet érdemelnek.

A kath. papság mindenkor előljárt a hazafiságban. A 
közelmúltból ezt több ragyogó példával bizonyítva. Ha 
ezt a paragrafust a ház elfogadná, még azt is börtönnel 
kellene sújtani, a ki hazafias felbuzdulásában szólana 
szószékről vagy az oltárról a néphez.

Már pedig — végezte szóló — önök alkothatnak bör­
tönöket, bilincseket, de hogy ha egy papban a nemzeti 
érzés és hazafias lelkesedés forrását akarják elfojtani, én 
itt önök elült fogadom nyíltan, hogy valahányszor nem­
zeti czélból hazám érdekében a szószéken kell megjelen­
nem, én ott leszek az oltáron : ott leszek a szószéken, 
mert én magvar vagyok és jobb szeretem hazámat, mint 
a mennyire az önök börtöneitől félek. (Zajos éljenzés és 
taps a bal- és szélső baloldalon.) Nem fogadom el tehát 
ezt a szakaszt és csatlakozom Hodossy Imre t. barátom 
indítványához, hogy méltóztassék világosabb szövegezés 
végett, minden félremagyarázás kizárásával ezt a szakaszt 
újra szövegezői. (Hosszantartó élénk helyeslés és éljenzér 
a bal- és szélső baloldalon. A szónokot számosán üd 
vözük.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
Szünet után.

Holló Lajos teljesen egyetért Vgronnal. Kijelenti, hogy 
a szakaszt el nem logadja. Talán ismeretes a t. képviselőhöz 
tagjai előtt, úgymond, hogy nekem egyénileg azon tört kvé 
sekkel, a melvek megbüntetésére és megfékezésére van 
szakasz iránvozva, a lcgellenlétesebb álláspontom van és 
egyénileg a legnagyobb küzdelmet fejtem ki a magain 
részéről is azoknak legyőzésére. En elitélem azokat a tö 
Fekvéseket a miatt, mert teljes jogát elismerem minden 
kinek, tehát az egyház szolgájának is arra. hogy politi 
kai nézetét nyilvánítsa, hogy az egyház dogmáit, tant. 
teleit a szószéken, a templomban hirdesse; azok me; 
sértését esetleg kimutassa, de egészen más az. t. ház. 
hogy ha a pártéletnek és pártpolitikának elvei az egyház 
szentélyébe vitetnek (L gy van : a~szélső baloldalon.!, a 
hol mindannyian pártkülönbség nélkül a hitnek vigaszát 
akarjuk meríteni. Ha ez a hely pártczélok propagálására 
fordittatik, az t. képviselőház, igazán nemcsak magának 
az állam rendének, de az illető vallás békéjének veszé­
lyeztetését eredményezi (Úgy van ! a szélső baloldalon), 
mert ez. a felkeltett" fanatikus mozgalom semmi másnak 
nines annyira ártalmára, mint épen a hitéletnek, s kü­
lönösen a kath. hitélet melegségének és erejének.

Ebből nemcsak az fog keletkezni, a mit Igen jól mon 
dott Ugrón Gábor t. barátom és a mit mindnyájan el­
ítélünk. hogy a felckezetek egymással szembeáliittatnak, 
hogy protestáns és katholikus egymással szembe áll ; 
hanem az fog keletkezni, hogy ugyanazon hitfelekezet 
tagjai állíttatnak szembe egymással, mert ne méltozlas- 
sék hinni, hogy az egész katholiczizmust a fennálló 
néppárt egy táborba képes egyesíteni, hogy azt a C7-es 
alapnak s esetleg az általuk propagált revízió eszméjé­
nek meg bírja nyerni. Méltóztassék elhinni, az illetők 
Iccnemesebb törekvései mellett is, a mit nem vonok 
kétségbe, mert mindenesetre meg lesz a kath. elemnek 
az a másik nagy tábora, a mely a G7-es alappal szembe 
helyezkedik, mely az ország önállóságát és függetlensé­
gét fel nem áldozza semmiért (Ugv van! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) s a mely egyúttal abban a kérdésben

revízió kér.is, mely azon tábornak jelszavát képezi,
désében egy táborban haladni nem kivan.

Ha most már a katholiezismus táborát bontja szét az 
a fanatikus küzdelem: vájjon ez nem magának a katho- 
likus hitéletnek megromlására, nem csakugyan a kath. 
egyház tekintélyének hanyatlására log-c ez vezetni ? Hiszen a 
veszedelem épen abban áll. hogy a mint előjön az egy­
háznak szolgája és az ő egyházi ruháját, jelvényeit, síit 
magát a templomnak szentélyét is bel,-viszi a "pártíln 
küzdelmeibe, másrészről felkölti a fanatizmust és fel­
használja azokat a fegyvereket, melyek az egyházi élet 
minden bajának feltárásával, a papi tekintély lealac=o- 
nyitásával, szóval mindezekkel a veszedelmes fegyverek­
kel jár, a melyekkel csak egyet érünk el: a hitéletnek 
romlását, az egyháznak békéjének felbomlását. Hiszen 
Zelenyák képviselőtársam hivatkozott beszédétjén a telegy- 
házi gyűlésre. \

Hogy kitérőleg csak nékány szóval említsem ezt az 
inczidenst, kérem, ne méltóztassanak azt hinni, hogy ily 
nagy kath. városban bármilyen tüntetést, vagy ellen- 
tüntetést lehet rendezni. A népnek azt a józanságát, 

melynek folytán iskolázottsága évtizedek óta meg vah, 
m lehet sem nekem, sem mámák kedvéért bármily 
nuzavarásra rábírni. De mikor a függetlenségi elvek­

nek ily nagy tábora az alfoldöu azt látja, hogy oda- 
jönnek őt az ő függetlenségi érzelmeiben, hitéhen és 
megggyőződésében megdönteni; hogy ázol. a kiket kö­
zös tisztelettel, szeretettel vett körül, az egyháznak szol­
gái, a papok, őt nem a hitéletében megerősíteni, hanem 
pártéletében az ő meggyőződésétől eltávolítani kívánják; 
Iiogy a papság zászló alatt vonul ki a templomból és 
onnan hirdetik azt. hogy leveszik a kereszti öl a Krisztust, 
kiviszik a templomból a boldogságos szűz M íriát éj 
hogv ugyanezek a papok, mint lazítják ezeket j hívőket 
hogv ezek odaállanak a szószékre, felveszik a keresztet 
és feleskedtelik a függetlenségi érzetü népet a C7-es 
néppárti zászlókra; mindez a függetlenségi párti tábor­
ban visszatetszést, visszautasítást, visszahatást kelt.

Mert a mily mértékben tiszteli vallását minden párt. 
különbség nélkül, a mily mértékben megköveteli, Iiogy 
egyházi életébe bele ne hurczoltassanak a pártéleteet 
széthúzó miazmái, époly erősen ragaszkodik az Alföld­
nek ez a népe a függetlenségi eszmékhez, a melyet 
...oimiféle parttanok és elvek miatt feláldozni nem fog. 
És habár erősen meg vagyok is arrói győződve, hogy 
magának a hitéletnek válik rendkívüli ménékii. n kárára 
és hátrányára, hogyha az egyháznak szentélye, a szószék­
nek magassága, az. egyházi jelvények érin Illetlensége part- 
czéloknak propagálására használtatnak, mégis fel kell. iiogy 
hívjam a háznak becses figyelmét arra is, liogv az. útra, a 
melyre a törvényjavaslat jelzett szakasza lépni kivan, ne 
méltóztassék reátérni. Mindnyájan tudjuk, hogy teljesen 
jóhiszemű meggyőződés és fanatizmus kelti fel azon tö-* 
Fekvéseket, melyek ellen küzdeni mindannyian kívánunk. 
De vájjon ezen törekvéseket nem élcsztjük-e, nem nagy 
mértékben adunk-e neki tápot. ha. a mint már itt több 
Ízben ki volt fejtve, a dolognak azt a szint adjuk, hogy 
az egvház fiait üldözzük és börtönbe hurczoljuk. Nem 
azt érjük-e el azzal, a mit tulajdonképen ellenezni akar­
tunk ? Nem-e azt érjük-e el, hogy ezen intézkedések által 
a békét a legnagyobb mértékben fogjuk veszélyeztetni.

Epen ezért a szakasz enyhítését kéri. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Következett a szavazás.
A ház többsége Hodossy Imre, Hortoványi József és 

Sima Ferencz benyújtott módosításainak elvetésével a 
szakaszt elfogadja.

A 175. szakasznál
Rohonyi Gyula egy uj szakasz felvételét indítványozza, 

hogv az eljárás bélyegmentes legyen.
A ház az indítványt elfogadta.
A 176. szakasznál
Rohonyi Gyula előadó egy uj szakaszt nyújt he a tör­

vény életbeléptetésére nézve. Ez a szakasz tulajdonképen 
nem nj, de tévedésből kimaradt.

A ház elfogadja a szakaszt, de Ugrón figyelmeztette 
az előadót, hogy más alkalommal az ilyen korrekvziót 
ülés elején tegye meg.

A hátralevő szakaszokat a ház változatlanul elfogadta.
Perczel Dezső figyelmezteti a házat, hogy a ház­

szabályokat is most már revízió alá kell venni. Iiogy a 
törvénynyel összhangba hdzassanak. Indítványozza, hogy 
erre JÓ tagú bizottságot küldjenek kl. E bizottságot a 
jövő hét valamelyik napján válaszsza meg a ház.

Ugrón Gábornak nincs elvi ellenvetése az indítvány 
ellen, de a bizottság megválasztását azidőre akarja el­
halasztani, ha e törvényjavaslatot a főrendiház is el­
fogadta.

Polónyl Géza és
Asbóth János szintén ily értelemben szólaltak fel.
A ház szavazás utján a mellett dönt, hogy a bizott­

ságot a jövő héten válaszszák meg.
Mohay Sándor bemutatja a majorság és zsellérbir­

tokról szóló törvényjavaslatra vonatkozó bizottsági je­
lentést.

Elnök: Mielőtt áttérnénk az inteiyjelláczióra. czélszerü 
lesz a holnapi napirendet megállapítani. Javas­
latom a következő. (Halljuk ! Halljuk !) Az első tárgy 
volna a ma elfogadott törvényjavaslat harmadszori ol­
vasása. Azonkívül azon törvényjavaslatok, illetőleg bizott-

— Azt hiszem. — Bizonyítja ezt az, hogy nem 
akarja viszontlátni és én helyeslem elhatározását. 
Broklynban fogad lakást, a gyára közelében. — 
Burton teljes szabadságot enged önnek, hogy 
gyakran találkozhassanak.

— Hogy találkozhassunk! — vágott barátja 
szavába Chantal. — Azt hiszi ön, hogy Burtonék- 
nál maradok, mialatt a fiam csak egy pár lépésre 
van tőlem ? Nem : már holnaptól kezdve együtt 
fogunk élni. — Különben is, ridegek voltak iránta 
ebben a házban ; megdermedni érezném magamat 
benne.

— Ne siessen el semmitsem. — Itt kényelmes 
menhelye van, olyan embereknél, a kik szeretik. 
És aztán, a pénz-kérdés is szóba jön. — Ön nem 
gyanítja az élet nehézségeit egy külvárosi lakás­
ban, azzal a kényszerűséggel, hogy meg kell szo­
rítani a kiadásokat.

De Bemaz márkiné semmitsem akart meghall­
gatni. — A nélkül, hogy csak_ egy perczet is 
veszítene, fölkereste Burtont. Őszintén elbeszélte 
neki a két fiatal történetét és közölte vele elha­
tározását, melyet — mindent megmondjunk — a 
tábornok elég szívesen fogadott.

Burton boldogtalannak látta a leányát és úgy 
gondolta, hogy a megkezdett regényt hamarább 
elfelejti, ha minden el lesz távolitva, a mi eszébe 
juttathatná a szerencsétlen emlékeket. És magát 
Logant is, barátnőjének elhatározása inkább vi­
gasztalta, mint szomorította, bárha ezt óvakodott 
is elárulni.

A föllázadás első pillanatában száműzte Hé­
liont : de szenvedéseit, melyekről senkinek sem 
szólt, enyhítette a gondolat, hogy legalább ,ő 
neki“ ott lesz az édes anyja, a ki támogatni 
fogja. — Azonban, mint a hogy e világon a leg­
többször történik, nagylelkű érzelmeit nem értet­
ték meg ; a legnemesebb jellemeket nem a leg­
könnyebb kiismerni.

Bemaz márkiné tehát kissé sértődött szívvel 
távozott Burtonéktól. — Távol a föltevéstől, hogy 
az ő fiát, bár a múltban való viselkedéséért is, 
valaki kárhoztathatja, azt várta, hogy mindenki
csakis csodálattal adózzék neki...............Ilyenek az
igazi anyák.

Ez idő alatt, Mac Duff Broklynnak bizonyos 
városrészeit kutatta föl és megtalálta az óhajtott 
lakást. A szobák nem voltak nagyok, de a kilátás 
pompás volt; az ablakok előtt terült el az egész 
kikötő és magaslott a „Szabadság-szobor“; óriás 
nagy ajándéka Francziaországnak, mely nem min­
dig a helyes méretekben látja a szabadságot.

A dolgok gyorsan folynak az Oczeán túlsó part­
ján. — Két nappal utóbb, Chantalnak már saját
háztartása volt...............Sőt vendéget is fogadott
asztalánál, a kit bizonyára nem egy hamar remélt 
viszontlátni.

Mac Duff másnap Kutenaiba utazott. Azért is, 
úgy az anyán, mint a fiun, erőlködéseik daczára, 
észrevehető volt a szomorúság.

— Hélion, — szólt az őrnagy, — hogyan, ké­
pes ön nem mosolyogni, a mikor édes anyját 
látja magával szemben ?

— El kellene tudnom felejteni, hogy mibe ke­
rülök neki! Gazdag volt, vagy legalább gazdag 
asszony módjára élt. Hasonlítsa ön össze ezt a 
házat azzal, a melyet elhagyott; ezt az ebédet 
azzal, mely ma este várta.

Chantal — minden más válasz helyett — 
egy darabka kenyér után nyúlt és az ajkait 
nyomta reá.

— Te kerested édes fiam ! Most te tartasz en­
gem ! Lucullusi lakomáim lesznek ! . . . Csak, ha 
te is boldog volnál!

— Én nagyon boldog vagyok, erősítette a fia­
tal ember egy mosolylyal, mely a tél kődével 
küzdő napsugarakra emlékeztetett.

— Mindnyájan nagyon boldogok vagyunk, ez 
nyilvánvaló, — jelentette ki Mae Duff. — Ön ba­
rátom, pár hónap múlva visszatér, anyja karján, 
Francziaországba; és ha minden jól megy, a 
vállalat, melynél alkalmazva van, vagyonhoz lógja 
juttatni. A mi önt illeti, asszonyom, az ön meg­
próbáltatásai, a legnehezebbeket értem, véget ér­
tek. Én, én visszamegyek a vadak közzé, régi 
életmódomhoz, a melyre engem az isten is te­
remtett. Ne utánozzuk, kedves Hélion, azokat a 
lánykákat, a kik siratjuk az álmot, melyben szár­
nyak nőttek ki a vállaikból. — Nem vagyunk 
angyalok, hanem szegény földi emberek, a kiknek 
haladnunk kell, ha még olyan rögös is, az élőnkbe 
szabott utón. Bátran fogunk haladni rajta. — Ne 
panaszkodjanak önök ketten, a kik majd egymást 
támogatva mennek előre, és emlékezzenek meg 
néha az öreg Mac Duffről.

Hélion és a márkiné válasz nélkül, nedves sze­
mekkel néztek hűséges barátjukra. Az anya és a 
fiú szemei úgy hasonlítottak egymáshoz, mint az 
égnek két egyforma csillaga.

De ebben a perezben egy szikra ragyogott az 
anya szemeiben, mely a fiúéban nem tündökölt.

Mac Duff öörnmel vette észre. Mikor két órával 
utóbb eltávozott, magával vitte ezt a látományt 
és meg volt nyugodva, Iiogy ez lesz immáron 
minden boldogsága az életben.

Másnap, .... mielőtt a Pacifick-vonatra fői­
szállt, .... egy pillanatra ineglágatta az öreg 
bajtársát.

— Atyámat a pályaudvarban találja, a pe­
ronon. — mondá neki Logan...............Ön tehát
elmegy ?

— El, gyermekem. Nincs többé semmi dolgom 
a polgárisult világban. A viszontlátásig ! Barátok 
vagyunk őrökre, ugyebár ?

— Örökre, Duffi bátya, bárha önnek köszönhe­
tem első kiábrándulásomat.

— Oh, édes Logan, — látszik, hogy ön nem 
ebédelt „velük“ tegnap este. Én, ugyszólva füröd- 
tem a gyöngédségben és a szereidben náluk. De 
hát legyen ! . . . Kívánom, hogy sohase fedezzen 
föl, csakis tökéletességeket Page Róbertben.

A fiatal leány másra fordította a beszédet és 
megkérdezte :

— Szeretném tudni, hogy ön még mindig . 
olyan boldogtalanul távozik ? Méltónak tart arra, 
hogy reám bízza a titkát, ugyebár ?

— Méltónak, kedves kicsikém, bárha ellopta 
tőlem...............Sajnáljon teljes engem teljes szivé­
ből, . . . íme a válaszom !

(Folytatása következik.)

rí Madarára. Az upsalai egyetem egykori 
nagyhírű tanára, Linné, a kiváló botanikus, ne- 
hány növényből összeállított egy órát. A növények 
virágai a nap bizonyos órájában kinyíltak, illetve 
bezárultak. A növények e ritmikus működéséből 
lehetett a pontos óraidőt meghatározni. Ez a nö­
vényóra adta az eszmét az állatvilág egy lelkes 
barátjának arra, hogy madárszúból állítsa össze a 
nap különböző óráinak jelzését. A nap legelső 
hirnüke a pintyőke, a mely éjlélután egy órakor 
hallatja kedves hangját. Egy órával későbben 
megszólal a czinege. Három órakor hangzik a fúrj 
pity-palatya, majd '/24—4 óra közötti időben a 
rigó kezd fütyülni." Öt órakor a lusta veréb is 
életre kel és haragos csicsergéssel ugrándozik a 
reggeli harmattól csillogó tüvön. A kakas, hajnal­
nak ősidőktől fogva elismert hirdetője hiányzik 
ebből a sorrendből. A jámbor kukuriku ugyanis 
megbizhatlaunak bizonyult be tiszte betöltésében. 
Nyáron már két-három órakor reggel veri fel han­
gos szóval az alvókat, télen azonban inkább éjfél 
felé hangzik szava. A fülemile nem kúti magát 
időhöz, a tavaszi éjjelek alatt dalol folytonosan. 
Az bizonyos, hogy Linné nüvényúrája megbízha­
tóbb az uj óránál.

*
rí Gimnázium a vakok számára. Nemes 

eszmének a megvalósításán fáradoznak most Ber­
linben. Gimnáziumot akarnak állítani a vakok 
számára, a hol a szerencsétlen világtalanok meg­
ismerhessék a tudomány tételeit és az irodalom 
remekeit. Eddig ezen a téren a vakokat nagyon 
elhanyagolták. A számukra felállított intézetek a 
műveltségnek csak az elemeihez juttatták őket, a 
gimnázium pedig zárva volt előttük. Most pótolni 
törekednek a mulasztásokat, és remélhető, hogy 
az első vak-gimnázium felállítását nyomon fogja 
követni a többi hasonló intézetnek a felállítása 
Németországban is, másutt is — nálunk is.

rí Az arezvonások beszéde. Érdekes felol­
vasást tartott az ismert zoologus: Selenka a mün­
cheni anthropoiogiai társaságban az emberi beszéd­
ről. Selenka szerint négy mód áll rendelkezésünkre, 
hogy gondolatainkat és érzelmeinket kifejezzük. 
1. A tapintás, a mi különben csak az eltaszitás- 
ban és az ölelésben szerepel; 2. a taglejtéssel 
való beszéd, a mi népek és országok szerint kü­
lönbözik, ép úgy, mint 3. a hangokkal való beszéd, 
mig 4. az arezvonások beszéde minden nemzetnél 
hasonló. Ugyanazok a törvények uralkodnak ebben 
a tekintetben az alrikai négeren, mint az észak­
sarki eszkimón, ha csodálkozást, félelmet, örömöt, 
szomorúságot akar kifejezni. A mimika különben 
legnagyobb szerepet játszik a gyermekeknél és a 
vadembereknél, a blazirt vagy a czivilizáeziótól 
megfékezett embereken kevésbbé észlelhető.

Ií Mily messze hatol el az emberi hang 7 
Az emberi hangot 30 kilométer távolságról is 
meg lehet hallani, mint az egy az amerikai Colo- 
rado-Canonban eltévedt ember segélykiáltá=airúl 
bebizonyult. Gibraltárnál is túljegyeztek egy ese­
tet, mikor 1G km. távolságról hallották az emberi 
kiáltást és a sarkvidéken — állítólag — V/. - 
kilométer távolságról még társaloghatnak is az 
emberei. Igaz, Iiogy egy kissé hangosan kell be­
szélniük. * .

fi Hékaezom b-fog gaszt ás. Az amerikai 
szenvedély legújabban a békaczomb-fogyasztásban 
müvei óriási dolgokat. Maga New-York fogyaszt 
évente C0.000 drb békaczombot. E ezombokat 
konservdobozokban hozzák forgalomba. Chesa­
peake kerületben Marylandban még békatenyész­
tési telepeket is csináltak már. Különben Európá­
ban is, különösen Francziaországban és Ausztriá­
ban is akadnak gourmandok, kiknek egy jól hízott 
békaczomb a gyomorideálja. Becsben pláne évente 
30—40.000 tuczat békát adnak-vesznek. melyek e 
czélra állított kutakban kurutyolnak egész addig, 
mig utolsó órájuk el nem következik.

,IÍ Svéd honpolgár a magyar szabad- 
ságharezban. A magyar szabadságért küzdött 
dicsőséges honvédsereg katonái között megtalál­
hatjuk szinte minden müveit nemzetnek a fiát. A 
Kolozsvárit megjelenő „Történelmi Lapok“ moR 
egy svédországi magyar szabadságharczosról em­
lékezik meg. Krook Tamásnak hívják e svédor­
szági honvédet kinek Malmőban ma virágzó ko­
csigyára van. Mint vándorlegény jött be Magyar' 
országba, mikor kiütött a szabadságharcz. beáll 
honvédnek. A magyar nemzet jogaiért vívott küz­
delemben két sebet is kapott a magyar ügyé 
lelkesülő svéd honfi, ki fiait és leányait a magyar 
nemzet iránti tisztekbe és szeretetre oktatta s 
gyermekeit mind magyar nevekre keresztelte.
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s.s I jelentések, a melyek a mai napirendre voltak ki­
tűzve, tudniillik a koronaérték behozatalára szükéges 
arany beszerzéséről szóló pénzügyminiszteri jelentés és «a 
czukoradóról szóló 18SS. XXIH. tcz. némely liatározmá- 
nyatnak időleges módosítása» tárgyában beadott törvény- 
veuyjavaslaL (Helyeslés.) Határozatként kimondom, hui/y 
* baz ekként állapítja meg a holnapi ülés napirendjét.

A atomfal választás.
Farosai Dezső belügyminiszter Sima Ferencinek 

arra az interpellácziojára felelt, a melyet a stomfai 
választás dolgában intézett hozzá. Eevezetésképeu pél­
dákkal illusztráltan jellemezte a néppártnak a felső- 
vidéken űzött féktelen izgatásait, a melyek nagyon alkal­
masak arra. hogy a tiszta, szabad választást lehetetlenné 
tegyék. A stomfai választás dolgára térve, elmondta, 
hogy csakugyan megjelent utt több, nem abba a já­
rásba tartozó közigazgatási tisztviselő, de ez a rend 
fentartása érdekében szükséges volt és a bí­
ráló bizottság előtt folyt eljárás is Igazolta, 
hogy visszaélés nem törtéül. Azt az állítást, hogy azok 
a tisztviselők hivatalos kötelességüket elhanyagoltak, meg- 
izáfolta a vizsgálat. A miniszter meggyőződött arról, 
hogy megtorló intézkedésekre szükség nincs. Az inter­
pelláló utolsó kérdésé egy választói gyűlésre vunatko- 
-vtt. a melyen a szolgalmin állítólag eruszakuskuUoít. 
Eire nézve a miniszter arról győződött meg, hogy a 
szolgabiró eljárása szabályszerű volt és a népgyülést 
akadály nélkül megtartották. Arra kérte a házat, hogy 
válaszát vegye tudomásul.

Sima Ferenci nem vette tudomásul a választ.
Perczel Dezső belügyminiszter újabb felvilágosítása 

tit.tn a ház a választ tudomásul vette.
Elnök az ülést bezárja.
Az ülés vége yt3 urakor.

Budapest, junius 19.
A főpapok kitüntetése. Az ezredéves ünnap alkal­

mából a király több főpuput is kitüntetett. Hidassy Kor­
nél szombathelyi püspök, mint sok inás fűpap is, nem 
volt e kitüntetettek kü/.ött. E tárgyban ma a M. Állam 
a következőket irja -

Hulas sy Kornél szombathelyi püspök inról. mint 
Béi -bői legjobb forrásból értesülünk — az udvarnál 
utólag vették észre, hogy a Bántly-kahinet u méltóságát 
nem terjesztette fel titkos tanácsosi kitüntetésre, holott a 
püspökségben nála n^gy évvel fiatalabb kassai püspök 
ur számára kérték e kitüntetést. 0 felsége nagyon jól 
iámén a szombathelyi püspök urnák egyházmegyéje kor­
mányzásában való példaszerű buzgúságát, magas eré­
nyeit. fényes tehetségeit, melyek arra méltatták öt, hogy 
a primási szék megüresedése Idejében maga 6 szentsége 
a anlotta királyunk figyelmébe. Á szombathelyi püspök 
urnák apostoli szerénységét e mellőzés, melynek
egyedüli oka volt. hogy a püspök ur a kormánynak 
nem tesz politikai szolgálatokat bizonyára nem is 
érinti, de az udvarnak figyelmét nem fogja elkerülni 
báró Bántfy kormányának e tapintatlansága. Egyébként, 
ha a mai politikai viszonyok közt a kitüntetésnek elma- 
í adósa a legnagyobb kitüntetés számba megy is. mégis 
diet volna a kormánytól, hogy az ezrrdévi kitünteté­
seknél ne a pártpolitikát, hanem az igaz érdemeket 
keresse.

fco-
ryar-
leállt
küz-

DELEGÁCZIÓK.
A magyar delegáczió ülése.

A magyar delegáczió ma röviden végzett a had­
ügyi és külügyi költségvetéssel. Nehány rövid fel­
szólalástól eltekintve úgyszólván vita nélkül fogad­
tak el mindent. Kuilay Eéni közös pénzügyminisz­
ternek és gróf Goluehowski Agenor külügyminisz­
ternek elismerést szavazlak. És ezzel aztán a mai 
ülés véget is ért.

ElnőJc : Széli Kálmán.
A közös kormány részéről jelen voltak : gróf Golu- 

chowski Agenor külügyminiszter, lovag Erieqhaminer 
Odón táborszernagy hadügyminiszter. Kállay Béni 
pénzügyminiszter, Dúczy Lajoz osztályfőnök, László 
Elemér sorhajóhadnagy. Jettel Emil udvari tanácsos, 
Larv Tallián Dénes osztálytanácsos.

A magyar kormány részéről jelen voltak : br. Bántfy 
Dezső, báró Fejérváry Géza.

Elnök : T. országos bizottság ! Az ülést megnyitom.
A múlt ülés jegyzőkönyvének a hitelesítése után
Elnök bejelentette, hogy a tegnap választott 7-es al­

bizottság megalakult. Elnökül gróf Andrássy Aladár és 
előadóul Hegedűs Sándor bizottsági tagok választat­
tak meg.

következett a napirend: A hadsereg rendes költ- 
Megvetésének folytatólagos tárgyalása. A hordoz­
ható sátrak beszerzésénél; felszólalt

Bolgár Ferencz: Felesleges költségnek tartja ezt a 
léteit ? azért nem is szavazza meg. A sátrak különben 
irm voltak kipróbálva.

Münnich Aurél kijelenti, hogy a sátrak igen is ki 
fwitak próbálva. A tételt elfogadásra ajánlja.

Bolgár Ferencz veretné, ha a hadügyminiszter 
megindokolná, mi az oka. hogy a pamutból készült 
sátrak egyszerre nem bizonyultak jóknak ?

Münnich Aurél előadó: Azt senki sem Állítja.
Bolgár Ferencz • Ha a satrak teljesen használhatok 

volnának, bizonyára nem folyamodott volna a hadügyi 
kormányzat a vászon sátrakkal való próbákhoz. Általá­
ban feltehető, hogy a hadügyi kormányzat csuk akkor 
kérte a milliókat ;t sátrakra, mikor tisztában volt azzal, 
hogy mennyit akar beszerezni.

Zsoldos Ferencz altábornagy : Hogy minél több tül- 
téuvt vigyen magával a katona: az bizonyára tontos és 
méltatásra talál és ha lehetne e tekintetben a végletekig 
Cirnüi. azt is örömest tennénk, de vannak inás tekin­
tetek is, a melyek itt szóba jönnek és vannak más dol­
guk is, a melyekkel a katonát mindig el kell látni, 
fi ven az élelem, a felszerelés és mindazon tárgyak, a 
medvék a katonának az időjárás ellen való védelemre 
Volgáinak. Ezek közé tartoznak a sátrak is.

A mi már most a sátrak anyagát illeti, eddig ki let- 
f tv próbálva a pamut-sátrak és azok tökéletesen jóknak 
L.zonyultak, miért is beszerzésük több év során át fo­
lyamatban van.

A költségvetésbe beállított összeg ezekre a sátrakra 
vau felvéve. A vászonsátrak újabb kísérletek tárgyai 
abból az okból, mert az eddigi sátrak pamutszöveteit 
importálni kell, holott a vászon itt az országban is be­
szerezhető. (ügy van !) Az előbbivel való kísérletek tel­
jesen keresztül * vitettek, minek folytán a beszerzések 
mmden aggodalom nélkül meg is történhettek.

Ezek után a tételt megszavazták.
Következett egy eLokeszitö hadaprodiskoLa fel~ 

állításából keletkező egy szer á szükséglet.
Bolgár Ferencz: Ezen előkészítő hadapród-iskola fel­

állításánál ugyanis azzal a különös jelenséggel találko­
zunk, hogy mig eddig mindig, ha a közös hadsereg 
-zámára egy katonai nevelő-intézet építtetett, ezen épület 
költségei a költségvetésbe Leállíttattak. ámbár itt azon­
ban ezen alkalommal semmiféle költségek beállítva nin­
csenek. hanem mint a bizottságban hallottuk, a had­
ügyminiszter ur az egyes megyék között egy egész liczi- 
tácziót aranzsiroz, és azon megye területén lógja ezen 
alreáliskolát felépíteni, a mely nagyobb összeget ád ezen 
intézet felállítására. A kérdés, a mit a hadügyminiszter­
hez intéz, az volna, hogy mi fog akkor történni, hogy 
ha ennek a liczitácziónuk eredménye nem volna es 
hogyha Eldélvben nem találkoznék megye, mely haj­
landó azokat az áldozatokat meghozni, a melye­
ket a hadügyminiszter az illető medvétől kér, hogy az 
intézetnek szükséges épületeit felépíthesse? Mi log akkor 
ezen katonai intézettel történni ? Fel fog-e ezen intézet 
lay7-ben akkor is állíttatni, hogy ha nem találkozik 
ilyen megye; igen vagy nem ? Erre kér a hadügymi­
nisztertől választ.

Zsoldos Ferencz altábornagy : A hadügyminiszter ur 
nevében azt vagyok bátor a felvetett kérdésre felelni, 
hogy a felállítandó előkészítő hadapródiskolára nézve a 
tárgyalások folyamatban vannak és remélhető, hogy 
azok eredményre fognak vezetni. Ha azonban minden 
várakozás és remény daczára eredményre nem vezetné­
nek, akkor ezen iskola felállítását el kellene halasztani 
és akkor az erre esetleg megszavazandó költségek el 
vgouk rjlelni, illetve rendelkezésre bocsáttatnának

Bnjanovics Sándor és Pulszky Ágost rövid meg­
jegyzései után a tételt elfogadták.

A többi tételt vita nélkül fogadták el.
Elnök: Következik a napirend második tárgya: A 

négy egyesült albizottság jelentése a megszál­
lott területeken levő parancsnokságok, hadcsapa- 
tok. éf intézetek 1S97. évi rendkívüli költségeinek 
el őirá nyzatáról.

Münnich Aurél előadó röviden ismerteti az előirány­
zatot s aztán igy folytatta: Minthogy az albizottság 
ezúttal is meggyőződött arról, hogy a megszállott tarto­
mányok közigazgatási, közgazdasági és kulturális viszo­
nyai örvendetes haladást tüntetnek fel, indíttatva érezte 
magát, hogy a Bosznia és Herczegovina kormányzatával 
megbízott Káhay Béni közös pénzügyminiszternek sike­
res és eredménydus működéséért elismerését és köszöne­
tét fejezze ki.

Kérem az országos bizottságot, méltóztassék e határo­
zatot magáévá tenni, magát a költségvetést pedig álta­
lánosságban elfogadni.

Elnök : Van-e valakinek általánosságban észrevétele. 
Ha nincs, kimondom, hogy az országos bizottság általá­
nosan elfogadja a költségvetést és egyúttal az albizott­
ság azon indítványát is. hogy Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszternek hatályos, erélyes és tapintatos működé­
séért bizalmát és elismerését fejezi ki. (Helyeslés.)

A részletes tárgyalás vita nélkül folyt le.
Ut perez szünet után következett a közös hadügy- 

minisztérium 1897, évi költségvetésének tárgya­
lása.

Fáik Miksa előadó: Midőn egy évvel ezelőtt a küi 
ügyi albizottság a maga jelentését beterjesztette, abban 
nagy megnyugvással hivatkozhatott a külügyminiszter 
azon szavára, miszerint *az európai politika láthatárán 
egyetlen oly felhő sem vehető észre, mely azon aggo­
dalmat kelthetné, hogy a helyzet belátható jövőben meg- 
za vartat ást szenvedhetne.»

Ezen szavak teljesen megfeleltek a valóságnak azon 
pillanatban, a melyben elmondattak. De ott a keleten 
van egy zivatar fészek, a honnan már nem egyszer a 
legélesebb államférfiul előrelátás is meg lett szégyenitve. 
Az ottani események magokban véve rendesen nem 
bírtak ugyan európai jelentőséggel, hanem ismételten 
alkalmai vagy ürügyül lettek felhasználva egyik vagy 
másik hatalom által arra. hogy a keleten túlsúlyt bizto­
sítson magának, ha pedig e törekvés ellenállásra talált, 
kész volt a háború.

Most sem az egyik, sem a másik nem történt ; a 
török birodalom területén az utolsó hónapok alatt fel­
merült aggasztó események úgy végződtek, hogy sem 
egyes hatalom domináló befolyására, sem az európai béke 
megzavarására nem vezettek. Önámitás volna azonban 
azt hinni, hogy ezzel máris az egész munka meg van 
téve: a kórtünetek el lettek nyomva, a bajnak tovább- 
harapódzása pro hic et nunc meggátolva, de a betegség 
megvan és a gyógyulás csakis belülről fog történhetni. Az 
eddigi, egyáltalában nem kicsinylendő eredmény az, 
hogy Törökországnak megvan adva a kellő idő és a 
kellő nyugalom azon gyógyulási proczesszus keresztül­
vitelére. mely múlhatatlanul szükséges arra. hogy 
a török birodalom a czivilizált államok sorá­
ban az őt megillető helyet elfoglalhassa. Ez ered­
mény elérésére, mennyit és mit tett monarchiánk kül­
ügyi kormánya, azt a jelentés elmondja és én e tekin­
tetben nem akarok ismétlésekbe bocsátkozni, hanem 
szorítkozom egy körülmény kiemelésére, melynélfogva a 
mai helyzet monarchiánk szempontjából megítélve — 
előnyösen különbözik a tavalyitól, kevéssel a múlt évi 
delegáczió összelépte előtt a monarchia külügyeinek keze­
lése más kezekbe ment át, annak a férfinak helyébe, a 
ki majdnem másfél évtizeden át a magyar országos 
bizottság szakadatlan helyeslése mellett vezette külügyein- 
két, uj ember lépett, a ki hosszú diplomacziai pályáján 
kitűnő tehetségeinek számos jelét adta ugyan, de a kiről 
még sem lehetett biztosan előre tudni, vajon a tehetsé­
gek elegendők lesznek egy sokkal tágasabb és sokkal 
nagyobb felelősséggel járó hatáskör feladatainak megol­
dására. Ez okból a tisztelt országos bizottság tavaly csak 
annyit mondhatott, hogy őszinte rokonszenvvel fogja kí­
sérni az uj miniszternek a delegáczió részéről ismételten 
helyeselt elvek érvényesítésére irányzott működését 
is. iia a kiviteli eszközök megválasztása minden­
kor epen oly szerencsés lesz. mint a milyen helyes azon 
elvi álláspont, melyet a miniszter ur elfoglalt. Azóta a 
tények egész sora bizonyította eme feltevés jogosultságát, 
bizonyította, hogy a miniszter ur teljes mértékben felelt 
meg az iránta táplált várakozásnak és hogy bizalommal 
nézhetünk eléje az ö további működésének is. Ennél­
fogva van szerencsém az albizottság nevében indítvá­
nyozni, hogy a magyar országos bizottság a külügy­
miniszter ur irányában úgy az általa követett po­
litikáért, még pedig úgy az azon végigvonuló vezér- 
eszmékért. valamint azon ügyességért, melyet ez eszmék 
megvalósításánál tanúsított, őszinte megelégedésének és 
elismerésének kifejezést adni, annak 1897-iki költség- 
vetését pedig áltatánosságban a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadni méltóztassék. (Általános élénk helyeslés.)

Elnök: Van-e valaki, a ki általánosságban kíván a 
költségvetéshez szólam '* Ila nem kíván senki, van sze­
rencsém kijelenteni, hogy a t. országos bizottság a kül­
ügyi albizottság véleménye alapján a külügyminisztérium 
1897-ki költségvetését általánosságban elfogadja a részle­
tes tárgyalás alapjául és egyúttal magáévá teszi a kül­
ügyi albizottság azon javaslatot, a mely szerint ki­
mondja. hogy a külügyminiszter ur irányában az általa 
követett politikáért, még pedig úgy az azon végigvonuló 
vezéreszmékért, valamint azon ügyességért, melyet ő ez 
eszmék megvalósításában tanúsított, őszinte megelégedé­
sének és elismerésének ad kifejezést. (Általános élénk 
beívelés.)

A részleteket vita nélkül fogadták el.
Elnök : Ezzel a külügyminisztérium költségvetése úgy 

rendes, mint rendkívüli tételeiben, valamint a póthitel is 
ugv általánosságban, mint részleteiben elfogadtatván, az 
ezen költségvetés felett hozott határozatok holnap fognak 
végszerkezetben szavazás alá bocsáttatni.

Van szerencsém ezek folytán indítványozni, hogy a t. 
országos bizottság holnap 11 órakor tartson ülést, mely­
nek napirendjén lesz a ma hozott határozatok végleges 
szerkezetben való elfogadása, még pedig a hadsereg ren­
des és rendkívüli szükséglete felett hozott határozatok, a 
külügyminisztérium költségvetése felett hozott határoza­
tok, valamint a megszállott területen levő parancsnoksá­
gok és csapatok számára megszavazott költségek felett 
hozott határozatok végleges megszavazása.

Ezenkívül, a mint ez megtörtént, az országos bizott­
ság tárgyalás alá veszi a hetes albizottság jelentését, 
melv hivatva van a két országos bizottság határozatait 
egybevetni és az ezek közt mutatkozó esetleges eltérés 
felett véleményt adni, ha pedig eltérések nincsenek, azok 
egyenlőségét konstatálni.

Ezt a hetes albizottság holnap 11 órára elkészítheti. 
Kérem is annak t. elnökét, szíveskedjék a bizottságot 10 
órára összehívni, miután az osztrák birodalmi tanács 
bizottsága már minden nuncziumot átküldött.

Ezek után van szerencsém az ülést bezárni, a holnapi 
ülés idejét 11 órára tűzvén ki.

VIDÉK.
* Zemplén vármegye főispánj'a, Molnár Ist­

ván — mint nekünk táviratozzék — tanulmány- 
kirámlulást rendezett ma Tolcsvára, Tokaj-Hegy- 
alja egykori dús szőlőtermésének megújítása alkal­
mából. Ott voltak még: Molnár Béla, gróf 
Andrássy Sándor, gróf Zichy Jenő képv., báró 
Waldbót, Dókus Ernő, Kun és más előkelő birto­
kosok és számos szőlőgazda, összesen 100 részt­
vevő. Tolesván ünnepi módon fogadták a díszes 
társaságot, mely a szőlőültetvény remekül sikerült 
rekonstrurziójával nem győzött betelni. A Hegy- 
aljáról az olvasókör helyiségeibe vonultak és ott 
értekezletet tartva egyrészt a szőlő ujraültetése 
módját magas színvonalú beszédekben méltatták, 
másrészt pedig az Agrarbank figyelmének a Hegy- 
aljára való kiterjesztését sürgették. Az egész Hegy- 
aljára nézve felette fontos kirándulást a főispán 
julius 1-én Talyára fog rendezni ugyanazon szak­
férfiakból álló társasággal.

* Képviselői beszámoló. Vörös János, orsz. képvi­
selő junius 21-én Vámos-Hidvégen és Adindon beszá­
moló beszédet tart.

* Gróf Pejacsevloh főispánt mint eszéki túdu 
silónk táviratozza — Eszék város közgyűlése mai ülésé­
ben hálából azért, bogy már tíz éve főispánja a város­
nak, díszpolgárául választotta. A közgyűlés ezúttal 
üdvözölte Gyurgyevic.s Vasút, a ltorvát tartomány- 
gyűlés elnökét azért a kitüntetésért, a melyet a királytól 
legutóbb kapott.

* A kecskeméti dlákkongrosszus. Megírtuk, hogy 
a magyarországi diákszövetség Kecskeméten kongresszust 
tart Beniczkg Ferencz pestmegyei főispán elnöklete 
alatt. A kongresszus tagjai tegnap igen sikerült mati­
néét rendeztek az uj palotaszer!! megyeház nagy dísz­
termében. a melyre több előkelő budapesti művészt is 
meghívtak. Kiváló sikert értek el Sz. Bárdossy Ilona 
és Beck Vilmos az operaház jeles tagjai, kik többek 
közt a Bajazzók kettősét kiváló müizléssel énekelték és a 
nagyszámú közönség frenetikus tapsait méltán kiérdemel­
ték. Káldy Gyula magyar dalai is nagy hatást keltet­
tek és többször megujrázták. Jtáday Ferencz és Mész- 
lányi Adrienne szavaltak, valamint Ábrányi Emil is. 
Végül Beck a Faust-áriát énekelte nagy hatással. Az 
ezután következő banketten Beniczky Ferencz főispán 
és dr. Hegedűs István egyetemi tanár nagy figyelemmel 
hallgatott beszédet tartottak. A kongresszus tagjainak 
nagy része holnap érkezik vissza a fővárosba.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 19.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jiioő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a kővetkező intézkedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnők, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
kelt nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimüket és azt, hogy mely napokon (ösz- 
szesen hány napig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör 
ténhet.

ü. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itflartázkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint C kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 0 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélycgbcn is) 30 krajceárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és njságclárusitó helyén számonkwt G kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Uj regényünk. A testőrtiszt czim alatt 
lapunk legközelebbi számaiban uj franczia regény 
közlését kezdjük meg. A testőrtiszt szerzője nem­
csak a franczia regényírók között foglalja el a 
legelső helyek egyikét, hanem mint történetíró is 
a legtekintélyesebbek közé sorakozik. A jelen leg­
újabb müvében a mellett, hogy a legérdekfeszi- 
tubb, a kívánságot mindvégig íokozodó izgatott­
ságban tartó mesét szőtt, a legmozgalmasabb kor­
szakok egyikét ismerteti meg az olvasóval. Regé­
nyének színhelyéül Spanyolországot választotta s 
azt a zavaros időszakot rajzolja le benne, a mikor 
IV. Károly nevében annak alacsony sorsból föl- 
emelkedett mindenható kegyencze, Godoi Mánuel 
tartotta kezében a jogart, a ki bízva Nagy Napó­
leonnak abban az Ígéretében, hogy a több tarto­
mányra osztandó Portugáliában az ö számára 
fejedelemséget alkot, bebocsátotla a franczia sere­
geket Spanyolországba s ezzel lehetővé tette Na­
póleonnak, hogy ugyszólva hadviselés nélkül, a 
francziák fenhatósága alá hajtsa a spanyolokat, 
hogy testvére Bonaparte József számára ott egy 
pünkösdi királyságot alapítson. De mégis, ez nem 
történhetett meg a nélkül, bogy a spanyolok fül 
ne lázadjanak Godoi igája ellen s ebben a láza­
dásban tekintélyes és szép szerep jutott a testőr­
tisztnek, a kit a történelem lapjai dón Riego né­
ven emlegetnek. A testőrtisztet, melyről meg va­
gyunk győződve, hogy a megérdemelt rokonszen­
ves fogadtatásra talál olvasóinknál, lapunk rendes 
regényíorditója, Nyíri Klára fordította magyarra.

— Személyi hírek. Mária Josefa főhercz.eg- 
asszonv tegnap utazott el Béesből fiaival a per- 
senbeugi kastélyba, a hol a nyarat fogja tölteni.
— Frigyes főherczeg ma délután Béesből Po­
zsonyba utazott, a honnan holnap tovább utazik 
Komáromba, a helyőrség csapatainak megszemlé­
lésére. — Eiilüp orieánsi herczeg tegnap este 
Marienbadból Bécsbe érkezett. — Mocemii volt 
olasz hadügyminiszter tegnap Budapestről Bécsbe 
érkezett. — Cselka Nándor püspök, érseki hely- 
nük, a jövő héten hosszabb időre külföldre utazik.
— Toszt Gyula miniszteri tanácsos, királyi jog­
ügyi igazgató, ma három hétre Karlsbadba 
utazott. — Gróf Ignatiev Miklós, az orosz czár 
főhadsegéde ma reggel, Miklós montenegrói feje­
delem pedig Daniló és Mirko herczegekkel ma 
délután Bécsbe érkeztek.

— Kinevezések a közoktatásügyi miniszte­
ri umbau. A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni 
ő felsége junius 12-ki elhatározását, melylyel Molnár 
Viktor valóságos miniszteri osztálytanácsossá, Hoffmann 
József ezimzetes titkár pedig valóságos titkárrá lépnek 
elő. Molnár Viktor lő év óta szolgál a közoktatásügyi 
minisztérium elnöki osztályában s három év óta áll 
annak élén. Egyképen bírta Trefort, gróf Csáky és báró 
Eötvös Lóránt bizalmát s a minisztérium és alárendelt 
hatóságainak személyi ügyeit mindenkor a legnagyobb 
tapintattal intézte. Irodalmi munkásságával is magára 
vonta a figyelmet, nehány év előtt a genfi konvenczió 
történetének megírására kitűzött pályadijat ő nyerte el, 
egy másik összehasonlító művelődés-történeti müve, a 
húsvéti népszokásokról több kiadást ért.

— Károly román király beteg. Egy Buka­
restből érkezett távirat szerint Károly román 
király a legutóbbi napokban, tartott csapatszemt 
alkalmával rendkívüli módun megázott, meghűlt 
és annyira beteg lett, hogy most ágyban fekszik, 
Az udvarnak átköltözését nyári időzési helyére. 

I Sinaiába, e miatt bizonytalan időre elhalasztották.

- Udvari ebéd. Ma délután 5 órakor udvari ebéd 
volt, a melyen resztvettek : gróf Goluehowski külügymi­
niszter. báró Bánlfy miniszterelnök, Dániel kereskedelmi 
miniszter. Vörös államtitkár, Szalay Péter min. tanácsos, 
Schrimpf Zsigmond osztálytanácsos, dr. Neubauer Adolf 
min. tanácsos, Páter Árpád vezérkari ezredes, a nemzet­
közi posta- és tlvlrdakongresszus kővetkező tagjai: 
Fritsch min. igazgató osztályfőnök és Biliig titkos posta- 
tanácsos (Németország). Lessage főpostatanácsos (Bajor­
ország), Raymond igazgató és Fronim felügyeld (Fran- 
cziaország), gróf Turenne franczia fűkonzul, Den Ken- 
jioro főigazgató és Malsunaga Takekiehi min. tanácsos 
(Japán), Lamb és Fischer vezértitkárok (Nagy-Brittánia), 
Luke vezérigazgató-helyettes (Britt-India), Playford vezér­
ügynök (Dél-Ausztrália), Dickens vezérügynök (Queens­
land), Sir S. Sámuel (New-South-Wales), Fraser vezérügy­
nök (Nyugat-Ausztrália), Duncan Gillies vezérügynök (Victo­
ria;, Com. Picco főfelügyelő (Olaszország), Petrov altá­
bornagy és Mossolov ezredes (Oroszország), Lema mar­
quis, Duc di- Bipalda (vezérigazgató (Spanyolország), 
Don Lopez osztályfőnök (spanyol gyarmatok), Malcon 
efl'endi vezértitkár és Fuad bey igazgatóhelyettes (Török­
ország), Delarge vezérigazgató (Belgium), Stojanovich 
vezérigazgató (Bulgária), Pretot Freire mérnök (Chili), 
Com. Höneke altábornagy (Dánia), Alvaro de Mello Con- 
tinlio aligazgató (Brazília), Floyer Egyiptom, Manos ügy­
vivő (Görögország), Saturnino Islas vezérigazgató (Me­
xikó), Hevelaar vezérigazgató (Németalföld), Perk mi­
niszteri igazgató (németalföldi gyarmatok), Lespaguol 
(Ecuador), Arwand felügyelő (Cochinchina), Bul- 
rn as aligazgató (Uj-Caledonia), Rasmussen igaz­
gató (Norvégia), Pfiach (Perzsia), Madeira Pinto főigaz­
gató (Portugália), Chum főigazgató (Románia), dr. 
Kenchenius (Siam), Felír igazgató (Svájcz), Renaud- 
Sohlin osztályfőnök (Svédország), Svetozár Gvozdics 
(Szerbia), Matzenauer ezredes (Venezuela), a lávirdaigaz- 
gatóságok nemzetközi irodája részéről: Rothen igazgató 
és Eschbascher aligazgató ; a nemzetközi középeurópai 
kábeltársaság részéről: Tweedele márki alelnök (Eastern 
comp.), com. Siiensov igazgató (North com.), Denison 
Pender elnök (Nyugot-Amerika), Sir Albert Cappel 
(Eastern comp.), Ward György igazgató (Commercial 
eomp.), W. Andrews igazgató (India), Gray R. K. 
igazgató (Kuba), Burt igazgató (Anglo-American 
comp.), Chanoin (West-Union comp.), Hou H. 
Marcham (India), Sackville Geek lord (Eastern 
Cie.). Peel lord (Anglia) ; Lichtenstein lierczeg 
altábornagy főudvarmesler-helyettes, gróf Apponyi Lajos 
udvarnagy, gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras al­
tábornagy fóhadsegédek, Pápay osztályfőnök, a szolgálat­
tevő szárnysegédek, Kunig udvari tanácsos, Sprecher 
ezredes, Magyar alezredes, Kerzl udvari orvos, Dittl szá­
zados, gróf Starhemberg kapitány, Zöhrer kapitány, 
Scherz kapitány, paraucsőrtiszt és őrparancsnok. Az 
ebéd után ű felsége bemutaltatta magának a konferen- 
czia külföldi tagjait és egy óráig cercle-t tartott. Az összes 
jelenlevők nemcsak hogy el voltak ragadtatva a király 
szeretetreméltósága által, hanem bámulattal töltötte el 
őket ő felsége fáradhallansága, a melyet ezen alkalom­
mal tanúsított, a mennyiben a konferenczia legtöbb 
tagjával az illetőnek saját anyanyelvén társalgóit.

— Szemle a lovasság fölött. A király ma 
délelőtt megszemlélte az első ltonvédhuszúr-ezred 
és a cs. és kir. IC. huszár-ezred egy-egy osztályát 
a rákos! lovassági gyakorló-téren. A két huszár­
ezred tisztikara és a kivezényelt legénység már 
reggel C órakor kivonult s elfoglalta helyét a 
gyakorló-téren. Fél hétkor érkezett a helyszínére 
a király, gróf Paar föhadsegéd. Sprächet• és Ma­
gyar szárnysegédek kíséretében. A király előbb a 
honvédlovasságot szemlélte meg. azután a cs. és 
kir. huszárság gyakorlatait nézte végig. A szemle 
reggel 9 órakor végződött. A király a két ezred 
tisztikara előtt megelégedését nyilvánította a le­
génység kiképeztetése fölött.

— Ottó főherczegröl. Említettük, hogy Ottó fő­
herczeg ősz elején átköltözik egész családjával Sopron­
ból Becsbe. Miklós ezárnak szeptember havára tervezett 
bécsi útja alkalmával Ottó főherczeg fogja a reprezen- 
tálási kötelességeket teljesíteni. A főherczegre újabban 
igen sok terhes kötelesség háramlik, a mennyiben ál­
veszi a számtalan emberbaráti, müipari és művészeti 
egyesületek védnökségét, a melyeket eddig Károly 
Lajos főherczeg olyan lelkiismeretes huzgósággal töltött 
be. Nagy feladat vár Ottó főherczegre a különböző 
katonai és polgári ünnepségek és fogadások alkalmából 
is, a mikor is a király akadályoztatása esetén mindig ő fogja 
helyettesíteni a király személyét. Sőt egyes ünnepélyek­
nél, a melyeket az udvarnál tartani fognak, gyakran 
lesz abban a helyzetben, hogy a királyt helyettesíteni 
fogja. Ottó főherczeg most a legszebb férfikorban van. 
Gráczban született lSGü április 24-én. Nevelője ugyanaz 
volt, a ki bátyját Ferencz Ferdinánd föherczeget is ok­
tatta. A főherczeg valláserkölcsi nevelése dr. Marschall 
Gottfrlednek a fogadalmi templom ez idő szerinti prépost 
plébánosának kezeibe volt letéve. A német nyelvben és a 
klasszikusokban Kapp Istvántól, a mostani tartományi 
Iskolafőfelügyelőtöl nyerte az első oktatást, mig a ma­
gyar nyelvre és a történelemre dr. Dezső Dénes a Te 
reziánum tanára tanította. Tizenötödik évének betöltése 
után kezdetét vette a katonai nevelés, a mely egész 
főherczeg nagykorusitásáig tartott, a mikor is hadnagy- 
gyá nevezte ki a király egyik dragonyos ezred tényleges 
állományába. Csak mint törzstiszt ment át a huszárság 
hoz, a hol mostanáig mint ezredparancsnok teljesített 
szolgálatokat. Ottó főherczeg neje Mária Jozefa 
Oyörgy szász herczeg leánya, a kivel kötőit házasságá­
ból két gyermek származott; a jelenleg kilencz éves 
Károly és a tizennégy hónapos Miksa Jenő fehér- 
czegek. — A főherczeg udvartartásához a mai napon 
már beosztották azt a két szolgálattevő kamarást, a 
kiknek közeli kinevezéséről legutóbb hirt adtunk. És pe­
dig kinevezték gróf Széchenyi Viktort, a testőr lovas­
század főhadnagyát és grőf Ledebur Adolf főhadnagyot 
az első dragonyos ezredben. Ottó főherczeg eddigi szol" 
gálattevő kamarása gróf Cavriani századost a király­
hoz osztották be parancsőrtisztnek, mig az elhunyt Ká­
roly Lajos főherczeg szolgálattevő kamarását gr. Salm 
Gusztávot Jozefa főherczegnűhöz osztották he hasonló 
minőségben. Ottó főherczeg ma reggel Béesből huszár­
ezredének megszemlélésére Győrbe utazott, a honnan 
kedden tér vissza ismét Bécsbe.

— Jtrága utazás. Bizonyára sokáig megem­
legeti llolczwr Gyula lugosi nagykereskedő a 
tegnapi utazását. Kecskemét és Nagykőrös között 
— mint nekünk táviralozzák — a vonaton el­
vesztett ezerötszáz forint készpénzt, továbbá két 
négyezer és négyézemégyszáz forintról szóló taka­
rékpénztári könyvet. Mikor a vonat megállóit, a 
károsult kereskedő azonnal jelentést tett az állo­
másfőnőknek és a rendőrségnek, a mely haladék­
talanul megindította a nyomozást. A szorgos 
kutatásnak rövid idő múlva némi eredménye is 
lett, a mennyiben a töltésen megtalálták a pénz 
egy részét, a takarékpénztári könyvecskéknek 
azonban nyoma veszett. Holeznernek, ha csak 
időközben meg nem találják a két könyvet, köriil- 
Le.ül kilenczezer forintja bánja meg a kéjutazását.

— Jókai Mór a rendjelesöröl. Jókai Mór, a P 
H.-ban a rendjelesőről következőképpen emlékszik meg :
A rendjelekkel — úgymond — én is úgy vagyok, mint 
az egyszeri ember a lopott süveggel, hogy nappal nem 
merte viselni, hanem járt-kelt vele a szobában s mikor a 
felesége azt kérdezte tőle: «mi az apjuk ?» a/t mondta 
rá: «hallgass ! a süveget viselem.» Biz azzal nem járuuk- 
kelünk az ulczán s nagy ünnep legyen, a mikor föl- 
teszsziik. Nem magunkat, de az ünnepet tiszteljük meg 
vele, nem a saját drága személyünknek felüibevsülését 
látjuk benne, hanem annak az osztálynak a megbecsülé­
sét, a melyhez tartozunk.» Jókai a következő szerfölött 
érdekes epizódot említette meg, a mely különösen jel­
lemző a királyra:

«Ma voltam a királynál megköszönni a nekem
adományozott (saját alapítású) rendjelt, a «Liberia et
artibus»-!.

A király ekkor ezt mondta nekem:
— Ezt a rendjelt ön megérdemelte sokféle

munkálataival, s ezt én köszönöm meg önnek
— Jnies Simon mint czenzor. A nemrég elhunyt 

franczia államférfin, mikor 1872-ben a szépmü vészetek 
minisztere volt, egy alkalommal ugyancsak konfliktusba 
jutott egyéni szimpathiájával és politikai meggyőződésé­
vel. George Sand, a nagy regényirónő az egyik regényei 
dramatizálta és benyújtotta az «Odeon» színházhoz. A 
darab hőse egy pap volt, a ki bűnös szerelmet táplált 
egy leány iránt. Jules Simon elolvasta a darabot és 
megijedt. A Vatikánnal éppen jó viszonyban állt Frau- 
cziaország és veszedelmesnek tartotta e miatt a darab 
előadását. Eltiltani nem akarta, mert egyrészt az írónő­
vel a legjobb barátságban volt, másrészt Sand népszerű­
sége tette lehetetlenné a dolgot. Kinos szituáczió voll. 
De Jules Simon elég furfangos volt arra, hogy jól ki­
vágja magát. Elhivatta az igazgatót és a következő be­
szélgetés fejlődött ki köztük:

— Elő akarja adatni Sand darabját ? — kérdé.
— Mindenesetre.
— Hisz az eredményben ?
— Elvből nem hiszek benne soha. Csak egy nappal a 

premiere után.
— A darab veszedelmes — mondá a miniszter.
— Nem tudom, miért ?
— Jobb volna, ha nem adná elő.
— Tilalom ez?
— Isten ments — tiltakozott a miniszter — George 

Sand darabját csak nem tiltom el.
— Tehát engedélyezi az előadást ?
— Nem.
— így hát megtiltja ?
— Nem.
— Teringettét! Hál mit akar ?
— En ? Semmit! — mondá mosolyogva a miniszter 

— az ön dolga, hogy tanulságot vonjon le belőle.
Az igazgató megértette. A darab hőse az eloads 

elölt «lázrohamot» kapott, a mi mindig ismétlődött, va­
lahányszor a darab előadását iiirdették, vagy próbára 
kitűzték. Így ment ez. a tavaszig és a következő szezon­
ban újra kezdődtek az akadályok. A szegény kültöuó 
magánkívül voll, de nem is sejtette az igazi okot. Meg 
is halt, a nélkül, hogy a darabot a színpadon látta 
volna.

-- Elmebeteg folyamodó. Vargha Sándor 44 
éves asztalos-munkás ma délután 3/;2-kor az Albrecht- 
uton kérvényt akart a király kocsijába dobni, dr a 
rendőrség feltartóztatta. A kérelem fogalmazásából és a 
folyamodó viselkedéséből csakhamar meggyőződhettek, 
hogy elmebeteg. A szerencsétlen elmebeteget a rendőrség 
szabadon bocsátotta.

Középiskolai tanárok újabb előléptetése. A
közoktatásügyi miniszter Riegler Henrik, Korány-Sceck 
Vincze, Szutrely István, Turjay László, Vjlcsek János, 
Dohmányi Frigyes, Kanay István. Kovalszky Ágoston, 
Mets Rezső, Heverdle Ferencz, Csilzer Géza középiskolai 
tanárokat a VIII. fizetési osztály 2. fokozatába, továbbá 
Jablonszky Flóris, Galló Gábor, Gunda Henrik, Bianar 
Ödön, Huroscsák Gyula, Miskolezi Arnold. Bozsenik 
Béla, Kalmár Elek, Pechán Adolf tanárokat a IX. fize­
tési osztály 1. fokozatába léptette elő és pedig uj lizrlv- 
söknek ez évi január 1-től számított folyósításával.

— Tízezer ember gtasztatása. Yokohamá­
ból borzasztó katasztrófa hírét hozza a taviro. 
A tenger áradása folytán tízezer ember a hullámok 
között lelte, halálát. Az áradat, a mely mintegy 
hetven mértföldnyi területen terjedt el, sok várost 
elpusztított. A lakosság között óriási pánik ural­
kodik, mindenki menekül az árvíz elől biztos 
helyre. A borzalmas katasztrófáról a közelebbi 
részletek hiányzanak.

— Török rablók garázdálkodása. Brauseau 
fürdőtulajdonos neje és Faraghemian kisasszony, a 
szerb követség! dragomán sógoruéja, kik nemrégiben 
török rablók fogságába kerültek — mint nekünk táv­
iratozzak — ismét visszanyerték szabadságukat, miután 
a török állam megbízásából a rablók áltál követelt tíz­
ezer török font váltságdíjat lefizették. A hölgyeknek 
semmi báutódásuk sem történt, azonban a rablók 30 órányi 
távolságra vitték őket Jabovától. Hír szerint a rendőrség 
a rablók egyikét már letartóztatta, a banda többi tagjai­
nak kézrekeritésére pedig a legmesszeterjedöbb intézke­
déseket megtették.

— A közegészségügyi és orvosi kongresszus
szervező bizottsága a szervezés munkájával már elké­
szült. Fontos kérdések kerülnek a kongresszuson lárgvn- 
lásra, mint: az egészségügyi közigazgatás, a szegéuyiigy, 
az orvosi kamarák sin. Az előadók a közegészségügy 
legkiválóbb képviselőinek soraiból kerülnek ki. mint a 
többek között: gróf Teleky Géza. Horvátié Béia íu 
ispán, Buffy Pál alispán, Tabody Jenő vármegyei 
főjegyző, Miklós Ödön orsz. képviselő, Lechner Lajos 
volt fővárosi középitési igazgató, Gerlóczy Károly al­
polgármester, Körösi József statisztikus, Fodor József 
és Szabó Dénes egyetemi tanárok, Tiaisz Gedeon kii 
egészségügyi felügyelő, Jósa András, Brenner Arnim 
vármegyei" tiszteletbeli főorvosok, Kovák Endre kórba, i 
igazgató. A kongresszusi meghívókat az ország összes 
orvosaihoz, törvényhatóságához, a rendezett tanácsú va­
rosokhoz, egyetemekhez, továbbá az orvosi, gyógysze­
részi és humanitárius egyesületekhez a napokban kül­
döttek szét.

_ Találkozás huszonöt év után. Miskolczon e hó 
28- és 29-ikén nem mindennapi ünnepély lesz. Azok 
ugyanis, a kik a miskolezi er. ref. főgimnáziumban 
1871-ik évben érettségi vizsgát tettek, az említett napon 
ünnepélylyel összekötött találkozóra gyűlnek össze. Ta­
lálkozó hely és a rendező bizottság helyisége a «Korona­
szálló».

— Zár vizsga az istvántelki kertészképzö-lnté- 
zetben. A Károlyi Sándor grófné védnöksége alatt 
álló első budapesti gyermekmenhely-egyesület istvántelki 
keríészképzö-intézet ez évi zárvizsgáit a mai napon tar­
tottuk meg. A löldmivelésügyi minisztérium képviseleté­
ben Sdárossy-Kapeller Ferencz miniszteri osztály­
tanácsos volt jelen. A vizsgáló bizottságban Molnár 
István gyümülcsészeti miniszteri biztos, Fuchs Antal fő­
városi főkertész, Tóth Imre az intézet igazgatója, Ta­
nács József fóthi esperes-plébános, Kovák Lajos az 
intézet volt igazgatója és Rottberg az intézet franczia 
főkertésze vettek részt. A növendékek, a kik többnyire 
árva fiuk, úgy a gyakorlati, mint az elméleti vizsgalato­
kon igen szép eredményt mutattak föl. Vizsga után a 
jelenvolt társaságot a védnök-grófné megvendégelte.

— A nemzetközi gyermekvédő kongresszus rz 
idén október havában tartja üléseit Firenzében. A kon­
gresszus végrehajtó bizottságának elnöke A. Leander- 
Léwy meleg hangú levélben kérte fel MaLcomes Gi 
zella bárónét, az ismert Írónőt, hogy vegyen részt a 
kongresszuson egy felolvasással, melynek témáját is ki­
tűzték már a következő kérdésben : «Mennyiben működ­
hetnek közre a pedagógia és irodalom a gyermekek 
iránti szeretet fejlesztésére és a gyermek megbecsülé­
sére?» Maloomes báróné a kitüntető meghívást elfogadta. 
Leander-Lewy elnök a bárónénak megköszönte a magyar 
bizottság megalakítása körüli fáradozásait is.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 20.
— A letétien! ezredév! emlék l*1*^1****?:, ^

Nagy-Kőrös határiban levő letétiem dombon Nagy-Kőrfe 
városa tudvalevőleg ezredév! emléket állíttatott. „ P. 
iezési ünnepély a jövő hónapban folyik le. Dorn 
t'aragványokkal diszitett nyolcz méternyi mag , ,,
tesz ez. A faragványok kardot, sisakot, nyilat és puzdrit 
..brázolnak. EDŐ oldalán ez. a fölirás«A„ honfogla o 
Árpád és a magyar honalapitás emléke - cl
Kőrös város közönsége.» A másik oldalon.

,E halmon verette sátrát.
Honunk szerzője diadalmas Arpaa /»

A harmadik oldal felirata :
'Innen tekinte szét uralkodó 
Szemekkel a vitéz honalkoto *

A szobor leleplezésére a megye és város közönségén 
Vivői országos előkelőségeket is meg fognak hívni.

__ Véletlenül agyonlőtt csendőr. Sajnálatos 
baleset történt tegnap Battonyán. Fodor Albert 
iovascsendör lesben állott a füzesben, mikor egy 
alakot látott feltűnni a távolban. Abban a hiszem- 
ben. hogy az egy zsivánv, hirtelen ezelba vette e= 
rálőtt. Mikor aztán a közelébe vágtatott, akkor 
látta nagy rémülten, hogy Kerekes Janos nevű 
hajtat sót lőtte agyon. A szegedkerületi csendőrök 

' mint nekünk táviratozzak — gyűjtést mdita- 
T, k. hogv sírkövet állítsanak a szerencsetlenül 
•art csendőrnek. Zsißovics hadbiró-szazados meg 
a helyszínén kihallgatta Fodort, a kit egészen 
megtört a váratlan esemény.

— Letartóztatott gavallér. Az osztrák fuvaros 
mulatni szerető köreiben nem csekély feltűnést keltett 
Colognoti Gyulának, a félvilág ismert alakjanak letar­
tóztatása. Colognoti csak nemrégen egy millió értékű va­
donnal birt, de költséges kedvtelései csakhamar let- 
, mésztették azt. s ekkor a gavallér kulunlele mo­
hokhoz folyamodott, hogy magának pénzt szerezzen, 

melyek azonban a büntető törvénykönyv paragrafusaiba 
[köznek. A vizsgálat még folyik s csak akkor szerzett 
óla tudomást a nyilvánosság, mikor Colognotit tegnap 

letartóztatták s fogságba helyezték. Az ügybe több ismert 
lu nzágens is bele van keverve, s valószínű, hogy ezeket 
is le togiak tartóztatni. Az elfogott gavallér felesege egy 
tekintélyes bécsi polgárcsalád leánya, a ki azonban mar 
rosszabb idő óta nem él együtt férjével.

_ ^ Terézlánum növendékei ft fővárosban.
Kautsch osztrák közoktatásügyi miniszter, a Teréziá­
ul gondnoka és báró Pidol. a Teréziámra! igazgatója 
massies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
nagyon meleg hangú levelet intéztek, a melyben köszö­
netét mondanak ama rendkívül szives fogadtatásért, a 
nelyben a Tereziánumnak és a keleti akadémiának a 

niusi ünnepnapok alkalmából itt időzött hallgatóit és a 
_'_r _i.„* „ mqirvir Irnrnkfatásüpvi kormány ré-

;umus! , _ .
úisérő tanárokat a magyar közoktatásügy 1 
sz esi tette.

Öngyikos tanuló
lag kereskedő tizennyolez éves Alfréd ti a, 

ifepészeti középipariskola másodeves 
nekünk táviratozzák ~ kzi

Stern Armin varannói gaz­
ki a kassai 

növendéke — mint 
feletti bánatában, hogy az év­

kettő meghalt. A negyedik kocsiban ülök is megsérül­
tek, köztük Prileszky, a ki három hétig őrizte az ágyat 
Feleségének, a ki akkor vele volt, csodálatos módon mi 
baja sem esett.

A budai gőzsikló igazgatósága ma meg akarta kez­
deni az összetört kocsik eltakarítását és a megrongált 
pálya helyreállítását. A rendőrség azonban beszüntette a 
munkálatokat és továbbra is zár alá helyezte a szeren­
csétlenség színhelyét.

A szerencsétlenség könnyebb sebesültjei ma már mind 
annyira jobban vannak, hogy az egy Valero Pál 
milánói szerkesztő kivételével elhagyhatják a fővárost.

A vizsgálóbíró ma délután kihallgatta az összes meg­
sebesült hírlapírókat, a kiket lakásaikon keresett fel.

Azt, hogy kiket fognak bűnvádi eljárás alá vonni, a 
vizsgálat jelen stádiumában még nem tudhatni.

A budai siklónál történt baleset alkalmával megsebe­
sült külföldi hírlapírókat dr. TVlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter tegnap meglátogatta s hogy- 
létiik után melegen tudakozódott. A küllöldi vendégeket 
nagyon meghatotta a magyar miniszter figyelme. Wlas- 
sics miniszter a szerencsétlenül járt Prileszlcy előtt is 
kifejezte részvétét.

akét; VII b 446G—4479. hrsz.-ig: Vili. kér. MII/a 
,910-5929. hrsz.-ig; Vili b a külön meghívottakul; 

tX. kér. 9367-3974. hrsz.-ig ; X. kér. a külön meghívot­
takét.

= Odol tisztítja a szájat a nyalkától
— Pályázat. A vágujhelyi államilag segélyezett izr. 

reáliskolában két tanári állás betöltendő. Pályázhatnak 
felekezeti különbség nélkül bármely szakmából képesített 
középiskolai tanárok.

= Sehol sem boszulja meg magát oly keserűen 
a rosszul alkalmazott takarékosság, mint a Santa! kap­
szulák vételénél. Azért is óvjuk a fiatalságot az érték­
telen utánzatoktól s figyelmeztetjük, hogy a valódi 
SantaI Midy minden foltocskáján a Midy név olvas­
ható. Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, 
Király-utcza 12. sz. ____________

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népizinházban holnap, szombaton a nemzet­

közi távíró-kongresszus tiszteletére a Piros bngyelláris 
kerül színre Bíaha Lujzával a fő női szerepben, a ki 
megszakítva szabadságidejét, a külföldi vendégek tisz­
teletére eljátsza egyik legjobb szerepét. A kongresszus 
tagjai részere 17 páholyt és több, mint száz 
és földszinti ülőhelvet foglaltak le.

1. emeleti

taru vizsgálatok alkalmából több tantárgyból rossz osz­
tályzatot kapott, ma főbe lőtte magát és rövid kínlódás 
után meghalt.

— Az antropológia és az Indus fakir. Említet­
tük volt lapunkban pár hét előtt, hogy a müncheni 
antropológiai társulat elnöksége nevében dr. Banké 
•anár megkereste tudományos életünk kitűnőségét: dr. 
Török Aurél egvetemi tanart. hogy az Os-Budavárá- 
ban 15 napig alvó indiai fakirt: Bheema Sena Pra- 
tapat tanulmányozná. A tudós tanár részletes ismerte- 
le-t irt ez alkalomból, személyes tapasztalatait mondván 
■ i e jelentésben, melvet a tudós társaság időszaki lapjá­
éin közölt. Az indus fakir csodálatos önklr.zása a tudo- 

nyos világban élénk érdeklődést keltett és mint érte­
ni;. a bécsi antropológiai társaság, mely e hó 

■JToén érkezik Budapestre, testületileg fogja meglátogatni 
Ö-Budavára> ez érdekes látványosságát. A most 

t fakir Pratap. kit a lapokban közölt czikkelyei 
révén kollegánknak üdvözlünk, holnap, szombaton este 
■I urakor fog felébresztett!i 15 napig tartó álmából, a 
Ib.iden-féle Fantoches-szinhuzban. Két órával később fog 
el üudni a másik fakir Gopal Khrisna szintén 15 
lomra és bizonyára hálás mediumkép fog szolgálni a 
; n ilmányozö antropológusoknak. Lgy értesülünk, hogy 
' ml Khrisna utolsó alvás-tourját fogja meg- 

zd ni. miután annak végeztével haza szándékozik 
zni Indiába theológiai tanulmányainak folytatása 

fégett.
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-- magánzó ismeretlen okból felakasztotta ma- 
— Púdttránymt (Krassó-Szürénymegye) 

Gerzsin Nikolae. kit beteges képzelődésében az 
uItala halálba hajtott neje üldözött, felfogadta 
Greta Vikentiét, Soksor Frandafirt és Pauleszku 
•iuont, hogy feleségét sírjából ássák ki és vagdal­
ok szét. A bérenczek. kiket már elfogtak, ezt meg 

i- tették. — Szemetjén Orbán Mihály agyon- 
ütte magát, mert neje vagyonát nem rá. hanem 
-ajat rokonaira hagyta. —• Hncnoeán Miiacse- 
vics György béreslegény fürdés közben a Dunába 
fulladt.

— Az anarch let a önkéntes. Benedek önkén­
tes. a kit e hó elején a báró Rothschildhoz irt 
anarchista-levél miatt letartóztattak, az Újépület 
börtönében várja büntetését. Ügyében a vizsgálatot 
foivtntják s már is több baj társara kiterjesztették, 
sőt Szébényi Ferenez önkéntest le is tartóztatták. 
Benedek bevallotta azt is, hogy 6 irta azt az 
anonim levelet, melyet kapitánya kapott s a 
melvben a kapitányt halállal fenyegették. Az un­
it,-ntesre — hir szerint — nyolez-tiz évi várfog­
ság vár.

Talált gyermek. Ma reggel a külső kerepesi-ut 
fi. számú teleknél egy kétéves szőke leánygyermeket 
tálaltak, a ki egyebet nem tud mondani, mint hogy 
l.i nkanak hívják. A kis leány rózsaszínű ruhában volt. 
A rendőrség keresi szüleit.

~ A petróleumlámpa áldozata. Bognár K. 2G
éves cseléd ma reggel gazdája Faragó Sándor kereskedő 
-zereesen-uteza 40. sz. a. lakásán petróleumlámpát akart 
meggyujtani, de oly vigyázatlanul bánt vele, hogy elej­
tette a lámpát, a mely felrobbant s ruháját lángra lob- 
bantotta. Súlyos égési sebekkel vitték a Rókus-kórházba.

A siklón történt szerencsétlenség.
— Az Knyetértes tudósítójától. —

A i»Íróság — mint érlesülünk — csakugyan kiterjesz­
tett-- u bőn vizsga latot a budai hegypúlya rész.viTiytúrsa- 
";íg igazgatóságára is, mert immár bizonyos, iiugy a 
fűti! máskor is helyettesítette a gépészt.

A siklónál történt szerencsétlenség legsúlyosabb se­
bes ;í . Prileszky Károly íőudvarmesleri tisztviselő, 
a: jszakát nyugodtan töltötte a Szt.-János-kórházban, 
Hiurschl segédorvos szobájában. Ma reggel megje­
lent nála dr. Kerzel udvari 
ráiv nirgbizúsából gyógyítja s 
nap kétszer tesz jelentést ő 
á.!:ij óta a körülményekhez képest 
gy.._ry! lófélben van, de jobb lába

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Hazafi-egyesület. Ama féktelen agitáczió meg­

fékezésére, melyet Becsben Lueger és társai folytatnak 
Magyarország ellen, társadalmi mozgalom iudult meg a 
fővárosban. Az osztrákok valósággal irtóliáborut folytat­
nak a magyar termékek és iparczikkek ellen, miközben 
mi évente mintegy 300 millió forint értékű silány 
osztrák iparezikket vásárolunk részint lelkiismeretlen 
közönyösségből, részint az osztrák ügynökök rábeszélé­
sére, kik évről-évre seregestül árasztják el Magyarorszá­
got. E visszás és tűrbélién helyzeten kivan segíteni az a 

Hazafias-egyesület», mely most van alakulóban Buda­
pesten. Előkelő képviselők, írók, lapkiadók, gyá­
rosok, kereskedők és iparosok állanak a moz­
galom élén, a kik már a közelebbi napokban egybehív­
ják az alapitó értekezletet és kibocsátják a gyüjtőiyeket a 
közönséghez. Az egylet tagjai csupán arra kötelezik ma­
gukat, hogy bécsi és egyáltalán osztrák gyártmányt, 
iparárut, fény űzési czikket nem vásárolnak s mindennemű 
szükségletüket a magyar piaczon szerzik be, mely árra 
és minőségre is versenyez a küllőiddel. Az egyesületbe 
aló belépésre már is igen sokan jelentkeztek s remél­

hetőleg csatlakozni fog az üdvös mozgalomhoz az ország­
nak minden hazafias polgára.

orvos, a ki a ki­
ál 1 apotáról minden­
felségének. A beteg 

kielégítő. Bal lába 
még nagy fájdal­

makat okoz neki és meg is van dagadva. Priieszkyt 
különben, a kit dr. Ludwigh a János-kórház orvosa 
kezel, sokan látogatják.

A résztvevőknek a beteg kijelentette, hogy a sikló 
igazgatóságától legalább tízezer forint fájdalomdijat fog 
. ft etelni, melyet valamelyik emberbaráti intézetnek ad.

A sebesült családja nem érkezett meg, mert Pri­
leszky maga kérte őket, hogy ne jöjjenek.

Különben is egyik leánykája beteg s igy a feleségét 
rubirta arra, hogy gyermekénél maradjon. Ha jobban 
lesz, a beteget át fogják szállítani a királyi palotában 
levő lakására.

Priieszkynek már egy vasúti katasztrófában volt része. 
Harmadéve ugyanis a Baden és Mödling közt előfordult 
vasúti összeütközésnél a negyedik kocsiban ült, a mely 
összezuzódott. A három első kocsi utasai közül negyven*

SPORT.
_ A Magyar testgyakorlók köre az országos

torna- és sportbizottság megbízásából junius 21-én d. u. fél 4 
órakor tartja meg versenyét a csömöri- és Stefánia-ut 
sarkán épült versenypályán, melyre a nevezések várako­
záson felül jól sikerülték. Nevezett nyolcz egylet 09 
versenyzővel 157 nevezéssel a következő versenyekre: 1. 
Kerékpárverseny 3000 m. 2. Versenytornázás a magas 
korláton. 3. Síkfutás 100 m. 4. Súlyemelés. 5. Kerék­
párverseny 5000 m. 6. Sulydobás a magasba. 7. Koro­
názási jubileumi emlékverseny. 8. \ ersenytornázás a nyúj­
tón. 9. Kerékpárfőverseny 10.000 m. 10. Rúdugrás. 11. 
Síkfutás térelőnynyel. 12. Kalapács-dobás. 13. Kerék­
párverseny térelőnynyel 3000 m. Reméljük, hogy kö­
zönségünk azzal fogja versenyzőink buzgalmat jutal­
mazni, hogy a versenyt mennél nagyobb számban fogja 
látogatni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közoktatásügyi bizottság ülése. A főváros 

közoktatásügyi bizottsága ma délután Rózsavölgyi 
Gyula tanácsos elnüklése mellett ülést tartott. A bizott­
ság jóváhagyta és elfogadta, hggy a Szilágyi- István- 
féle ösztöndíjakból 87 tanuló kapj* 80—Hl frtos segélyt.
A Gizella és a Mária i uiérirz-alapitvanyokból 
összesen harmineznégy ieánvnövendék 100—100 frt 
ösztöndíjban részesül. A mensa-akadémlka szá­
mára a főváros részéről évenkint ezer forint se­
gélyt javasol a bizottság azzal a hozzáadással, 
hogv a főváros segélye csak az étkezésre vonatkozható.
A Banolder-intézet, a mely több iskolát és kisdedóvót 
tart fenn, 3500 forint segélyért fordult a fővároshoz. A 
közoktatásügyi bizottság albizottságot küldött ki, hogy az 
egylet körülményeiről tegyen jelentést. Az albizottság 
segélyezésre érdemesnek mondotta a Hanolder-intézetet.
A segélyt azonban még sem szavazták meg, mert 
a bizottság nem tudott megállapodni abban, hogy 
vájjon a Ranolder-intézet a főváros részéről í 
élvezett 1200 Irton felül kéri a 3500 frtot, a vagy az 
1200 frt helyett kéri a nagyobb összeget. A budapesti 
református egyháztanács a 13.000 frt hitfelekezeti 
évi segélynek 20X100 fiira való felemelését kérte a tő- 
várostól. A kiküldött albizottság méltányosnak találta 
az egyháztanács kérését, de jelentésében tiltakozott az 
ellen, "hogy az a felemelt segély mintegy kárpótlásul 
a polgári "házasság es az állami anyakönyvvezetésről 
szóló törvények miatt okozott jövedelemcsökkenésért 
adassék. Ez ellen dr. Havas Rezső foglalt állást, mi­
után — úgymond — tudomása van arról, hogy ily 
czimen több egyházközség is a fővároshoz segélyért főj 
fordulni. A bizottság többsége azonban osztotta az al 
bizottság véleményét és Tenczer Pál indítványára 
húszezer forint segélyt megadaudónak mondotta, 
indokolásra való tekintet nélkül. A ferenezvárosi kisded 
óvó egyletnek a kért pénzsegélyt megszavazták. Tenczer 
Pál kérdésére végül még az elnök azt a fontos kijelen­
tést tette, hogy a jövő iskolaév októberben veszi kez­
detét és a tanitáválasztások augusztus hó közepe 
táján kezdődnek meg.

— A középitéal bizottság ma délután ülést tar­
tott Gerlóczy Károly első alpolgármester elnöklete 
alatt. A napirendretérés előtt Arnstein Henrik bízott 
Sági tag azt az indítványt tette, hogy július és augu-sz 
tus hónapokban ne tartsanak rendesen minden két 
héten ülést, hanem — ha az ügyek úgy kívánják — az 
elnök esetről-esetre hívja us-zc a középitési bizottságot. Az 
indítványt elfogadták. — Hozzájárult a bizottság ezután 
a II. kér". Honu-utcza rendezésének terveihez 
ahhoz, hogy a Vili. kér. Kálvária-téren bérkocsi-állomást 
rendezzenek be. - A buslai keserüviz-források tu 
lajdonosait elutasították azzal a kérésükkel, bogy a ré­
szükre szükséges egyik utat a főváros készíttesse 
el. — A külső kerepesi-uton építendő uj kórház 
telkének szabályozására vonatkozó tervet a mérnöki hiva­
tal újból elkészítette, a melyet a bizottság elfogadott.
A kelenföldi vámház most bérelt épületben van 
mivel a tulajdonos nem hajlandó a bérleti szerződést 
meghosszabbítani, szükséges, hogy a főváros építtessen 
vambázaL Az ehhez szükséges telket a mérnöki hivatal 
kijelölte s ehhez a bizottság is hozzájárult. — A katonai 
parancsnokság, a mely makacsul ragaszkodik a bel­
városi kaszárnya létesítéséhez, azt kivánta, hogy 
leendő kaszárnya körül az iitczák legalább is 8 öl szé­
lesek legyenek s hogy az egész kaszárnya szabályos 
négyszögben legyen építhető. A bizottság nemcsak 8, 
hanem 10 öl széles utczákat sem ellenez, hanem a terület 
szabálytalan alakján nem segíthet s igy e tekintetben nem is 
tehet uj javaslatot. — A magyar államvasutak 
igazgatósága az esztergomi vasút ó-budai töltését — a 
közigazgatási bejárás alkalmával fölvett jegyzőkönyv alap­
ján — köteles lett volna vízálló földanyagból építtetni; 
e helyett azonban vízáteresztő kavicsból építtette, noha a 
viz felőli oldalon kőburkolással látta el. Mivel most utó­
lag az tűnt ki, hogy ez a burkolás nem nyújt a víz- 
szivárgás ellen teljes biztosítékot, a bizottság az ügyet 
visszateszi a mérnöki hivatalhoz azzal, hogy tegyen ja­
vaslatot. Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

— A vásárcsarnokok szabályzata. A jogügyi 
bizottság ma kezdte meg a tárgyalását annak a sza- 
bálvrendelet-tervezetnek, amely a vásárcsarnokok üzemére, 
kezelésére és felügyeletére vonatkozik. A bizottság ma 
a vásárcsarnokok személyzetéről szóló fejezetet 
tárgyalta s némi lényegtelen módosítással elfogadta.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 
e hó 20-án, következő IJI. kér. osztályú keresetadó 
javaslatokat fogják tárgyalni; IV. kér. 528—530. 
hrsz.-ig; V. kér. V/a a 734—40. N. névkezdőbetü- 
től végig, V/b 1244—1286.. hrsz.-ig; VI. kér. 
VI a 3827-3828. hrsz.-ig; Vl/b 3422—3430. hrsz.-ig; 
VII. kér. VII a 5252-5250. hrsz.-ig és külön meghívót-

törvényszéki csarnok.
— Igazságügyi kinevezések és áthelyezések.
király az igazságügyi miniszter előterjesztésére dr. 

Gfátz "Ferenez a szegedi ítélőtáblához berendelt bírósági 
igyziit a hódmezővásárhelyi; Say Károly székesfehér- 
:ii-"i törvényszéki aljegyzőt az egri: Huszár Aladár 

székesfehérvári törvényszéki aljegyzőt a marczal! járás­
bírósághoz és Fehérputaky László a győri Ítélőtáblá­
hoz berendelt bírósági jegyzőt az aranyosmaróthi tür- 
ényszékhez albirákká nevezte ki. Balogh Zsigmond 

hajdúnánási kir. jarásbirósági albirónak pedig a debre- 
zr-ni kir. járásbírósághoz saját kérelmére leendő át­

helyezését megengedte.
— Az aradi ékszerlopás. Szilvásy Béla szegedi 

kereskedelmi iskolai tanulót, az aradi nagy ékszerlopás 
tettesét, a kit a rendőrség tegnap este tartóztatott le a 
zugligetben, ma délben már átadták a kir. ügyészség­
nek. A délelőtti órákban Bérczy Béla kapitány még 
egyszer kihallgatta az elegánsan öltözött tolvajt s miután 
mindent bevallott, a vizsgálatot befejezte. Szilvásyt ez­
után bérkocsiba ültették s két detektív átvitte az alkot- 
mány-utezai fogházba. Itt azonban aligha marad sokáig, 
mert hir szerint a káros, a ki neki rokona, visszavonja 
az ellene tett feljelentést. Ez esetben, minthogy a lopás 
csupán magáuvádra üldözhető, szabadlábra lógják he­
lyezni.

— Méregkeverő feleség. Siposs Lajos szatmár­
németi-! törvényszéki nnpidijas múlt év julius 28-án meg­
halt. A halottkém bélh’urutnt állapított meg a “bálit 
okául. Az özvegynek egy haragosa azonban azt a felje­
lentést tette, hogy a napidiiast tulajdon felesége meg­
mérgezte. A vizsgálat során letartóztatták Siposs La­
josnál, szül. Pap Otíliát. Székelyhídi Bálintnál, to­
vábbá Száva Marit és Dragotnér Etel cselédeket. A 
láb alul eltett napidijas holttestét pedig kiástak s belső 
részeit felküldték az országos vegyészeti hivatalnak, 
melv megállapította a mérgezést. Özvegy Siposs La­
josáé ekkor beismerte, hogy férjét, a ki iszákos terme 
szetü volt és vele folyton gorombán bánt, megmérgezte, 
hogy tőle szabaduljon. Ezt a bűnös tettét azonban Szé­
kel i/hiíli Bálintné felhajtására követte el. a ki vele 
közreműködött a mérgezésben. A mérget Száva Mari 

eléd lopta a gazdájától, Reich, Eerencz állatorvostól 
adta át Székelyliidinének. A szatmárnémeti-i törvényszék 
Siposs Lajosnál a gyilkosságban bűnösnek mondotta ki s 
ezért életfogytig tartó fegyházra Ítélte. Száva Má­
ria mint bűnsegéd négy évi fegyházat kapott és 
Dragotnér Etelkái bünpalástolás vétségé miatt öt havi 
fogházzal sújtották. Ellenben Székelyhídinál felmentet­
ték. A debreezcui kir. ítélőtábla Sipossnéra nézve ezt az 
ítéletet helybenhagyta. Szava Mária négy évi fegyházbün­
tetését hat évre emelte fel vs Székelyhídi Bálintnál és 
Dragomér Etelt felmentette a vád alól. A kúria ma meg­
erősítette ezt az ítéletet.

— Tolvaj porosz. II 'eismann János 22 éves po­
rosz gyármunk.is Erzsébetfalván bement Hahn korcs­
májába és mulatni kezdett. Nemsokára aztán bírókra 
kelt Perlgrund Ferenezczel, egy ottani gyármunkással.
A vendéglős látva a verekedést, Weismannt kidobta a 
korcsmából, a ki a korcsma előtt megállóit és nagy 
lármát csapott. A lármára kiszaladt a korcsmából Perl­
grund és csititani kezdte a poroszt, mire ez nagy dühre 
gerjedt és hasba szúrta Perlgrundot. a kit még a 
nyakán is megsebesített. Bekísérték a községi zárkába, a 
honnan azonban éjjél fejével kiütve a zsindelyeket, el­
szökött. Magával vitte a község szolgájának busát, sza­
lonnáját és kolbászát, a melyeket a padláson talált és 
egyenesen Osvald Emil ismerősének lakására ment, a 
bői feltörte a lakás ajtajának zárát és egy téli kabátot, 
10 forintot, egy órát és lánczot lopott. A pestvidéki tör­
vényszék Rónay Kamill elnöklete alatt ma foglalkozott 
a porosz bűnügyével, a ki részben beismerte tettét. A 
törvényszék két óráig tartó tárgyalás után két és fél­
évi fegyházra ítélte Weismannt, a kit még ki is til­
tott Magyarországból örökre. Mikor kihirdették előtte az 
ítéletet, nagy felháborodással szólt oda a bírókhoz;

— Két esztendő és hat havi fegyház ilyen kis do­
logért? Na. ezt még sohasem hallottam. Csak nem gon­
dolják, hogy én ezt elfogadom !

Az elnök, hogy elejét vegye a porosz lármájának, ki­
vezettette őt a tárgyaló teremből.

Ittas vádlott. A budapesti büntető törvényszék 
ma egy nagyobb biinügy tárgyalását akarta megkezdeni, 
ezt azonban a vádlott ittassága miatt el kellett halasz­
tani. Frank Ármin, a ki már háromszor volt büntetve 
lopás miatt, utolsó börtönbüntetésének kitöltése után üz­
letet nyitott. Összevásárolt mindent, a mit csak hitelbe 
kaphatott és rövid idő alatt egész set eg hitelezője volt, 
a kiknek legkülönbözőbb árukért, úgymint szénáért, 
zabért, ékszerekért több mint tizenháromezer forinttal 
tartozott. Fizető szándéka azonban nem volt s hogy hite­
lezőit e felöl sokáig kétségben ne hagyja, eladta a meg­
levő árukat négyezer forintért, azután pedig becsukta az 
üzletet és várta a fejlendőket. A hitelezők csődöt kértek 
ellene, u azonban azzal védekezett, hogy nincs neki va­
gyona és miután a vagyontalansági esküt le is tette, a 
törvényszék elutasította a csődöt kérő hitelezőket. A mint 
ez megtörtént, Frank kiutazott Párisba, a honnan vissza 
sem jött, mig a magával vitt négyezer forintot el nem 
költötte. Visszatérése után a kijátszott hitelezők feljelen­
tették csalás és hamis eskü miatt. Mára volt kitűzve 
Frank ellen a végtárgyalás, de mert a vádlott iltas fő­
vel jelent meg. Czárán István kir. táblai biró elnapolta 
a tárgyalást, előbb azonban Frank Ármint rendbfin- 
tetésképen huszonnégy órai magánelzárásra ítélte.

GYÁSZROVAT.
Thuránszky Hermann nagy-szombati kanonok, 

szentszéki ülnök életének 85-ik, papságának G3-ik eszten­
dejében Nagy-Szombaton tegnap meghalt. A kiváló és 
érdemes főpap temetése ma volt nagy részvét mellett.

Enyedl Jankó Mihály királyi tanácsos, a Szent 
Szylveszter lovagrend aranysarkantyús vitéze, a szatmári 
püspökség meghatalmazottja, életének 78. évében rövid 
szenvedés után, tegnap délután fél négy órakor meghalt. 
Jankó Mihály 1818-ban Győrmegyében született. A 
szabadságharezot mint százados küzdötte végig és vitéz­
ségével többször kitüntette magát. Ezután több mint 
harmincz évig gróf Eszterházy Miklós tatai jószágkor- 
mányzója volt s mikor nyugdíjba vonult, kapta jutalmul 
a királyi tanácsosi czimet. Ekkor a szatmári püspök ké­
résére ennek javadalmait vezette, egészen haláláig. Te­
metése e hó 20-án délután 5 órakor lesz az üllői-ut 24. 
szám alatt levő gyászházból és innen helyezik örök nyu­
gtomra a kerepesi-uti <árkertben.

Morés márki halála.
Páris, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 

Temps- egy tuniszi távirata, mely junius 18, 
délután 1 óráról van keltezve, a kővetkezőket 
közli Morés márki meggyilkoltatásáról: Miután 
Morés márki a franczia miniszter-rezidenstől 
értesült, hogy lehetetlen a tuniszi Szaharán keresz­
tül hatolni, Gabes-N efzauanak vette az útját. 
Kíséretében volt 45 teve, a melyek 40.000 frank 
értékű, becserélésre való tárgyakkal voltak meg­
rakva. Útját azonban gyorsan megváltoztatta, 
mert azt állította, hogy Laroque tábornok el akarja 
fogni. Az expediezió jól volt organizálva, de 
tőnkre ment a tuaregekbe vetett vak bizalom 
miatt, daliában a tuaregek reábeszélték Morést, 
hogy küldje vissza kíséretét és vájaszszon 
magának embereket a tuaregek közül. Ezt 
meg is tette és csak Abd-cl-Hak nevű tol­
mácsát tartotta meg és öt négert. A karaván 
junius 8-án indult el. Mikor vagy három kilomé­
ternyi utat megtettek, három tuareg kivont kard­
dal Morés márkinak rontott, a kik közül a márki 
egyet revolverével agyonlőtt, a másik kettő el­
menekült. Kevéssel utóbb két tuareg-banda tá­
madta meg a karavánt. Morés márki hosszú ideig 
védte magát, de a túlnyomó erő végre is legyőzte. 
A győztesek a négereket, kettő kivételével, bon­
tatlanul elbocsátották, de Morést. Abd-el-Hukot 

két négert megölték. A holttesteket 10-én ta­
lálták meg. Teljesen meztelenül hevertek a ho­
mokon és sebektől voltak borítva.________________

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A debveczcni kir. Ítélőtábla elnöke 

Kovács Kálmán végzett joghallgatót a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki. 
— A kassai kir. Ítélőtábla elnöke El bel Béla jogvégzett 
kassai lakost a kassai kir. Ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokká nevezte ki. — A szatmár-németii kir. 
"törvényszék elnöke Győri Sándor törvényszéki hivatal- 
szolgát a II. fizetési fokozatból az 1-ső fizetési fokozatba, 
Jfyikulás László nagykárolyi kir. járásbirósági hivatal­
szolgát a III. fizetési fokozatból a II. fizetési fokozatba 
léptette elő.

Jóváhagyott alapszabály. Az ungvári ipar-
testületi betegsegélyzü pénztár alapszabályait a 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter jóváhagyási záradék­
kal ellátta.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Zimányi József szegedi állami főreál­
iskolai rendes tanárt ugyané minőségben a budapesti 
I. kor. állami gimnáziumhoz, Horváth József újvidéki 
és dr. Zlinszky Aladár pozsonyi kir. kath. főgimná­
ziumi rendes tanárokat, ugyanebben a minőségben a 
budapesti VI1L kerületi állami gimnáziumhoz, Fejér 
Bertalan gyöngyösi állami tanítót a lupényi állami elemi 
iskolához helyezte át.

1896 1 1896

József főherczeg a népkonyhában. 1 miatt, ml
József főherczeg ma újra szép tanujelét adta a nép 1 názáshoz

iránt való érdeklődésének. Meglátogatta a víztorony 1 ték. A rj
szomszédságában levő kiállítási barakkot és az ezzel 1 nyos kot
kapcsolatos népkonyhát, mely a kiállítás alatt már ez* 1 ban látja

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A király az aranykönyv pavlllonjában. 0 fel­

sége tegnapi látogatása végén Dániel és Perczél 
miniszterek kíséretében belépett a kiállítási korzón levő 
arany-pavillonba, a hol Dániel miniszter ifj. dr. Várady 
Gábort mutatta be a királynak. Dr. Várady bemutatta 
ő felségének a kiállítás aranykönyvét, melynek rend­
kívül díszes elefántcsont tábláján a király remek aruz- 
képe látható. Ö felsége leült az aranyos asztalkához s 
egy kristálynyelü aranytollal irta nevét a koronával 
diszitett külön albumlapra. Ő felségének ekkor már 
nagyon melege lehetett, mert távozásakor azt a tréfás 
megjegyzést tette kísérőihez; — Ez a legmelegebb
pavilion 1

A király az egészségügyi pavlllonban. Tegnap
király az egészségügyi pavillonban megszólítással tün­

tette ki ürsits Dezső fővárosi gyógyszerészt, a kinek 
kiállított dolgai iránt nagyon érdeklődött. A király kér­
désére ürsits hemutatta saját készitményü különleges­
ségeit. a gyógyborokat, komprimált pasztellákat 

a különböző pipereszereket. A «Creme de tanchon» 
nevű szépitőszerről megjegyezte, hogy ez nem csak ná­
lunk. de a külföldön is nagyon keresett. A király jóizü 
mosolygással hallgatta e kijelentést és végül nagyon el­
ismerőleg nyilatkozott a látottakról.

Kamarai titkárok Budapesten Tegnap este érkez­
tek Budapestre a németországi és osztrák kereskedelmi 
kamarák titkárai testületi látogatásra. Az estét a főváros 
megismerésére szánták, s ma reggel kimentek az ezred­
éves kiállítást megnézni. Az első főkapunál az igazgató­
ság nevében Gelléri Mór titkár és dr. Kovács Gyula 
üdvözölték a vendégeket. Gelléri Mór rövid beszédben 
köszönetét mondott nekik megjelenésükért, s arra kérte 
hogy kőrútjukon rokonszenvvel és jóakarattal nézzék 
törekvéseink eredményeit. Erre megkezdődött a körút, 
elsőbben a kereskedelem-, pénz- és hitelügy csarnoká­
ban. Innen a főváros pavlllonjába mentek, majd a tör­
ténelmi kiállításba, a hol a délelőtt további részét töl­
tötték. Délben az igazgatóság a franczia vendéglőben 
dejeuner-rel vendégelte meg a kamarai vendégeket. Este 
0 órakor pedig a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
adott diszebédet a vendégek tiszteletére.

A moszkvai hírlapírók érkezése. A Moszkvában,
a ezár koronázása alkalmából, a világ minden részéből 
egybegyiilt hírlapírók vasárnap délután 4 órakor érkez­
nek Budapestre, a nyugati pályaudvarba. A hírlapírókat 
szállító különvonat e hónap 21-én, vasárnap éjjel 3 
órakor érkezik Granitza határállomásra, honnan 3 óra 
23 perezkor tovább indul s reggel 7 óra 1 perczkor 
érkezik Oderbergbe. Oderberből 7 óra 20 perczkor 
tovább indul Zsolna-Galanthán át Budapestére s ide, 
mint említettük, délután 4 órakor érkezik meg. A kiilön- 
vonathoz Oderbergnél étkezőkocsit csatolnak.

Bécsi demokraták az ezredéves kiállításon. A
mai lapok közlése szerint a bécsi Vili. kér. demokrata­
kör gyűlést tartott, a melyen igen rokonszenvesen emlé­
keztek meg az ezeréves fennállását ünneplő Magyaror­
szágról. Dr. Kronawetter Fcrdinánd, a bécsi demokraták 
vezére mondott ez alkalommal igen hatásos beszédet, 
mely után elhatározták a gyűlés tagjai, hogy nemsokára 
Budapestre rándulnak a kiállítás megtekintésére. A 
budapesli demokrata-kör őszinte ürömmel értesült e 
hírről és ma a bécsi kollegáknak a következő sürgönyt 
menesztette; «Testvéri szeretettel és köszönettel üdvözöl 
jük a demokráczia bécsi harezosait és kitűnő vezérüket, 
Kronawetter Ferdinándot, a ki oly rokonszenvesen 
emlékezett meg Magyarországról és szabadságtörekvései­
ről. Ezzel megmutatták, hogy minket csak azok gyűlöl­
nek, a kik a szabadságot gyűlölik. Örömmel várjuk az 
alkalmát, bogy önöket nálunk üdvözölhessük. Dr. Vá- 
zsonyi Vilmos, a budapesti demokrata-kör alelnöke, 
fővárosi bizottsági tag. A budapesti kör egyúttal mozgal­
mat indított az előkészületek megtétele iránt, hogy 
vendégeket méltóan fogadhassa; dr. Kronawettert 
pedig fel fogja kérni, hogy Budapesten tartson előadást

Amerikaiak a kiállításon. Amerikából, legfőképp 
New-Yorkból és Chlkagőból, újabban száznál több láto­
gató indult útnak Budapest felé. Amerikai hajóállomá­
sokon egyenest Budapestre szóló körutazás! jegygyei — 
az igazgatósághoz érkezett jelentés szerint — útra kel­
tek : Május 23-án a Prussia hamburgi hajóval 39-en, 
május 23-án a Zaandam rotterdami hajóval 26-an, 
május 28-án a Fürst Bismarck hamburgi hajóval 32-en, 
május 30-án az Alter brémai hajóval 14-en, május 
30-án a Vendam rotterdami hajóval 4-en, összesen

i főherczeg s miután a

betért a népkonyhába, 
nagyban hordták a jó

reknek adott szállást és egészséges eledelt.
József főherczeg fél 12 órakor érkezett meg a kiállí­

tási barakkhoz Burányi ezredes kíséretében. A szállás 
bejáratánál Dániel Ernőné, a kereskedelmi miniszter 
neje üdvözölte, azt mondván, hogy megtiszteltetés rájuk 
nézve, hogy ő fensége látogatásával szerencséllette a ki­
állítási barakkot és a népkonyhát.

A főherczeg azt válaszolta, hogy készséggel jött a ki­
állításra felrándulő nép e szállásának megtekintésére s 
mindjárt be is ment az első számú terembe, hol kényel­
mes ágyak, asztalok, székek stb. vannak felállítva. A 
barakk lakói itt lelkes éljenzéssel fogadták a főherczeget, 
kinek Dániel Ernőné és dr. Kovács Gyula igazgató, a 
tömeges felrándulók szervezője adott felvilágosításokat. A 
főherczeg érdeklődése annyira kiterjedt minden irányban, 
hogy csakhamar ű maga kezdett beszélgetést a vidéki 
atyafiakkal, főkép a székelyekkel, a kik az erdélyi Alsó- 
Rákos, Kóbor és Halmádi községekből valók. A derék 
székelyek boldog ürömmel néztek a népszerű föherc-zegre, 
a ki viszont nagyon dicsérte a székelyek erényeit, tókep 
takarékosságit kát.

Dániel Ernőné itt megjegyezte, hogy a barakk annál 
is inkább áldásos intézmény, mert itt a különböző nem­
zetiségűek is nagyon jól megférnek egymás mellett.

A főherczeg erre azt mondta;
— Oh, a nép nagyon jól összefér, ha nincs, a, 

ki őket egymás ellen ingerli.
A miniszter neje itt még hangsúlyozta, hogy a La- 

rakknak eddig már 1UÚU lakója volt, de betegség még 
nem fordult elő.

A főherczeg erre megjegyezte:
— Ez azt bizonyltja. Hogy itt jó a koszt.
— Kegyeskedjék arról a konyhában meggyőződni 

fenség, mondta Dániel Ernőné.
— Nagyon szívesen, válaszolt i 

székelyeknek odaszólt:
— isten áldja meg magukat! 

a honnan a szállásbeliek mai- 
ételt.

A népkonyhánál Hieronymi Károlyné üdvözölte a 
főherczeget, a kinek csakhamar a többi urhölgyet is 
bemutatták, igy; dr. Neumann Árminnet, tíérich 
Károlynál, Herzl Antalnál, Fleischt äamunel, a kik 
az ételkiosztás körül voltak elfoglalva. Hieronymi 
Károlyné engedőimet kért arra, hogy a főherczeget 
megkínálhassa a népkonyha főztéből, a mely ma bab­
levesből, marhahúsból és savanyukáposztábói állt és 25U 
személy számára készült. A főherczeg hemenvén a mel­
lékhelyiségbe, levetette keztyüit és magához emelve a 
húsos tányért, villával egy kis káposztát vett ki, a mi1 
megkóstolván, azt mondta:

— Kitűnő.
Erre a kíséretében volt többi urak is, dr. Kovács 

Gyula, Müller Béla műszaki tanácsos, Surányi ezre­
des és néhány hirlapiró szintén megkóstolta az ételeket, 
melyek csakugyan Ízletes, egészséges dolgok. A főherczeg 

zvén a konyha nagy hőségét és látván a hölgyek 
nagy elfoglaltságát, csodálkozását fejezte ki Hieronymi 
Károlyné előtt, hogy olyan hölgyek, mint ók, ilyen ter­
hes feladatot, olyan buzgón végeznek. Azután még azl 
kérdezte a főherczeg, hogy mennyi ember jön még a 
barakkba, mire dr. Kovács Gyula azt válaszolta, hogy a 
barakk egész július 3-áig le van foglalva s holnap közel 
ezer ember számára főznek.

A népkonyhát elhagyva, a főherczeg útközben, a ba­
rakk lakóinak folytonos éljeneitől kisérve, elmondta, 
hogy Klotild főherezegnő most Czrkveniczában a csont- 
és skrofulás-betegek számára gyógyhelyet létesít, ö pedig 
egy Kneipp-intézetet is kapcsol hozzá.

A kijárathoz érkezve, a főherczeg köszönetét mondott 
a kalauzolásért, Dániel Ernőné pedig háláját és köszö­
netét fejezte ki a fűherczegnck, hogy a barakkot meg­
látogatta s ezt az áldásos intézményt ezzel is népsze­
rűbbé tette.

Erre a főherczeg nyájasan kezet fogott a hölgyekkel s 
azután Surányi ezredessel együtt kocsiba ült s 
éljenzés közt elhajtatott.
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Kolozsvár, jun. 19. A külföldi hírlapírók 
ide érkeztek. A pályaudvarban óriási közönség, 
hülgyküzönség, a városi tanács, a franczia 
goi klubok és az összes kolozsvári hírlapírók lel­
kes éljenzéssel fogadták őket. A városi tanács nevében 
Szvaesina Géza helyettes polgármester magyarul, azt an 
Salamon Antal tanácsos Itatásos franczia beszédben, 
végül Kovács János tanár angolul üdvözölte a vendége­
ket. A hírlapírók nevében a «National» és a «Dailj 
Chronicle» munkatársa feleltek. A hírlapírók diszes foga­
tokon a New-York szállóba hajtattak, a hol a város 

vendégei lesznek.
Becs. jun. 19. A küzségtanáes mai ülésében dr. Mitt­

ler liberális községtanácsos indítványozta, hogy a reicn»- 
rathhoz kérvényt intézzenek azzal a kéréssel, hogy » 
parlament csak oly kiegyezéshez adja hozzájaruia- 
sát, a mely Ausztria közgazdasági érdekeinek M 
jesen megfelel és mely a közös terhek felosztá-at 
méltányosan állapítja meg. Ez az egyedüli ut Aasztna 
érdekeinek megóvásához és nem a frázisok terjesztése. 
Az indítványt szabályszerű tárgyalás alá fogják venni.

Paris, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Valley bárónén elkövetett gyilkosság 
teljesen fel van derítve. Az a fiatal suhanezokbo 
álló banda, melynek székhelye a Quartier latinben 
volt, Sageniebul, a báróné védenczéből es két, 
Ferrarid és Kiogan nevű fiatalemberből all. *
két utóbbi követte el a gyilkosságot, mig Sagemer 
az utczán fel-alá járkálva várta az eredményt. A 
bandának ezenkívül volt még két tagja, a kik az 
elrablóit holmikat átvették és megszöktek. í errana 
jó családból származik, Kiogan pedig diák. * er­
rand-1 Sagenie mutatta be a báróimnak, azon 
ürügy alatt, hogy 50.000 franknyi kölcsönt akar 
tőle felvenni. Ferrand bevallja, hogy a baronet 
megfojtotta. Az egész — úgymond — csak öt 
perczig tartott Úgyis öreg volt már a barone, 
mondja Ferrand, ha fiatal lett volna, kétszer i» 
meggondoltam volna, mielőtt megölöm. (N.rr.Fr.j

Lemberg, jun. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Varsói jelentések szerint 
az orosz kormány az oroszországi lengye­
lek ellen szigorúbb rendszabályokat szán­
dékszik életbe léptetni. Az illetékes körök 
el vannak kedvetlenedve ama magatartás 
miatt, melyet a katholikus papság és a 
lengyel sajtó a ezár koronázása alatt tanú­
sított és ama rokonszenves nyilatkozatok
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miatt, melyekkel Agliardi nuncziust a koro­
názáshoz való utazása alkalmával üdvözöl­
ték. A rendszerváltozás első tüneteit bizo­
nyos korlátozó intézkedések meghozatalá­
ban látják. (N. Fr. Pr.)

Brest, jun. 19. (Az EgyetérU's tudósítójának 
távirata.) A Drumond-Castle személyzetéből élet­
ben maradt Wood halászmester és Godbold mat­
róz a következő leírást adják a katasztrófá­
ról : A gőzös május dó-én hagyta el Fokvárost 
száz emberből álló személyzettel és kétszáz, több­
nyire asszonyokból és gyermekekből álló utassal. 
Az utazás kedvező volt és június lti-án megünne­
pelték az ut utolsó napját. 11 órakor a legtöbb 
utas a fedélzeten volt. Egyszerre hatalmas lökést 
éreztek. A gőzös a Mnlin sziget mellett levő 
Qnessant (azaz: rémület) szigetek egyik szirt­
iébe ütődött és azonnal sülyedni kezdett. Az 
utasok kétségbeesett, szivszaggató kiáltásokba 
törtek ki. Pierce kapitány a hajóhidról az 
utasokat bidegvérüségre intette és parancsot 
adott a hajó felszabaditásúra. De már késő 
Tolt. Most azt a parancsot adta. hogy bo­
csássák le a csónakokat. De alig fogtak a matró­
zok a munkához, a hajó elsüllyedt. Öt perez alatt 
mindennek vége volt. Wood egy csónakban volt, 
mely azonban elsülvedt. Belekapaszkodott egy 
deszkába, melynek segélyével elért egy gerendát, 
melv-n Godbold volt. lit töltötték az éjszakát. 4 
órakor reggel egy halászbárka felvette őket. A 
ka'asztróiá alatt süni köd volt. i X. Er. Pr.)

Quessant. jun. 19. Eddig 4ö ember holttes­
tét lógtak ki. a kik a Drummond Castle hajótö­
rése alkalmával vesztették életüket.

Berlin, jun. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Abban a 21 értekezlet­
ben. melyet Marsi-hali államtitkár Li-Hung- 
Csanggal tartott, behatóan megbeszélték a 
Németország és Khina közötti viszonyt. Hir 
szerint megegyeztek a keletázsiai politika 
továbbfejlesztésének alapja iránt. (N. Fr. Pr.)

Hága. jun. 19. A második kamara 56 sza­
vazattal 4?. ellenében elfogadta az uj választási 
törvényi, mely megkétszerezi a választók jelenlegi 
számát.

Köln, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kohegv pr li.rvái'i távirata szerint a 
rzár 9-ikére vagy lá-ére tervezett visszatérését a 
imoikászneargásol: miatt halasztották el.

Paris, jun. 19. A rendőrség letartóztatta 
Vivier anarchistát, a ki röviddel ezelőtt egy part- 
gpiC-sben Man das herezeg spanyol nagykövetet 
tenvegetésekkel illette.

Brüsszel, jun. 19 A képviselőház S3 szava­
zattal 27 elleneben elhatározta, hogy bizalmat 
szavaz a kormánynak és elfogadja a vitás 50. 
szakaszt a szenátus áltál elhatározott szövege­
zésben.

Brüsszel, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Deforme e vzim alatt : Vérrel 
áetatoit Kongó-állam, czikket közöl, melyben eze­
ket mondja: Nyolcz nap előtt a német követ a 
független Kongó-államhoz éles tiltakozó jegyzéket 
iní-z.-tt. A Kongó-állam alattvalói egy német alatt­
valókból álló karavánt, mely a Manin-területre 
utazott, lekaszabolt és kirabolt. A német kormány 
jelentékeny kárpótlási összeget követel es az el­
rabolt elefántcsont kiadását. Kijelentette továbbá, 
hogy ha meg egy ilyen eset történik, a berlini 
egyezményt felmondja. A Reform» jelenti továbbá, 
hogy a íranczia gyarmatok igazgatója jelenleg 
Brüsszelben időzik, a hol nehány magasabb 
Kongó állami tisztviselővel értekezik. (N. Er. Pr.)

Brüsszel, jun. 19. A képviselöházban 
n külügyminiszter királyi rendelet terveze­
tet nyújtotta be, melylyel a AVoüpi-állarrmak 
Belgium részére való átengedéséről szóló 
tavaly benyújtott javaslat visszavonatih.

London, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
rTim-s* ath'-ni tudósítójának értesülése szerint 
Oroszország. 1 ram zinorszáy és Anglia között meg­
egyezés jött létre arra nézve, hogy nyomást gya­
korolj. na a irtára a haleppai szerződés Krétá- 
io». I .beiyr, állítása ügyi ben. A krétai körök és 
az Athénban megjelenő krétai lapok azonban azt 
iiangoztatják. hogy Hantosban vagy Kehtrumét iában 
érvényben levő autonómia, a mely mellett a hatal­
mak kezességei vállalnak, reábirná a krétaiakat, 
ltogv a frgyci rt leraíjál;.

London, jun. 19. A lunch alatt, mely tegnap 
a eourmghi táborban a Vilmos császár által ado- 
mánvozott koszom átnyujtása után tartatott, a 
csuszáitól távirat érkezett, melyben ez szerencsét 
kivan az ezrednek ez emlékezetes napon. Azon­
nal válaszoltuk rá é- válaszában köszönetét mond­
tak a 1 saszárnak a kegyes üzenetért. A császár 
egészségére mondott feiköszöntől nagy lelkesedés­
sel fogadták.

Szófia, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
A V,,,,/-nak azt az állítását, hogy a fejede­
lem visszatérése ükül az emigrált tisztel,' kér­
désének kielégítő megoldására kerül a sor, 
itt élénkért kommentálják. Eddig még nem 
merült fel olyan terv, a melylyel mindegyik 
párt meg lenne elégedve. Gntjer-et csak 
mint tábornokot helyezhetnék újra tényleges 
állományba, ez ellen azonban sokan tilta­
koznak. Az emigrált tisztek nyugdíjba he­
lyezésére hiányzik a törvényes alap és 
maguk az emigránsok is ellene vannak az 
ilyen megoldásnak. Csak Stojanov volt őr­
nagy, a ki részt vett Sándor fejedelem trón­
fosztásában. nyújtott be nyugdíjaztatási kér­
vényt, a mi azonban még nincs elintézve.

Szófia, jun. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Nem messze a török határ­
tól, néhány nap óta lövöldözést hallani. 
Ennek daczára és a folyton tartó maczedó- 
niai agitáczióval szemben sem tartanak 
mostanában nagyobb jelentőségű események­
től. Maczedóniai jelentések szerint a mo- 
nasztiri vilajetben fekvő kisevói kerület 
lakossága kijelentette a Valinak, hogy a rablók 
ellen védekezni fog, mert a hatóságok nem 
teljesítik ebbéli kötelességüket. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, jun. 19. Palaics archimandritát a 
kind» gynlázása minit 26 havi börtönre ítélték.

New-York, jun. 19. St.-Jozeból jelen­
tik, hogy Guatemalában forradalom ütött ki.

A német polgári törvénykönyv 
tervezete a német birodalmi 

gyűlésben.
— Az Egyetértés távirata. —

Berlin, jun. 19.
Fontos, mert talán egy évszázadra kiható törvény- 

javaslat megvitatását kezdte ma meg a német birodalmi 
gyűlés, midőn tárgyalás alá vette a polgári törvénykönyv 
tervezetét.

Igazán korszakot alkotó javaslat ez, s még ha nem is 
felel meg minden tekintetben a követelményeknek s ha 
főleg a jogászok támasztanak is ellene főleg a spccziáli5 
német viszonyokra és jogtörténetre támaszkodva kifogá­
sokat, annyi lény. hogy a jog egysége és biztonsága 
tekintetéből óriási horderejű lesz ez a javaslat ha tör- 
vénynyé válik.

Az elnök megnyitván az ülést,
Bintelen a napirendhez megjegyzi, hogy a tagok egy 

része az ülésszak elnapolását kívánja azon feltétellel, 
hogy a bizottság munkája kárba ne vesszen. Mint a 
bizottság elnöke szóló ezt sürgősen óhajtja és kéri a 
kormányt, hogy erre nézve kielégítő nyilatkozatot tegyen.

Bötticher államtitkár kijelenti, hogy a birodalmi 
kanczellár és a kormány azt remélik, hogy a birodalmi 
gyűlés hozzájárulásával a polgári törvénykönyv még 
ez ülésszakban el fog intézteim. E bizalmukban az 
utóbbi napok észleletéi nem ingatták meg őket és re­
mélik. hogy csak a kormánynak sürgős óhajtására van 
szükségé, hogy a tárgyalásokban a tagok nagyobb szám­
ban vegyenek részt. Rinteien kérdésének elintézéseid 
Bötticher államtitkár közli, hogy a birodalmi kanczel- 
hir az esetben, ha a polgári törvénykönyv most elintéz- 
tetnék, a császárnak az ülésszak elnapolását csak úgy 
fogja javasolni, ha a bizottság munkáját a büntető rend­
tartási novellára nézve is máskép elérni nem lehetne. 
(Tetszés.)

Richter azt javasolja, hogy a polgári perrendtartás 
tárgyalása a napirendről levétessék. Szóló utal a nehéz­
ségre, a melylyel a ház határozatképessége fentartható 
és rámutat az anyag fontosságára is. A kisebbséget 
sem lehet attól a jogától megfosztani, hogy nézeteit 
szabadon nyilváníthassa. Szónok utal tovább arra is, 
hogy a törvénynek 1900-ban kell érvénybelépnie.

Lieber a czentrumpárl nevében a törvényjavaslat 
tárgyalását ajánlja, hogy a nagy müvet a század vége, 
a mandátumok lejárta előtt elintézzék.

Szóló kijelentéseit azzal indokolja, hogy utal a sok 
elintézetlen javaslatra. Visszautasítja azt a vádat, mintha 
a birodalmi gyűlés képtelen volna feladatának megoldá­
sára. A differencziák nem oly számosak, hogy azokat a 
plenumban tüzetesen letárgyalni ne lehetne.

Báró Manntduffel Richter indítványa mellett szól. 
Bennigsen az azonnali tárgyalás mellett van. minthogy 
a dolog már megérett. Singer Richter indítványa 
mellett nyilatkozik. Pártja nem fog obstrukvziót csinálni, 
azonban fentartja magának, hogy bizonyos indítványok 
felett névszerinti szavazást fog kérni és igy a háznak 
határozatképtelenség következtében fel kell majd függeszteni 
üléseit. Roll lieber államtitkár kijelenti, hogy nem tudja, 
mi log történni a polgári törvénykönyv meg nem való­
sítása esetén. A birodalmi kanczallár ez ügyben még 
nem határozott és nem is tudja, hogy legfelsőbb helyen 
mit fognak jónak tartani. Stumm, Birkert és 
Dziembovski Richter indítványa ellen nyilatkoznak, 
mire Richter indítványát elvetik és megkezdik a tör­
vén yj avas lat tá rgy a lását.

A birodalmi gyűlés elintézte ma a polgári törvény- 
könyvnek első könyvét, mely az általános részt tartal­
mazza és a személyi, egyesületi és dologi jogról, vala­
mint a jogügyletekről, a szerződésekről és az elévülés­
ről szól. A tárgyalást holnap folytatják.

A közönség köréből.
27985 Eredeti
amerikai Mc Cormick kévekötös aratógépek
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SEBES és BECK
Nagy kénes iszapfürdő, iszap- 
borogatások. meleg zuhany- 
fürdők. Massage, kő- és kád­
fürdők. külön férfi és női

26906 Budapest. gőzfürdők és uszodák.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az osztrák petrolcum-kurtellt, mely már 
meghiúsultnak látszott, a mai értekezleten egy 
évre meghosszabbítottál:. (X. Fr. Pr.)

Newyork, jun. 19. Búza júniusra G4, jú­
liusra 04. szeptemberre 04' ,. Tengeri szeptem­
berre 351/,.

Chikagó, jun. 19. Búza szeptemberre ü3" s, 
Tengeri szeptemberre 29 V4.

Az értéktőzsdéről.
(k.) A képviselőház holnap kezdi tárgyalni a ezukor- 

préminmok fölemelésére vonatkozó javaslatot. Hogy 
ezzel a javaslattal itt e helyen is foglalkozunk, nem 
azért történik, mintha a tartós tőzsdei pangás követ­
keztében a tőzsde-krónikához nem volna más anyag, 
hanem azért, mert a ezukoriparnak ezerszálu kapcsa 
van a gazdasági élet minden egyéb ágához is és igy 
oly mélyreható intézkedés, mint a ezukor-prémiumok föl­
emelése visszahatással van a tőzsdeüzletre is. A pré­
miumok intézménye a legégbekiáltóbb igazságtalanság, a 
legnagyobb jogtalanság a világon. A prémiumok által 
első sorban megdrágul a belföldi fogyasztás, másodsor­
ban pedig a ezukoriparosok túltermelésre üsztönöztetnek 
és ezzel a ezukoripar egészségtelen alapra helyeztetik. 
Mi belföldi fogyasztók fizessünk két-háromszoros árt a 
saját országunk termelte c-zukorért csak azért, hogy az 
angol, olasz vagy északamerikai fogyasztó minél olcsób­
ban kaphassa a ezukrot! Képzelhető-e ennél őrültebb 
gazdasági rendszer? A czukortermelő államok elkesere­
dett harezot vívnak egymással ezukoriparuk megvédésére 
és ennek a háborúnak költségeit az illető államok fo­
gyasztói fizetik meg. hasznát pedig csak a bevitelre 
szoruló államok lakosai látják.

Es mégis elkerülhetetlen szükség a prémiumok föl­
emelése. Nem azért, mert Ausztria elfogadta a javasla­
tot és a ezukoradó az Ausztriával kötött vám- és keres­
kedelmi szövetség értelmében Magyarországon és Ausz­
triában egyöntetűen állapítandó meg. Ha nálunk nem 
fogadnák el a javaslatot, ebből a szempontból ez csak a 
kormánynak lehetne kellemetlen, a mi elvégre nem 
nagy baj volna. Föl kell emelni azért, mert Németor­
szág már megelőzött bennünket ebben és ha mi nem 
követjük, akkor lehetetlenné válnék a czukorkivitel nem­
csak. hanem még a németországi prémiumokkal támo­
gatott kivitel itt benn is versenyezne velünk és 
tönkre menne egész ezukorterraelésünk. Ez alaposan 
megrontaná kereskedelmi mérlegünket, mert jelenleg a 
ezukor a legkiválóbb kiviteli czikke a monarchiának. 
Már pedig a kereskedelmi mérlegnek ilyetén meg­
rontását a val utaszabályozási műveletek közepette 
minden áron meg kell akadályozni. De a ezukorter- 
melésnek nagymérvű korlátozása katasztrófa volna a 
mezőgazdaságra is. A magtermelés ma már alig fizeti 
ki magát. Gabonakivitelünk nincs és a répatermelés 
létkérdés a mezőgazdaságra, nemcsak Cseh- és Morva­
országban. hanem már nálunk is. Végre nagy jelentősége 
van a czukorlermelésnek a gép- és bányaiparra, vala­
mint a közlekedési vállalatokra is. így az érdekeltek eme 
lánczolatánál fogva a czukortermeléssel összefüggésben 
állnak a gazdasági érdekek minden ága. A ezukorpré-

rniumnk intézményét ez azonban rnég nem teszi igazsá­
gossá és méltányossá. A prémiumokat el kell törölni.

A ezukorprérniumok eltörlését elvileg minden nemzet 
helyesli, de az elvi álláspont hangsúlyozása mellett a 
gyakorlatban mind rosszabbak lesznek az állapotok. Egy 
állam magában véve nem tehet semmit sem, ha csak 
ezukoriparát és répatermelését nem akarja meg­
szüntetni. A prémiumok kérdését nemzetközi utón 
kell szabályozni és nemzetközi egyezménynyel meg­
szüntetni. Most csak egy évre emelik fel a ezu-
korprémiumot, de ha ez alatt az egy év alatt
nem sikerül valami nemzetközi megállapodásra jutni, 
akkor a mostani fölemelés nemcsak állandó marad, 
hanem évről-évre súlyosabb is lesz a fogyasztókra, 
mert azt a rossz példát, melyet Németország az ő sze­
rencsétlen agrárpolitikai viszonyai következtében adott, 
nemcsak mi utánozzuk, de utánozni fogja Franczia-
ország is, még pedig oly mértékben, hogy sikeresen 
versenyezhessen Németországgal. Ebből azután egy oly 
circulus vitiosus keletkezik, melynek se vége se hossza, 
és melynek költségeit csak a belföldi fogyasztók nagy 
tömege viseli, gyümölcseit pedig egyedül a ezukorbárók 
szedik.

Egyelőre tehát szükség van sajnos, a ezukorprérniumok 
felemelésére, főleg azért, mert a ezukorkivitelt nem 
szabad koczkáztafhunk különösen most. Ha az idén lesz 
némi ezukorkivitelünk és a termés is megtartja azt, a 
mit igér, akkor remélhetjük, hogy a váltó-árfolyamok még 
jobban a reláezió alá csökkennek. A váltó-árfolyamok 
szabályozása czéljából az osztrák-magyar bank bizonyos 
műveleteket foganatosít, melyek abból állanak, hogy az 
alacsony váltóárfolyamokat arra használja lel, hogy kiil- 
lültli piaczokra szóló érczváltókat vásárol. Az eddigi vá­
sárlásokat a bankhoz közel álló körök mintegy kilenez 
millió forintra becsülik, miután azonban a bank külföldi 
váltókban csak 12*99 millió forintot mulat ki, egy része 
az uj vásárlásoknak más czimeken lesz elkönyvelve. De 
bármiként álljon is a dolog, a bank devise-készlete 
még mindig csekély ahhoz, hogy a váltóárfolyamo­
kat ezzel szabályozni lehessen. Most persze könnyű 
a bank helyzete, mert nincs mit szabályozni, 
minthogy a váltóárfolyamok amúgy is a reláezió alatt 
állanak. Ha lesz az őszszel ezukor- és gabonakivitelünk, 
akkor még tovább csökkennek a váltóárfolyamok. Addig 
pedig az értékpapirkivitel szolgál arra, hogy a váltóár­
folyamok kedvezően alakuljanak. Csak most alakult 
ismét Berlinben egy konzorezium a Dresdner Bank ve­
zetése alatt oly czélból, hogy a Pesti hazai első takarék­
pénztár-egyesületnek zálogleveleiből húsz millió koronát 
átvegyen és aláírás utján Németországban kibocsásson. 
Ez az idén már az ötödik ilynemű kibocsátás, mely a 
bécsi piacz megkerülésével történik. Azonkívül szabad 
kézből is történtek záloglevél- és járadék-eladások, melyek 
mind azt eredményezték, hogy külföldi váltók jöjjenek be. 
Ennek köszönhető az a kedvező helyzet, mely a valutapia- 
ezon most van és melyet fel nem használni a valutaszabá­
lyozás folytatásához, bűnös mulasztása a kormánynak. 
Még 112 millió frtnyi államjegy van forgalomban, a 
mit be kellene vonni és végre már itt volna az ideje 
annak is, hogy a koronaértékben való kötelező számí­
tást kimondják. Csak most, a mikor annyi idegen fordul 
meg nálunk, látszik, hogy mily sok zavar és kellemet­
lenség keletkezik abból, hogy még mindig kétféle érték­
ben számítunk. A képviselői)áz holnap tárgyalja a ko­
ron aérték behozatalára szükséges arany beszerzéséről 
szóló pénzügyminiszteri jelentést és remélhetőleg ezt 
az alkalmat fel fogja használni u pénzügyminiszter 
valamiféle nyilatkozatra!

A mi az e heti üzlet részleteit illeti, a forgalom a 
nyári időnek megfelelően még talán a múlt betekben 
konstatált pangásnál is csekélyebb volt és e melleit az 
árfolyamok is csökkenlek. Különösen helyi értékekben 
gyengültek a jegyzések, mi alól csak a két waggonköl 
csönző-részvénytársaság részvényei képeznek kivételt, me­
lyek jelentékenyen emelkedtek. Az e heti nevezetesebb 
árváltozásokat a következő táblázat tünteti fel:

jun. 12. jun. 19. különbség
Magyar aranvjáradék . . 122.50 122.80 + —.30
Magyar hitelbank . . . 382.— 377.— — 5.—
Magyar jelzálogbank . . 240.— 237.— — 3.—
Magyar leszámitoló-hank 243.— 239.— — 4.—
Osztrák-magvar bank . . 955.— 961.— + 5.—
Pesti mat'v keresk. bank 1147.— 1140.— 7.—
Egyes, budapesti takarékp. 1070.— 1050.— — 20.—
Magyar közp. takarékp. 730.— 720.— — 4.—
Északmagyarorsz. kőszénb. 200.— 190.— — 10.—
Első magy. gazd. gépgyár 195.— ISO.— — 15.—
Rimamurányi vasmű . . 230.54 233.50 3.—
Általános wagzonküles. 401.- 490.— + 29.-
Nemzel közi waggonköícs. 445.— 470.— + 25.—
Budapesti közúti vasút . 296. - 288.— 8.—
Budapesti villamos vasút 283.50 276.- — 7.50
Osztr.-magvar államvasut 360.— 358.75 — 1.25
Déli vasút...................... 103.— 102.- — 1.-
Német birodalmi márka 58.80 58.75 — -.05

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A német vasutegylet XV. technikus gyűlése

ma délelőtt 9 órakor a m. kir. államvasutak keleti 
pályaháza dísztermében Ludvigh Gyula elnökigazgató 
vezetése alatt folytatta tanácskozásait. Mindenekelőtt le­
tárgyalták «A fővasutak építésére és üzemi berendezésére 
vonatkozó megállapodások» hátralevő szakaszait, majd 
pedig «A helyi vasutak építésére vonatkozó alapelveket». 
A gyűlés csekély módosításokkal elfogadta az albizottság 
által javasolt szöveget. A tárgyalás befejeztével Ludvigh 
Gyula elnök köszönetét mondott a megjelenteknek és be- 
jrlenlé, hogy a technikus gyűlés határozatai az ügyvivő 
igazgatóság utján végleges határozathozatal végett az 
egylet teljes gyűlése elé fognak terjesztetni. Esser épí­
tési főtanácsos, a badeni vasutak igazgatója lelkes sza­
vakban mondott köszönetét Ludvigh Gyula elnökigaz­
gatónak, a tárgyalások tapintatos és szakavatott vezeté­
séért, a m. kir. államvasutak igazgatóságának pedig azon 
szívélyes vendéglátásért, mely a gyűlés minden tagját 
bálára kötelezte. A technikus gyűlés tagjai délután hajó- 
kirándulást tettek a Dunán, föl az ujpesti épülőfélben 
levő Dunahidig, miközben megszemléltek az uj parla­
mentet, majd lefelé mentek a vámház-köruti bidig. A 
gyűlésnek mintegy 80 tagja holnap este az aldunai sza­
bályozási munkálatok megtekintésére indul, 20 tagból 
álló társaság pedig a csorbái tóhoz rándul ki.

* A magyar kir. államvasutak forgalma az 
1896. évi május hó végéig. A magyar kir. állam­
vasutak személyforgalma már az év eleje óta szép len­
dületet vett az előző évhez képest. A több-bevétel teszen 
ugyanis május hú végéig — az összesen 20u/u-ot tevő 
szállítási adó és kincstári bélyegilleték nélkül — 648.100 
Irtot 7,309.100 írt összbevétel melleit, tehát a tavalyi 
megfelelő 6,661.000 írttal szemben csaknem 10 százalék­
kal többet. Ha a fent kimutatott több-bevételhez még 
hozzáadjuk a podgyász után elért 1 5.500 frtnyi többletet, 
valamint a kincstári bélyegilleték és a szállítási adó czi- 
mén befolyt nagyobb összegeket, akkor az összes sze­
mély és podgy ász utáni több-bevétel az ez évi első öt 
havában kerek összegben nem kevesebb, mint 800.000 
forint. A szállított utasok száma volt pedig ezen 
idő alatt az idén 12.467.800, az előző évben 
12,084.500, a folyó évben tehát 383.300 utassal, 
vagyis 315%-al több. Minthogy pedig a bevétel 
10°/0-al emelkedett, ebből kitűnik, hogy az utasoknál 
kimutatott többlet túlnyomó része a távolsági forgalomra

esik. A magyar kir. államvasutak vonalain ez évi május 
hóban 163.064 kocsirakomány áru került ^feladásra, 
mely áruforgalom a múlt év hason havának forgalmá­
val szemben 1658 kocsirakomány csökkenést mutat. Az 
ez évi májusban elszállított gabonának 60%-a Buda 
pestre és a magyar kir. államvasutak helyi forgalmába, 
32%-a Ausztriába és a csatlakozó vasutakra. 2%-a pe­
dig külföldre volt rendelve. Ez év május havi forgalma 
tehát az előző év ugyanazon havához hasonlítva, ha 
kizárólag a fizetett áruk vétetnek tekintetbe, 1658 kocsi­
rakomány csökkenést, ellenben az elszállított önkezelési 
árukat is számításba véve 6696 kocsirakomány-szaporu- 
latot eredményezett. Ez évi január 1-étől május 31-éig 
összesen 778.716 kocsirakomány. 71.181-gyei több szál­
líttatott, mint az előző év megfelelő szakában.

$ A kassa-oderbergl vasút állam-előlege. A 
kassa-oderbergi vasútnak ez évi julius hó 1-én lejáró 
részvény- és kötvényszelvényei, valamint a kisorsolt, köt­
vények beváltására szükséges államelőleget a kereskede­
lemügyi miniszter 110.000 írttal ezüstben és 512,503 
frt 73 krral o. é. aranyban állapította meg s megke­
reste a pénzügyi minisztert ezen összegnek a szokott 
módon Kendő kiutalványozása iránt.

I A svábhegyi fogaskerekű vasút Széchenyi- 
hegyi szakaszának műszaki felülvizsgálata. A 
kereskedelemügyi miniszter a svábhegyi fogaskerekű-vasút 
részvénytársaság tulajdonába átment fogaskerekű-vasút 
épitési és üzletberendezési tőkéjének megállapítása ezél- 
jából, a Széchenyi-begyre vezető pályaszakasznak mű­
szaki felülvizsgálatát rendelte el. A felülvizsgálatot, mely­
nél Budapest fő- és székváros közönsége, valamint a 
fővárosi közmunkák tanácsa is képviselve leendnek - a 
miniszter rendelkezéséhez képest június hó 25-én reggel 
9 órakor a fogaskerekű vasút városmajori állomásán 
kezdik meg.

$ Helyszíni tárgyalás. Újpest nagyközségnek régi 
óhajtása az, hogy a község, de különösen az ottani 
telepek a vasúti forgalomba bevonassanak. A kereske­
delemügyi miniszter ennek az óhajnak a lehetőségig 
eleget kíván tenni s a nem kis nehézségekkel járó meg­
oldás kérdését már értekezletileg is tárgyaltaita. Az 
értekezleten létrejött megállapodáshoz képest a budapest- 
esztergomi vasút engedélyesei tervet dolgoztak ki s a 
miniszter a tervezetet az érdekeltek közreműködésével a 
helyszínén tárgyaltatja. A helyszíni tárgyalást június hó 
27-én 9 órakor reggel az ujpesti községháznál kezdik 
meg a fő- és szék városi hatóságoknak. Újpest községnek 
s az ottani nagyobb gyárosoknak, valamint a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának részvétele mellett.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyai kir. miniszter ifjabb Böszörményi Sándor föld- 
birtokosnak, a Szatmár-Németi szab. kir. városba veze­
tendő gőzerejü közúti vasútvonalakra megadott előmun­
kálati engedély érvényét a lejárattól számítandó további 
egy év tartamára újból meghosszabbította.

$ Megszüntetett vonat. A magy. kir. államvas­
utak igazgatóságának értesülése szerint a verserz-kubini 
h. é. vasúton közlekdő, Verseczre d. e. 8 óra 17 perce­
kor érkező és onnan d. u. 4 óra 50 perczkor induló 
5111. illetve 5112. sz. vegyes vonatuk forgalma f. évi 
julius hó 1-től kezdve Tcmes-Kubin és Kubin-Dunapart 
állomások között megszüntettetik. E vonatok tehát csak 
Versecz és Temes-Kubin állomások között fognak közle­
kedni. Az 5111. sz. vegyesvonat Temes-Kubinról reggel 
4 óra 27 perczkor indul, ellenben az 5112. sz. vegyes­
vonat oda este 9 óra 1 perczkor érkezik.

t Az c Anker , élet- és járadék-biztosító társa­
ság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest VI., 
Deák-tér «Anker-udvar»). 1896. május havában benyuj- 
tatott a társaságnál 840 ajánlat 2,391.998*98 frt biztosí­
tott öszszegre és kiállíttatott 785 kötvény 2,100.463*33 frt 
összegre. A befolyt dijak összege 416.441 frt 91 kr., a 
kifizetett károké 81.245 frt 46 kr. Az 5 havi időszak alatt 
benyujtatott 4442 ajánlat 12.407.033*33 fit fs-zegre és 
kiállíttatott 4087 kötvény 11,277.843*69 frt összegre. A 
haláleset! biztosításoknál a nyereményosztalék a folyó 
évben is az évi dij 25%-át és a kifizetésre került élet- és 
gyermek-biztositásoknáí a biztosított tőke 17°/0-át tette ki. 
A társaság vagyona 55 miliő forint, biztosítási állománya 
23u millió forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Tegnap az időjárásban nem volt lénye­

ges változás, ltt.-ott esett ugyan néhány csepp (így Xom- 
borban és Budapesten) gyenge zivataros eső módjára, de 
az teljesen elenyészik, tekintve, hogy a meteorologiai 
intézet állomásai tegnapról esőt nem jelentenek. Ma 
reggel az idő még országszerte száraz, jobbára derült és 
meleg. Valószínűnek látszik azonban, hogy a mai nap 
folyamán a zivataros esők nagyobb számban fognak fel­
lépni és hogy a hőség kissé megcsappan.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület rendes évi közgyü" 

lését ez évi június hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az uj városház dísztermében következő napirenddel 
fogja megtartani : 1. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja : 
gróf Zichy .lenő. 2. Emlékbeszéd Eöry Farkas Kál­
mán, elhunyt igazgatósági tag felett. Tartja : Báth Ká­
roly. 3. Igazgatósági jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. 5. Tiz igazgatósági tag és a számvizsgáló bi­
zottság választása. 6. Az egyesület diszérmeinek kiosz­
tása. 7. A Szabóky és Posner K. L. ösztöndíjak kiosz­
tása. 8. Netaláni indítványok az alapszabályok IS. para­
grafusának i) pontja értelmében.

SORSOLÁS.
A „Jó szív" sorsjegyek e hú 15-én tartott liuzá­

sán a 10.000 forintos főnyeremény a 6098 sor 66 sz. 
sorsjegyre esett. 1000 forintot nyertek 7000 sor. 99 sz. 
és 6410 sor. Cl sz. 500 forintot: 2293 sor. 85 sz. és 
4850 sor. 41 sz., egyenkint 100 forintot: 1345 sor. 27 
sz., 1680 sor. 49 sz., 2289 sor. 10 sz., 5800 sor. 26 
sz. és 6817 sor. 69 sz.. egyenkint 25 forintot: 1523
sor. 38 sz., 3952 sor. 96 sz., 4142
sor. 21 sz., 4447 sor. 25 sz., 4783
sor. 55 sz., 6255 sor. 38 sz., 7000
sor. 25 sz., egyenkint 10 forintot:
2089 sor. 32 sz., 2249 sor. 78 sz.,
3027 sor. 100 sz., 6112 sor. 78 sz., 6375 
7025 sor 13 sz.

.sor. 10 sz. . 4140
sor. 23 sz 0198

sor. í>9 sz. . 7331
1893 sor. 40 S7„,
2729 sor. 70 sz.,

, 6375 sor 90 sz.,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar agrár- és járadékbank igazgató­

ságában ez idő szerint a fillokszera által elpusztított sző­
lők felújítására adandó kölcsönökre vonatkozó előmun. 
kálatok. valamint a felügyeleti szervezet megállapítása 
beható tanácskozás tárgyát képezik. Ezzel kapcsolatban 
az union-bankcsoport képviselőivel tárgyalások folynak az 
e czélból kibocsátandó kötvények alakja és azon feltéte­
lek iránt, melyek mellett ezen kötvények kilátásba vett 
átvétele eszközöltetnék.

** A német tőzsdereform. A német szövetség im­
már hozzájárult a birodalmi tanács által elfogadott 
tőzsdereformhoz. A törvényt már legközelebb kihirdetik, 
mert egyes rendelkezései már julius 1-én életbe lépnek. 
Az egész törvény 1897. január hó 1-én lép életbe. Ettől 
a naptól kezdve tilos lesz gabonában, bánya- és gyár­
részvényekben, valamint a szövetségtanács által még 
később megjelölendő árukban batáridő üzletet kötni. Ju­
lius 1-én lépnek életbe az uj értékek kibocsátására vo­
natkozó rendelkezések ; október 1-én pedig életbe lép a 
határidőregiszter. Ettől a naptól kezdve minden 
tőzsdelátogató, a ki hat áridő üzlettel akar foglalkozni, kö­
teles magát a határidőregiszterbe bejegyeztetni. Maga a 
határidőüzlet ez év végéig szabad lesz, de eddig az ösz- 
szes üzleteket le kell bonyolítani, mert különben érvé­
nyességük megszűnik.

** Bankkimutatások. A nemet birodalmi bank 
kimutatása — mint Berlinből táviratozzak — a követ­
kező : Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, 
aranyrudakban vagy külföldi pénzekben fontját 1392 
márkával számítva 934,466.000 (+ 10,043.000)
márka, birodalmi pénztári jegyek 26.162.000
(-j- 54S.000) márka, egyéb bankjegyek 11.371.000 
(4* 212.000) márka, váltók 623,815.000 (4 14,333.000)

márka, lombardkövetelések . 95,404.000 (— 1,307.00«0 
márka, értékpapírok 10.324.000 (-p 2.091.000) márka, egyéb 
aktívák 48,737.000 84.000) márka. Passzívak:
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.0(0.000 márka (változatlan). ban kjegyforgalom 
1.017.701.000 (— 7,544.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 565,389.000 (_% 34,118.000) 
márka, egyéb passzívák 12,248.000 (— 778.000)
márka. — E kedvező kimutatás hatása alatt a berlini 
magánkamatláb %%-al csökkent és már <-sak 2%° (1. 
Berlinben immár egyelőre nem tartanak attól, hogy 
a német birodalmi bank felemeli a kamatlábat. — 
Az anyol bank e beli kimutatása, mint Lon­
donból táviratozzak, a következő: összes tartalék 
39,340.000 (+ 752.000) Iont sterling, bankjegyforga­
lom 26,540.000 (-r 15.000) font sterling, érczkész­
let 49,079.000 f-j- 735.000) font sterling, váltótárcza 
28,734.000 (4- 209.000) font sterling, magánosok köve­
telése 52,325.000 (-f- 1,840.000) font sterling, az állam­
kincstár követelése 13,151.000 (— 944.000) font sterling, 
bankjegytartalék 36,865.000 (-)- 769.000) font sterling. 
— A franczia bank e heti kimutatása, mint 
Parisból táviratozzák. a következő: érczkészlet arany­
ban 2035*85 (-}- 12*61) millió frank, ezüstben 
1260*53 (-f- 3*50) millió frank, összes érczkészlet
3296*38 (-f- 16*11) millió frank, váltótárcza 238*36 
(+ 4*93) millió frank, bankjegyforgalom 3577*50 
(+ 5*96) millió frank, magánosok követelése 521*04 
(4 ^'39) millió frank.

** A tőzsdetanács hirdetése. A budapesti áru- és 
és értéktőzsde tanácsa a következő hirdetményt teszi 
közzé: Az I. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási tár 
saság abbeli jelentésére, hogy részvényeinek szelvényét 
12 forinttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e rész­
vények június 19-ik napjának déli tőzsdéjétől fogva szel­
vény nélkül s az 1896. év január hó 1. napjától folyó 
:*%-°s kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek a tőzs­
dén. A folyó ügyletek árfolyama oly módon szabályo­
zandó. hogy az árfolyamhoz *14*25 frt hozzáadandó.

** Csőd a fővárosban. Müller Viktor, mint a 
cMüller Lajos es Viktor • budapesti bejegyzett « zég tagja 
bútorkereskedő ellen (üzlete: Vili. kei*, uj vásár-tér 1. 
szám alatt), a budapesti kir. keresb-delmi és váltó- 
törvényszéknek ez évi június hó 17. napján 53.932. sz. 
alatt, kelt végzésével a csőd megnyíltától t. Ki neveztettek 
csődbiztossá: dr*. Szoniagh Árpád kir. törvényszéki 
jegyző, tömeggondnokká: dr. Készíts Antal ügyvéd, tö- 
meggondnok-helyettesé: dr. Hosszú Nándor ügyvéd. A 
követelések bejelentésére 1896. évi julius hó 20. napja, 
felszámolási tárgyalásra 1896. évi augusztus 11. napja, 
a csődválasztmány megválasztására 1896. évi augusztus 
13. napja tűzetett ki batáridőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 19. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzletben a külföldi lanyha üzlethirek 

nem jutottak kifejezésre. Búzában a mérsékelt kínálat 
jó keresletre talált, minek folytán a 20.0CM) mélermázsá- 
nyi forgalom teljes napi árak alapján fejlődött. A for­
galom több mint harmadrészét szerb áru képezte. Az 
árak 6.70 forinttól 7.05 forintig ingadoztak. Zabban 
ma is elég nagy volt az érdeklődés és igy kissé javul­
tak az árak. Rozsban változatlan volt az üzlet, de for­
galom alig fejlődött. Árpa kissé javult és takarmány- 
áruért 4.501 forintot fizettek minőség szerint. Tengeri 
el lanyhult és 4—4.10 forinton űzették, gyenge forgalom 
mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 450 mm. 81*5 k. 7.05 írton, 
200 mm. 81 k. 7.05 írton, 300 mm. 81 k. 7.05 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 7.05 forinton, mind három 
hónapra.

Pestvidelci: 100 mm. 81 k. 7,— írton, 200 mm. 
79 k. 6.85 forinton, 800 mm. 77*3 k. 6.871írton, 
100 mm. 77*3 k. 6.75 forinton, mind három hónapra.

Makói : 4400 mm. 80 k. 7.05 írton, bárom ho-

Hartaui: 1200 mm. 77*5 L 6.87% írton, három 
hónapra.

Tolnamegyei : 1950 mm. 77*5 k. 6.80 írton, há­
rom hónapra.

Bácskai: 500 mm. 80 k. 7.— 
napra.

Bánsági: 200 mm. 78*5 k 
hónapra.

Szerbiai: 2.>00 mm. 76*4 k. 5.80 írton. 4700 mm. 
74 k. 5.50 forinton, tranzitó mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.50 forinton, 100 mm. 6.45 írton, 
100 mm. 6.45 forinton, 100 mm. 6.42% forinton, 200 
mm. 6.35 írton, 150 mm. 6.30 forinton, készpénzen. 

Hivatalos effektiv-árak:

forinton, három hó- 

0.70 írton, három

bánsági ti 77—Sí klg.
frUGl frtig

6,60-0.95
— tiszavidéki 77—81 6.65—7.—
— pestvidéki 77—81 6. GO—6.95
— íehérm. 77—81 6.60—6.95
— bácskai 77—81 6.70—7.05
— román 76—78
— szerb 76----- ________
— bolgár —.----- .__

Rosa elsőrendű 70—7-2 6.25—6.30
másodr. 6 20-0.25

Árpa takarmány 60 0-2 4. ív -4.70
égetni való 6-2 -64
sörfőzdéi 64—66

Zab ti 39—41 0 10—6.40
Tengeri bánsági ú .............. 4.05—4.10

másnemű Uj ............... v.9ü—4.—
Repcze káposzta

bánsági -- .--
Köles ó .............. 525—5.50

Határidőüzlet. Amerikának 1 Vs centn yi ár javulása
folytán nálunk lanyhán indult az üzlet. Később ugyan
megjavult a hangulat, de csak átmenetileg, miután a 
kedvezőbb vetési jelentések folytán a spekuláczió nagyobb 
eladásokat eszközölt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza juniorra mintegy 10.000 mm. 6.45, 

6.41, 0.44 forinton.
Szokvány búza őszre mintegy 20.000 mm. 6.58, 

6.59, 0.60, 6.59 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.52, 

5.51, 5.50 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 15.(Xh) mm. 

4.01, 4.02, 4.01, 4.— irton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.43, 5.42. 

5.43 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1500 mm. szokvány- 

rozs. 4<lo0 mm. tengeri, 1000 mm. szokványzab
június 21-én való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli üzletben változatlan irányzat és árak mellett 

igen bágyadt volt a forgalom, miután a spekuláczió ré­
széről hiányzott a megfelelő érdeklődés. - Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.59, 
6.58, 6.59 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 5.51, 5.50 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 9.000 mm. 
4.- , 3.99 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. őszre ............................ frt 6.59—6.60
Szokványbuza május-juniusra ...................... frt 6.43—6.45
Szokvány rozs őszre ........................................frt 5.5 í—5.53
Tengeri 1896. május—júniusra ... ...............frt 2.98—3.99
Tengeri julius—augusztusra............................ frt 4.-4.01
Tengeri 1897. május—júniusra........................frt —. .—
Szok\ ányzab őszre..............................................frt 5.43—5.41
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre ... firt 10.45—10.55

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1% márka árhanyatlása folytán délután 

kissé lanyhább volt az üzlet. Gyenge forgalom mellett 
1—2 krral hanyatlottak az árak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.59, 
6.58 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.51, 
5.50 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 9.000 mmázsa 
3.98, 3 99, 3.98 írton. *

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza júniusra .................................frt 6 44—6.45
Szokványbuza 1896 őszre................ ............ firt 6.52—6.58



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 20: 1896 1896

Szokványrozs júniusra ...........................
Szwtvanyrozs őszre ............. ..................
Tengeri 1896. júniusra ............. ............
Tengeri jnnius—augusztusra....................
Tengeri augusztus—szeptemberre .........
Tengeri 1897. május—júniusra..............
Szokványzab őszre ...............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

trt 6.50—5.51 
frt 3.96-3.97 
frt 3.98—3.99 

, fit 4.06—4.07 
frt 4.42—4.43
írt 541—5.43 
frt 1045—10.50

al lám vasút 
Üsztüns/.e- 

államvasutra pedig

Értéktőzsde.
A tegnap kolportált nyugtalanító külpolitikai hírei 

czáfolata. továbbá a német piaczokon hanyatló p. n/..i 
.lilára,tá tettek a mai tőzsde irányzatát A colit,. !::,,i; 
ledezesei kapcsolatban a spekulálom vebmenyvásarUai 
val a két hitelrészrény s az osztrák-ma.yar 
árfolyamat több mint írttal megjavították, 
rulett hatottak az osztrák-magyar álla 
folyton javuló aratási kilátások. Magyar bankok közül 
U leszámitoló-bauk iránt nyilvánult némi keresleti erűek- 
lódes. A helyi piacz irányzata nyugodt. Nalutak s erez- 
váltók gyengültek.

Elütő i»de.
A külföldi esti tőzsdék nyugodt zárlatai s az aratás, 

kedvező kilátások barátságos hangulatot hoztak az elu- 
tozsdén kifejezésre, a spekuláció a két hitelreszvényben 
s OZ osztrák-magvar allamvasutban fedezett s visszavásá­
rolt. melvnek behatása alatt ezen értékek jelentékenyebb 
árelőnyre tettek szert. - Köttettek: Osztrák hitelresz- 
vénv 34S.5U- 349.40-ig, magyar hitelbank _-«J + 
377Í50-ig, osztrak-magyar államvasut Süti. -d.i, .io-,g.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrésZ- 
vény 349.-20—349.30, magyar hitelbank 377.50—37/./o,
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 240.-----L40.-O,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 23/.— 
osztrák-magyar" államvasut 357.25-3üS50:,le.i vasút 

_ -lth2 25« rimamuránvi vasmű 23-3.DU 23.5. >•>, 
magyar koronajáradtk 9S.90-9S.95, magyar arany- 
járadék V22.80—12-‘>5, budapesti villamos városi vasút 
278.50—278.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat újból megszilárdult. Az 

arbitrage kereslete s helyi számlára foganatosított vé.e- 
rnényvásárlások ismét magasabbra helyezték az üzérke­
dés» értékek árfolyamát. Magyar bankok emekeduk. 
A hehi piaczon a két városi vasúiban volt tartott arfő­

sek él vebb forgalom. — Köttettek : Osztrák 
!>V*. 350.70-ig, magyar hitelbank

lyamokon 
hitelrész \>-nv

-37 pénzváltó-
kereskedelmi

11.

76.-27 
létre: kassa-

niagvar leszámitoló- 
bank 238.25—24'!. -lg, magyar ipar- (■ 
bank 102.75—103.- -ig, magyar jelzáloghitel bank

.);> 7___ 237.50-ig, osztrák-magyar államvasut
357.-358.75-k. déli vasul lv2.- - 102.50-ig, rima- 
murányi vasmű 233.50-234.—lg, magyar korona-
járadék 9S.9U -98.95-ig, magyar arany járadék^ v-l>0 
123. -lg. budapesti villamos városi vasút 
- Helyi értékekben a következő kötés jött 

oderbertri vasút 191.50—193.
1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-

vény 350. ÍU -350.50, magyar hitelbank 379.------379.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 240.------240.25,
ma°-var ipar- és kereskedelmi banK 102.oO 10—./«>, 
osztrák-magyar államvasut 3.jS.G0—3oS.$0, ^déli ^yasut
102.----- 102.25. rimamurányi vasmű 233.50—233.-5,
magyar koronajáradék 98.90-98.95, magyar aranyjáradék 
122.SO—122.85. budapesti villamos városi vasút 276.50— 
276.75.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 
-2.50, nyoiez napra 0—S, ultimó júniusra 14—IC.

TJtótözsde.
Az utótőzsdén is kedvező maradt a hangulat. A jelen­

téktelen forgalom daczára azonban a két hitel részvény 
s za c vtrák-magyar államvasut napi legmagasabb jegy­
zéseik körül zárainak. A városi villamos 1.50 írttal 
drágábban képezi a kereslet tárgyát. —- Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 350.60—351. --ig, magyar hitel­
bank 379.75—380.—ig. magyar leszamitoló- és pénz­
váltóbank 239.25—239.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 102.75- 103.—ig, magyar jelzálog- 
lútelbank II. kib. 237—237.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 358.75—359.50-ig, déli vasút 102.-----
102.25-ig, rimamurányi vasmű 233.50—233.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 98.95—99.—ig, magyar é arany- 
járadék 122.70—122.75-ig, budapesti villamos város 
vasút 276.50—278.—íg.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.60 - 
350.70, magyar hitelbank 379.75—380.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 239.25—239.50, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 1V2.75—103.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 237.----- 237.25. osztrák­
magyar államvasut 359.25—359.50, déli vasút 102— 
102.25, nmamurányi vasmű 233.50—233.75, magyar 
korona járadék 98.95—99.—. magyar aranyjáradék 
122.70—122 75, budapesti villamos városi v. sut 278 — 
-278.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 19. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 3ü0 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
4 Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
48—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. íl. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 2*0 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220- 280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 22u kilogrammig terjedő sok­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250 —320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)

- kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (pároukint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

. - kr.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

‘-zokü'-zeru levonások mellet:, egy kilogramm súly:a kraj­
cárokban értendők. 8znká<-v.erüleg a tűzött sertések tel- 
;e<. (brutto) <uly;tbul az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A serié-*-', osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

sertés-létszám: 1896. évi junius hó 17. napján volt 
készlet SS6S db, junius 18. napján felhajtatott 
lö96. junius hó IS. napján elszáll i t tat ott 25, 1896.
junius hónap 19. napjára maradt készletben 8843. 
A hízott sertésüziet irányzata: lanyha.

Ma^ánliajók forgalma.

Budapestre érkezett: 9. sz. uszály Kuláról 587 
mm. búzával és 514 mm. zabbal, 17. sz. uszály Bajáról 
2020 mm. búzával és 1788 zabbal. «Haladás* Cson- 
grádról 4117 mm. búzával és 33 mm. zabbal, «Vilmos* 
Bezd; nból 2200 mm. tengerivel, «Johanna» Veprovácz- 
ról 3300 mm. tengerivel, «Cséb* Csébrul 4300 mm. 
búzával, «Andor* Becskerekről 4600 mm. búzával, 
«Anna* Csébrol 2300 mm. V-ngerivel, «Stefi* Paucso- 
váról 4000 mm. tengerivel, «Adolf* Pancsováról 4400 
mm. tengerivel, «Szt-Pál* Pancsováról 3400 mm.-tenge­
rivel, «Alfréd» Becskerekről 4300 mm. tengerivel, «Ba- 
racs> Szegedről 6030 mm. búzával.

Budapesten áthaladt : «Szövetség* Kalocsáról 
Győrbe 2üOo mm. tengerivel, 15. sz. uszály Cservenká- 
rol Bécsi#* 25ü0 rarn. zabbal.

Tramway 480.—, osztrák-magyar államvasut 357.50,
elbavölgyi%asut 275.50, északnyugoti vasút 266.50, déli 
vasút 102.—, májusi járadék 101.45, német birodalmi 
márka 58.80 készpénzen, 58.85 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok újólag javultak. 

Jegyeznek: Osztrák" hitelrészvény 349.75, magyar hitel­
bank 377.25, Länderbank 253.75, union-bank 286.—, 
anglo-bank 156.—, bank-egyesület 138.75, osztrák^ föld­
hitelintézet 453.—, osztrák-magyar államvasut 3;>8.25, 
deli vasút 102.—, elbavölgyi vasút 275.75, északnyugoti 
vasút 266.75, alpesi bányarészvények 77.60, rimamurányi 
vasmű 234.—, prágai vasipar 665. , májusi járadék
101. í 5, magyar arany járadék 122.80, magyar korona 
járadék 98.92, török sorsjegy 54.30, német birodalmi 
márka 58.81. , , , . .

Később is emelkedő az irányzat. Hitelreszvenyek és 
vasúti részvények keresettek. ,. , ,

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 350.62, mau var hitelbank 3/8.50, anglo-bank 
158.75, union-bank 286.- , Länderbauk 254.-, bank- 
egyesület 138.50, osztrák-magyar államvasut 3.)9.2u, 
dé'li vasút 102. , elbavölgyi vasút 276. , Duna-
gőzhajózási részvények 468. , alpesi bányarészvények
79.50. májusi járadék 101.37, osztrák koronajáradék 
101.20, tör-'-k sorsjegy 54.30, magyar koronajáradék 
98.95, német birodalmi marka 58.80. Szilárd.

Bécs, jun. 19. (Magyar értékek zárlata.) 4 ,,-os 
aranyjáradék 122.95, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138._. magyar vasúti köles"»1! ezüstben 101.20, magyar
kel vaflit áll. kötvény 121.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 241.-, magyar kereskedelmi bank 
1138, magyar koronajáradék 98.90, 4%-os magy. fold- 
tehermentesitési kutv. 96.90. magyar hitelbank-részvények 
37S.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.25, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.-, rima-murányi vasmű
233.50.

Bécs, jun. 19. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 101.30, 4" ,-os osztrák aranyjáradék
122.S5, 1860. sorsjegy 144.75, osztrák hitel sorsjegy
198.50, angol-osztrák bank l.»8..»0, bécsi Bankverein
138.50, osztrák-magyar bank 964.—, deji vasút rész­
vény 102. —, dunaguznajózási társulat 46/.--.^ dohány- 
ré>7.vény 172.--, cs. < kir. vert arany 5.67, német 
báni.v.iftók 58.77, 4'2%-os ezű ‘.járadék 101 35, osztráá 
kvi vii.' u-adek 101.20. 1864. sorsjegy 190. . osztrák
hitelintézeti részvény 350.63, union-bankr. s/.vény 28G.-;>, 
oc'.trák Länderbank 254. . osztrák-magyar államvasut
359.25. elbavölgyi vasul 276.—, alpesi részvények /9.o0, 
20 frankos arany 9.52l/2, londoni váltóár 119.90. —
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A deli tőzsde zárlata után a délutáni nuiír.in- 
foreraloniban maradt: Osztrák hitelrészvény 3a0.7u, 
niacvar hitelbank 378.50, angol-osztrák bank 158.50. 
bankegyesület -138.50, union-bank 280.50. Länder­
bank íhi.—, osztrák-magyar államvasut 359.25. deli 
vasút Ívd.—, elbavölgyi vasút 2/ü.—. északnyugoti 
vasút 207.50, tőrük dohány-részvény 173.—, ^rlma- 
muránvi vasmű 233.75, alpesi bányarészvények 79.nO, 
májusi" járadék 101.35, magyar koronajáradék 98.90, 
tőrük sorsjegy 54.30, német birodalmi márka 58.80 
készpénzen, 58.83 ultiméra.

déli vasút 89%,

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Alacsonyabb newyorki jegyzésekre az ^irányzat 
csükkrnő volt. a forgalom pedig gyenge. Köttetett: 
búza május —júniusra 6.90, őszre 6.83, ti.82, rozs 
őszre 6.95, 6.91. zab május—júniusra 6.35. 6.33. őszre

S3, tengeri május—júniusra 4.31, 4.32. 4.31, julius— 
augusztusra 4.32. 4.33, 4.32, szeptember - októberre 
4.50, 4.52. repeze augusztus—szeptemberre 10.95—
11.10’/, forinton.

Délután még gyengébb volt a forgalom és e mialt 
az iránvzat is rosszabb. — Köttetett tengeri julius— 
augusztusra 4.33, 4.32, szeptember—októberre 4.50
forinton. Egyebekben nem volt üzlet.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész. kontingentált szesz 
jegyez 15.60—15.70 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az Írfolyamok 3? illető h+i »zokv.inyok «rennt készpénzben, medió^

jegyeztetnek,

; ultiméra e:
i n L"-val v

okh.

Junius 19.

p/Lbis.
*Fraae£a rL-e* járadék

• WAr«,, •Osztrák-nuLrju íJ.amva*t — — g 
Osztrák déli vasút — — — — —■ 
•Osztrák földhitel-r.-szvénytána^f B 
•Franccá törleszthet^ juradek — —w 
Magyar 4° ,-os arar.yjlradek — — 1
•ottomzn-bank — — — — —ö 
’Osztrák Llcderbanvt — — — — a 
Török dohánrrészvéay — —. — —B 
•iianque de Parut„. —
•Alpeei bdnyartsrréoy — — — 
Osz’.rik aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Osztrák t i*;,*O'* papír iradék —£

9 4-S*,'e-os ez u.-tjáradék   I
. 4° ,-oí araoyjaradek — —K

Magyar 4u,,-o8 aranyjaradek _ __ K
„ 4‘ ,-os koronajáradék _ —ö

•ElbavGto)i vasút— — — — — ^ 
Osztrák bitelrészvenv — — — —ü 
1 i-ztrak-ra igyar államvasut — — 0
Osztrák deli vasút — — __ — *-D
•Karoly-Lajos vasút — — —. — 0 
K usa-oderLv-rgi vasat — — — —Jí 
"Orosz bank egy — — — — — 
Váltó bec'i p.aczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4'8*/e-os papír járadék _ —Jí 

e < 2* e-os ezüstjlradék— — £ 
9 4* ,-os aranyjaradek __ -Jü

Magyar 4* ,-os aranyjaradék — — D 
. 4* 0-os koronajáradék — —U

Osztrák hitelrésrveny— — — — O 
Osztrák-magyar bank — — — —£ 
Osztrák-magyar államvasut — — D 
•Karoly-Laios vasút — — — —ö 
Osztrák déli vasút — — — — O
Váltó bécsi piaczra— — —. — — 
t'monbank — — — — — — _ 
•Villamossági részvény —. — — —B 
•Alpe« bányatársaság — — — •

Ar-
I folyam

' Boda- 
-fy-nl-g1

Különbözet a*
utolsó zárlat­

hoz képest

161 5*
104.TT

101.V-: 
101.b:

3:‘»0.4U 
3ó9 ZO

101.4C
101.70

3ÓG.89

103. ca 
38.70

mogyar államvasut 308.75, osztrák 
bécsi bankegyesület 118.—. Szilárd.

Hamburg, junius 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.—, (^7;tl’a*í ezust- 
i árad ék S6.35, osztrák hitelrészvény 279.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.25, osztrák-magyar állam­
vasut 772.—, osztrák déli vasul 218.50, olasz járadék 
88.70. Tartott

Pária, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A inai tőzsdén csekély mozgalom mellett az irány szi­
lárd volt. Járadékok is visszavásárlások következtében 
javultak. Orosz értekek tovább emelkedtek. Magyar 
járadék igen szilárd volt, spanyol külső járadék gyen­
gébb volt. Jegyeznek : 3%-os trunczia járadék 101..10, 
törleszthető járadék 100.75, 3V2%‘0S Járadék 104‘77’ 
Credit Foncier 674.—, Szuez-részvények 3460. , egyip*

64r Inttömi kölcsön 510.—, spanyol külső járadék 
magyar aranyjáradék 105%, -olasz járadék

103.—, uj 3%-os orosz kölcsön 94.95, portugál
89.97,

ottoinán bunk 585.--, Rin-Tinto

aranyjáradék
93/ °/ -os 'IC “ .-4/0

64%, olasz 
Pacitic-vasut

Aussigban 
13.60 frt,

3%-os kölcsön 2 
rézbánya 627.50.

,5 ára JfO perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 101.25, 3*/2%-os járadék 104.87, türleszt- 
hető járadék 100.75, osztrák aranyjáradék 104.40, 
olasz járadék 89.97, osztrák-magyar államvasut 778.—, 
osztrák déli vasút 225.—, osztrák Länderbank 544. ,
tűrök dohány-részvény 366.—, Banque de Paris 852. ,
Ottoman bank 585.—. Szilárd.

London, junius 19. (Megnyitás.) 2;,/,%-us - ango1 '’on" 
sol 1127/s, osztrák déli vasút 9.

London, junius 19. (Zárlat.) Magyar 
104' osztrák déli vasút 9. ezüst 31 
angol consol 112l/lfi, uj spanyol járadék 
járadék 88:/„ 4n/0-os rúpia 64, Canada
64. Magánkamatláb 3/4u/0.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jun. 19. JVyersczukor készáru 

13.65 frt. júliusra 13.70 frt. uj Campagne 
finomított készáru Prágában 35'/4 forint.

Trieszt, jun. 18. A ezuk or piacz nyugodt. Czen- 
trifugál-pilé készáru 15 —153/s forint, julius— 
augusztusra 15% —lő1/., forint. Kávé. Rió /4 95 fo- 
riut, Santos 70 -94 forint, változatlan. Bors (singaporci) 
változatlan 28.50—29 forint.

Berlin, jun. 19. Búza, rozs lanyha, zab, olaj szí- 
lárd. szesz tartva.

Hamburg’, jun. 19. Kávé júniusra 58, szeptemberre 
56%, deczemberre 54% fillér fontonkint.

Hamburg, jun. 18. Petroleum nyugodt, helyben 
6.25 márka.

Antwerpen, jun. 18. Petroleum szilárd, 17.3/ frank.
Paris, jun. 18. Nyersczukor (88 fok) készáru 

28. - -28.50 frank, nyugodt; fehér ezukor júniusra
29.02% frank, júliusra 29.73 frank, bágyadt, julius— 
augusztusra 29.87Y, frank, októbertől négy hónapra 
3a25 frank, finomított készáru 99.50—100 frank.

Paris. jun. 19. Búza nyugodt, liszt lanyha, olaj szi­
lárd. szesz nyugodt, idő : borult.

Bréma, jun. 18. Petroleum nyugodt, helyben 6.30 
márka.

Külföldi drotozsaók zdrlata,
Számítási ártolvam német olaczokra 100 márka lusta 

íoo fre vista 47 rrt c:> *r.
58 frt 80 kr.

Junius 19. I Ar-
i Különbözet az 
' utolsó zárlat­

hoz képest
j Buda -
! p«=t > ---------r—
eyjenleg osztr. értékkm

készpénzre vagy medi
A kt-sz: »-nr-arf.'lyamok K-val. a mediora M-mel, 

ve. Magatói értetődik, hogy a fenti at-
.... „ ___isakczio-költségek. továbbá a medio- es ultimó-

, azonkívül n.-g a mindenkori budapesti pr»i ogaczió-tételek 
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ALcu-mitasi árf-dvam: 100 n.arka tista £.8 Crt 80 «r.
luu trank vista 47 ír* 6Í> cr.

PARIS.
Bnza folyó hóra... — — — — —

— julius —augusztusra— — — —
— 4 uíolso hóra — — —

Liszt iolyo hóra— — — — — —

— julaugusztusra _ — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— júliusra — — — — —
— ju!.-augusztusra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —

— jul.—augusztusra — — — —
— 4 utolso hóra  — — —

BERLIN.

'ptem bérré _ — — — —
Rozs júniusra — — — — — —

szeptemberre_ __ — — —
Zab júniusra — — — — — —

Olaj júniusra — — — — — —
— októberre — — — — —

Szesz júniusra — — — — — —
— szeptemberre — — — —

STETTIN.
Búza junius—júliusra — — — —

— szept.—Októberre — — —
Rozs junius—júliusra — — — —

— szept.—októberre — — — 
Olaj junius—júliusra — — —- -

sz-pt.—októberre — — — — 
Szesz ’ helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 in árka fogyasztási

— júniusra marka fogyasztási
•dóval — — — — — —

KÖLN.
Búza j uniósra — — —   — —

Rozs júniusra — — — — — —

Olaj októberre — — — . — —
— deczemberre__— — — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben ... —
Sárga búza helyben — —
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben ... — — — — — 
Képező helyben— — — — — — 
Szusz (ÖO-es) júniusra — — — 
Szesz (70-es) junasra — — —
Tengert (100 lulunkint)_ _ — — 
Olaj deczemberre _ — — - —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
Kedvezőt fen politikai hírek czáfolata és a berlini kamat­
láb csökkenése fedezésekre öszönüzte a kontieminel. mi­
nek következtében az árak javultak. Főleg hitel-, állam­
vasut- és alpesi bányarészvényekben volt élénkebb for­
galom. Végiül azonban budapesti eladások visszaesést 
idéztek elő. Valuták változatlanok.

1V órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 349.25, 
magyar hitelbank 377.75, anglo-bank 156.—, union- 
bank 286. — , bankegyesület 139.10, Lánderbank 253.75, 
osztrák földhitelintézet 453.—, alpesi bányarészvények 
79.50, rimamurányi vasmű 234.—, prágaivasipar 665.—»

Berlin, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma bécs: fedezésekre általában szilár­
dabb. A helyi spekuláczió ezenfelül Trust és Transvaal 
vasúti részvényekben nagy vásárlásokat eszközölt. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 219.87, Disconto-Com- 
mandit 207.87, darmstadti bank 1 u3.80, Deutsche 
Bank 187.25, drezdai bank 159.12, Handelsgesellschaft 
150.25, nemzeti bank 140.25, osztrák-magyar állam­
vasut 152.90, osztrák déli vasút 43.80, elbavölgyi 
vasút 139.25, bustiehradi vasút 267.50, varsó-bécsi vasút 
278.50. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthardt-vasut 173, 
svájezi északkeleti vasút 140.70, union-vasut 91.50, 
svájczi központi vasul 140.87. Olasz vasutak : meridio­
nal vasút 124.60, középtengeri vasút 93.40. Német 
vasutak csendesek. Magyar arany járadék 104.10, ma­
gyar koronajáradék 99.40, orosz consolok 104.20, orosz 
31/2%-°s aranyjáradék 99.75, orosz 4%-os államjáru- 
dék 66.90, orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 88.70, 
török sorsjegy 102.25, mexikói 95.62, német biro­
dalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek elég szilárdak. Laura 
kohórészvények 153.40, durtmundi 47.90, bochumi 
159.20, gelsenkircheni 169.25, harpeni 157.75, Hibernia 
176.—, Trust 172.60, észak-német Lloyd-részvények 
115.30, hambuig-amerikai csomaghajózási részvények 
129.40.

Berlin, junius 19. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitelrész­
vény 219.70. osztrák-magyar államvasut 152.90, osztrák 
déli vasút 43.70. Szilárd.

Frankfurt, junius 19. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 104.25, osztrák hitelrészvény 297.37, osztrák-

49.30
49.30

15.6*1 
11.50 
12.CO

Ö2.2U
32.30

30.70
19.—

0.01 
0.03 
6 06

Csődmepiyltás. A pécsi kir. türényszék részéről 
Tánczer Mihály ellen. Csődbiztosul Vodieska Ferencz 
törvényszéki albiró, tömeggondnokul Bihari Benő dárdai, 
helyetteséül dr. Parragh Antal pécsi ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő augusztus 31. — A pécsi
törvényszék részéről Lili István pécsi lakos ellen. Csőd­
biztosul Bogyay Pongrácz törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul Csigő János, helyetteséül dr. Günsberger Samu 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 
24. — A kolozsvári kir. törvényszék részéről Bosenfeld 
Izsák kereskedő ellen. Csődbiztosul Becsek Lajos tör­
vényszéki ljiró. ouícggoiidnokul Bölüni László, helyette­
séül dr. Marinkás Aurél ügyvéd neveztettek ki. Bej. 
határidő augusztus 31. — A szombathelyi törvényszék
részéről Hosenzweig Mór kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Menuyey László törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. 
Stirling Ede, helyetteséül dr. László Kálmán szombat­
helyi ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő julius 14.

CsöSmegsztintetés. A budapesti kir. kereskedelmi­
ig váltótürvényszék részéről Scheidler Lipótné és tarsa 
budapesti lakos ellen. - A szombathely, k.r. törvény­
szék részéről Schönheit ignáez muraszombati lakos 
ellen. . r

Pályázatok. A nagyszebeni m. kir. pénzügy igazgató­
ságnál pénzügyőri, — a székesfővárosi kir. adóhivatalnál 
hivatalszolgai, - a nyitrai k.r. ügyészségnél alügyészi, 
— a szepsii kir. adóhivatalnál gyakornoki, — a pan- 
csovai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a pécsi kir. 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
A parkban. Különös történet ez, különös stílusban meg­

írva. Szinte sajnáljuk, hogy a mulatságos mondatokból ter­
jedelmes szemelvényt nem közölhetünk. Csekély ünbirálattal 
saját maga is rájöhetett volna, hogy szabad-e ilyent Írni 
„Kevésbé elegáns öltözete s nemes arczkifejezése elárulja, 
hogy régi nemes család egyetlen ivadéka, ki valaha rángj; 
hoz méltó vagyonnal dicsek vet (sic !) mely azonban a szá­
zadok vasfogának áldozata maradt az utolsó cseppig.“ Ha ez 
az ur valóban él, bírja rá, hogy mutogassa magát — millió­
kat kereshet azzal a csodás arrzkifejezési képességével, mely­
ből ennyi mindent ki lehet olvasni. Emellett igen hosszú 
életű is'lehet az az ur. kinek egykori nagy vagyona a szá­
zadok vasfogának esett áldozatul.

Jövö. A jelzett állás már be van töltve.
Paráily Lajos zenész. Moór. A cziganyok védelmére 

irt czikket megkaptuk és őrömmel olvastuk; ha minden 
népzenész ugv gondolkodnék mint ön. a panaszok, melyek 
abban a czikkben foglaltatnak, csakhamar elnémulnának. 
l)e ön tudja legjobban, hogy sok zenekar nagyon is rászol­
gál a szemrehányásra. A külföldi vendégek, kiket a czigány- 
zene elragad, mind azt kérdik, támadt-e már annyi sok száz 
esztendő alatt csak egyetlenegy czigányzenész is. a ki igazi 
müvészszé emelkedett ? S e kérdésben, azaz a ráadható ta­
gadó válaszban benne van a kritika is. Mert volt számos 
temperamentumos virtuóz önök közt, naturalista zeneszerző 
is, de öntudatos művész, ki a magasabb értelemben vett 
zenei kultúrát fejleszteni tudta volna, nem volt egy sem. 
Ezért stagnál a magyar zene kétszáz év óta, vagy talán ré­
gebb időtől fogva is* A régi kuruez nóták, a Rákóczy-indulú. 
a Bihari kesergői a múlt századból még értékesebbek, mint 
a jelenkor szerzeményei. Szóval inkább hanyatlás van ebben, 
mint emelkedés s az az eg)- biztosnak latszik, hogy a ma­
gyar müzen ét., melynek rengeteg anyaga van felhalmozva, 
nem a czigányzenészek fogják megteremteni, ehhez nincs 
bennük ambiczió. Arra kitünően jók voltak, hogy a nemzeti 
zenei kincset évszázadokon át megtartsák, de ők csak mes­
terségnek nézik hivatásukat ma is. aféle müiparnak, melynek 
üzésénél az anyagi haszonra való törekvés a töczél. Hogy 
az ezredév alkalmából valaki a haladásra ösztököli önöket, 
ne vegyék rossz néven; ebben nincs rosszakarat, még ha 
keserű gunynyal vetik is szemükre fogyatkozásaikat. Röviden 
izólva: mig azt nem látjuk, hogy a konzervatóriumot vég­

zett czigányfiuk közül csak egyetlen egy is akadjon, a ki 
élkülözések és nehéz küzdelmek árán magát igazi müvészszé 

kiképezze a művészet iránti eszményi lelkesedésből, mint a 
hogv másfajbeli zenészifjak cselekszik, mig az ilyen fokoza­
tos erkölcsi emelkedés helyett azt tapasztaljuk, hogy a leg­
tehetségesebb czigányfiuk íö—17 éves koruknál tovább ta­
nulni nem akarnak s rögtön kenyérkeresetre adják magukat., 
hogy czifrán öltözködhessenek és a kávéhazakban vagv für­
dőkben urat játszhassanak : az ilyen szükkörben keringő 
ambicziók embereitől igazin nagyot nem várhatunk. Hogy 
ezen valaki fennakad, nem szabad csodálni, mert az csak­
ugyan bánthatja a gondolkodó embert, hogy ^ an?% i?&zi 
nagy tehetség, mint önök közt van : a művelődési hajlam 
erős hiánya miatt évről-évre elkallódik. .

R. Gy. Államtudományi szigorlattal csak államhivatalnok 
lehet, vagy közigazgatási gyakornok ; ahhoz, hogy az ügy­
védi kamaránál mint ügyvédjelöltet bejegyezzék, jogtudomá­
nyi államvizsgálatot kell tennie.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Heinrich S. Arad 
Dr. Kitnt? A. Mohács 
Wt-isz L. Debreczen 
Cserey £. B.-Banya 
Eliásy F. Eger 
Bubek A. Loson< ?
Tüzes K. Deés 
Kujnicsa Gy.Xosoncz 
Kálivoda G. Sopron 
Brüll .1. Sz.-Somlyó 

r. Sollirr J. Ti el, .újé
»evec/. F. Zágráb 

Eitner Zs. Sümegh 
tiler M. B -Hida 
Orelíne G. New-Yor 

Lakit? A. Nvilra 
Glasner_A. Rózsahegy 
Litscb (). Vigvár 
Dr. Ádárn S. N.-Károly 
Preisz H. Ratibor 
Timfcus A. Torda

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

PelarguF? H. Erdély 
Falcsil «; Miskolci 
Mayer W. Berlin 
Dr. Kuvalívsik A. Handlova 
.Német J. Rimaszombat 
Schuszter F. Reischdorf 
Ízel A. Reischdorf 
Háhn I. Rei=. hd„rf 
Straszer S. A.-Dabaa 
Sztankovics ‘i‘. Budapest 
Horváth B. Bé. s

Orient szálloda.
Dr. I.ikó J. P.-Vacs 
.lancsár S. Pásztó 
Blau P. Nyireg>-háza 
Dr. Horváth Kemecse 
Heinrich J. Rz.-Fehérvár 
Bodor Zs. Dornbrwd 
Tyroler (1. Kolozsvár 
Craimicsán M. Szabadka 
Ro7«á U. Cabuna 
Thorman V. Czigányfalva 
Urbá-z. H. F.-Bánya 
Dr. Meridics .1' Appeln 
Schmidt M. Bécs 
Schi than U. Kai mancsa 
Tatray -í. Mezőhegyes 
Brückner M. Prága 
Braun G. Arad 
Toth J. J.-Fényszaru 
Stein H. Becs

Klein S. Rozsnyó
Thom an E. Bem 
Weingarten S. Zágráb

József Főherczeg 
szálloda.

Keller H. Szeréna 
FankhSnel M. Beirutti 
Heilpem J. Varsó 
Ki. liter F Fi • túrt
klrSpiS J. NiO.dso-.-i j 
.Nikolai A. Gr . - 
Geuyer J. Ka'v ?«i 
Dr. Herman H. Be^s 
Koncz J. Szombathely 
Nagy J. Szombathely
Lechner N. Szalmái 
Bűnéth G Bruch 
Henye R Braunschweig 
Vatz.l A. f.incz 
Rochlit, H. Mán dók 
Jászai R Mind ok 
Deutlich G. Szombathely 
Hevessi S. Vukorár 
Veres J. Szombathely

Rémi szálloda.
Dr. Gert.nger P. Zombur 
Gr. F.ilinsde G. Paris 
Mr. Delarpes F Brüsszel 
Mai U'trl M Bl Üj 'Z.rt 
Xozai . R. Kassa 
Salzer B. Dohl.n/
Riegelmart Gy. Fürtb 
Müller J. Mizutin 
Oboei 0. <
Dr. Al bonyi J. K Kírái 
F reud t L.
Spitzer J. Temesvár 
TitTenbacher Gv 
Waltar F. Berlin 
Czifcur B. N.-Mihály

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Schrämt E. Szegei 
Grossmann F. Becs 
Karajli'-s F. Dombóvár 
Blum P. Zágráb 
f'urhsberg S. Debrecen 
Kalmár A. Miskolcz 
Sternberg Gy. Szolnok 
Frank! I. Zalathna 
Szál a i J. L.-Szt-Miklós 
Komáromi Gy. Csorba 
Falvai S. Rózsahegy

Elhaltak névsora 1896. jun. 19-én.
Haver «z. Fuchs Mária 23 e. VI. H z a u 9.
Johanik J. 6 é. útról.
Zimmermann M. 26 e. VI. Rónay-u. 10.
Baranyai M. 31 é. Ml. Ovoda-u. 39.
Sterner Cz-czilia 3 é. I. Felsöhegy-u. 73 
Fábik I. 18 é. VII. Csömöri-u. S3.
S. heiber Róza -t é. I. Istenhegy 7132.
Lintner sz. Bubala Helén .'7 e. V. \ l<; ,-ut 12C.
Tóth sz. Szauer Lujza 40 é. VIII. Hajts ir-ut ívl.
Kaoser M. 6 é. VIII. Bérkocsics-u. 29.
Hegedűs Zs. 35 e. VIII. Kálvária-tér 1 b.
Karolyi Katalin 43 é. IX. üllöi-ut C5.
Dravirska sz. Míg vési Erzsébet 4*’ e. V ll. Damjaaich-u. 13. 
Wurm sz. Kemnf Aloria 64 é. Mi. Szegényház«
Rencze I. 47 é. VIII. K.-Fuvaros-u. 4.
Sipos J. 4-1 é. fX. Mester-ti. 34.

Napirend: 1898. junius 20.
Naptár : Szombat, junius 20. Hóm. kath. Szilvér.

Prot.: Szilvér. — Uörüg-orotz: (junius S.) Teodor 
Zsidó: Thamus 9- — Nap kel: 3 óra 47 perczkor, nyug­
szik : 7 óra 4-1 perczkor. — Hold kel: 2 óra 30 percz­
kor délután, nyugszik: 12 órakor éjjel. Hűld a földközel­
ben 5 órakor délután. — A nap a rák jegyébe lép 11 óra 
!i3 perczkor este,

A király szemléje az első honvéd gyalogezred fölött 
re‘.'gél 7 órakor Rákoson.

A király látogatása :
A kiállításon délután 2 órakor.
Delegáczionális ebéd a királynál délután 6 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti inuzeum előcsarnokában meg-

’• kiüthető egész nap.
Nemzeti mnzem: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmuzenm zárva.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli G-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépj ij 50 kr.

Kivonat a hiv. lap junius 19. számából.
Árverések a fővárosban. Schlichter Zsigmond 

1180 forintra becs. ingós. jun. 20. VII. Kér. Károly 
kürut 3. Bzám. Fischer Jakab 2287 forintra becs. 
ingós. junius -i. VII. kér. Józsel-kőrut 31/B. szára. 
Schönung Manó 644 frtra becs. ingós. junius 20. 
V. kér. váczi-körut 16. szám. Somogyi Soma 74.677 
frtra becs. ingat 1. julius 15. V. kér. alkormány-uteza 
22. szám.

Árverések a vidéken. Bátory János 2226 frtra 
becs. ingós. julius 7. Búj (Nyíregyháza.) Tipográf 
Mária 2308 forintra becsült ingós. junius 24. Balásfalra. 
Spiegel Meoyhértné 2115 frtra becsült ingós. junius 25. 
Zápszon (M.-Kaszon.) Müller Gusztáv 2558 frtra becs. 
ingós. junius 30. Eger. Billmayer József 4290 forintra 
becs. ingatI. julius 7. Temesvár. Maurer Dénes 3000 
frtra becs. ingatl. augusztus 7. Szabadka. Borosnyai 
István 6783 frtra becs. ingatl. augusztus 31. Erzsébet­
város. Amvlyovits Szvetozár 3344 forintra becs. 
ingatl. julius 22. Nagy-Kikinda. Pantelity Lyubomir 
2419 frtra becsült ingós. jun. 30. T.-Sziget (Periasz. 
Ukolicsányi Menyhért 35.560 frtra becs. ingós. junius 
24. Karász (Kis-Várda.) Szrimácz Matia 2258 forintra 
becs. ingatl. julius 14. Mohács.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiui központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. junius 19-én reggel 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérlefezünet 44. szám. 
Budapest, 18 >G. junius 20-án. 
Sedlmair Zsófia k. a. vendég- 

felléptével.
Don Juan.

Oper.i 2 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Mozart Amadé. Szö­
vegét irta: Da Ponte. For­

dította : Szerdahelyi J. 
Személyek:

Don Conzalo Név D.
Donna Am a 
Don Ottavio 
Don Juan 
Donna Elvira 
Leporello 
Masetto 
Zerlina

Kezdete 7

Sedlmair Zs. 
Broulik 
Tikuts 
M. Rotter G. 
Szendröi

Ábrányi né 
L órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896 junius 20-án.

Csalj meg, édes!
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái I. B. 

Személyek:
Gál Gyula. 
Haraszthv H.

Állomások
gs

31 j

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
*

L Lg i si
! íd sí|il 
= i «a --- —:—
u. u j Búmén ü

Árvaváralja — C3-7 + 18.9 — 1 — 27 16
Trencsén — —
Selmeczbánya — 639 -f 22.2 N 2 2 26 13
Kis-Kartal — — 63 o + 2-2.1 31 15
Masryar-Ovár — j.jS + 230 N\V 3 1 31 17
Ó-Gvalla — — 6 VG + 196 N 1 C 27 16
Budavest — — 63-8 + 23.4 N 2 U -27 17
Sopron — — 65-2 + 19.S NE i - 31 11
Herén v — — C5-2 + 19.3 u £7 15
Keszthely — — 6V9 + 21.9 N 4 G 26 19
Paks — — —
Csáktornya — 64-9 + 20 5 N 1 1 — 15
Zágráh — — 65‘b + 19.9 vv 1 4 2«j 18
Fiume __ — 64-9 + 19.5 3 1 25 17
Cirkvenica— — 635 + 20.4 0 24 17
Pancsova — — 645 + 30.7 SE 0 22 18
Op; nvn -—- — 635 + 20.6 SE 2 0 12
Zsombolya — 63 7 + 232 SE 0 u _ 18
Arad — — — 63 7 + 21.3 SE 2 1 29 15
Szeued —— —— C3-6 + 23.0 W 2 u 28 !S
Szolnok — — 64-2 + 23 4 sw 1 u _ 28 17
Eger — — — 63 6 + 21 U NVV I 1 _ 30 15
Debreczen— — + 20.4 u _ 31 15
Késmárk — — 64 0 + 17.4 0
Un gvár — — 64*4 + 19.7 NE 2 0 27 15
Akna-Szlatina — 64-3 + 19.5 E 2 c
Szatmár — — 63 7 + 20 4 SE 1 a 28 15
Nagv-Várad — 6 VI + 21.7 E 1 25 17
Kolozsvár — — 6-2-8 + 19.5 w u 30 12
Nag)--Szeben — 63 8 + 18.3 E 1 u 30 14
Bécs — — — 650 + 20.1 W 3 2 26 19
Salzburg — — G7-4 + 17.1 s 2 Ö 8 24 15
Klagenfurt— — ti4-7 + 50-0 sw 3 1 1 25 14
Púla — - — 64 7 + 19.6 N 1 1 25 17
Les in a — — 64-3 + 2C.6 N 1 2 - —
Sarajevo — — 62*5 + 18.9 NW 1 4 27 15

65-8 + 19.0 N 4 1 £7 IS
Flórencz — — 65 6 + 18.8 W 2 0 1 —
Róma— — — 64-5 + 20 2 N 1 0 1 —
Nápoly — — 64-2 + 19.3 NE 0 0 1 —
Brindisi — — 64-3 + 22.5 N 3 1 1 —
Palermo — — C5T + 19.6 1 —
Malta — — — 62 8 + 20.6 N 2 0 —
Zürich — — 67 6 + 16.6 2 8 —
Biarritz — — 69-4 + 16.9 4
Nizza — — — 65-3 + 20.6 0
Paris — — — 65"6 + 15.8 N —
Kopenhága — 64 5 + 17.6 NW 2 2 —
Hamburg — — C7-5 + 17.2 W 1 11 —

65 5 + 19 7 NW 3 1
Christiansund — 634 + 13.5 W 1
Stockholm— — —
Szent-Pétervár — 61 5 + 18.7 w ! 0 —
Moszkva — — 62-4 + 10.8 w 3 —
Varsó— — — 63 7 + 22.2 s 1 1 0 —
Kiew — — — 61-9 + 20.7 N 1
Odessza — — —
Sulina — — 63-6 + 22.7 NW ' 0 —
Szófia— — — 63-3 + 17.1 NW 4 —
Konstantinápoly 62 6 + 21.3 NE 0 — —

A szélirányok jelölése: N ^ észak, W = nyűgöt, S ■ 
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 -= egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult 
4 = egészen borult, 9 =* eső, — hő, s = kőd 
R zivatar.

A maximum a Biszkaya-öbültől előre nyomult a kouti- 
nensre és itt általánosan emelte a légnyomást. Az alacsony 
nyomás Európa északkeleti szélét érinti.

Eső volt Németországban, Nagy-Britániában és részben az 
Alpesekben, meg Olaszországban is, ellenben keleti Európá­
ban száraz idő uralkodik.

Hazánkban az idő tegnap is megtartotta száraz jellegét. 
Csak Eszéken volt jelentékeny zápor és itt-ott előfordult je­
lentéktelen zivataros eső. Ma reggel az idő általánosan szá­
raz és meleg. ,

Egyelőre változékony, zivataros és lielyenkint esős idő 
várható, sülyedő hőmérséklettel ; később derülés valószinti.

Montbizot,
Florestine
Mésange
Bern adu u
Rataboul
Antoinette
Héloise

Kezdete

Tapolczai D. 
Gyöngyi 1. 
Mátrai B. 
Kalmár P. 
Varsányi L 

'/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 130. 

Budapest,. 1896. junius 20-áa
ODETTE.

Dráma 4 felvonásban. Irta 
Surdou V. Fordította Paula) 

Ede
Személyek:

Clermont Szacsvay
Clermont Bercsényi
Philippe Nád ay
Béchamel < Isászár 
Oliva Szigeti írrirt
Odette llelvey L
Béran?ere Vízvári M
Barone Szacsvayné
Juliette Nagy Ibolyi
Móri sotné Lendvayné

Kezdete 71/, órakor

népszínház.
Budapest, 1896. junius 20-án 
Blaha Luiza asszony mint

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokká 
3 felvonásban. Irta Csepreghj 

Ferencz.
Személyek:

Török 
Zsófi
Julis asszon?

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1S96. junius 20-áu.

Madarász.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1S96. junius 20-án.

A szultán.
Eredeti Operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor.
Színházi j átólrrendek,

A magyar kir. operabáz
junius 21-én: Éjszak

Menczi
Kapitány
Csillag Pál
Peták
Boro-1
Penna-.
Hájas

Misi
1-só kísblró 
2.ik kisbiró 
Oregbére. 
Jóska

Kát.
Egy legény 
Egy leán\ 
Lajcsi
Su-tai. Kata 
Lakatos 

Kezdete

bzmnai
Blaba L.
Pártéuymé
Gazsi M.
Tollagi
Kiss M
Szabó A.
Marton
Lubinszky
Horváth V.
Vidor
Újvári
Tirnovaí
Lendvai
Izsó
Sárai
Vedres?, G. 
Molnár Irma 
Mihályi 
Gyöngyösi I

Siposné
Enyvári 

,8 órakor.

játékrendje: Vas irnap,
21-eii: Éjszak csillaga. Bianchi Bianka k. a. vendég- 

felléptével. Bérletszünet 45. sz. K<-ndes hely árak.
A nemzeti színház játékrendje : Pnsárruq?, jun. LL-én 

A komédiások. 22-ik általános bérletszünet.
A népszínház játékrendje: Vasárnap, jun. - ti. 

1000 év. ___________________________ -

isludavára

nápolyi

ének-, zene-

Délután 6 órától kezdve: a Serly Lajos karnagy ve^eté^ 
mellett működő, SU tagból álló enek- és zenekar nang-
versenve. . ... ,1at

Délután 6l/2 órától kezdve: a m. kir. I. honvédkeriil 
zenekarának hangversenye. , . t

Délután 61;« órától kezdve: Ziehrer C. M. 46 tagú zen - 
karának hangversenye. . , t

Délután 7 órától kezdve: Rocchi-Bassi velenczei enes. 
karának fellépte. . . , , -n„k

Délután ti órától kezdve: Rácz Rudi cziganyzenekaranaK 
hangversenye.

Délután 7 órától kezdve: Francesco d Ambrosio 
énekkarának fellépte.

Délután ti órától kezdve: az albán cziganyok t 
és táncz-előadásai. .

Este 9 órától kezdve: Ötlessy nemzetközi tanc.o> 
csoportjának előadásaL
Ezenkívül előadások gazdag műsorral a Franc«1* 

Mulatóban, a Keleti színházban. Holden Fantoches
szinbizban, a Cynematoscope-nal Érdekes látni
lók a mecsetben az üvöltő dervisek tancza, a Szent
f-dld plasztikns látképe. Pest és Buda látképé. M 
alvó fakir stb. stb. ..... _ „ - ,*a1Belépés: a MáUitasbol d. e. iOórátol 
20 kr; az összes kapukon at délután 
6 órától kezdve belépődíj 30 krajezár. 
Gyermekek felét fizetik.

Este 9 órakor a Holden-szinházban

felébresztése 15 napig tartó álmából.
Este 11 órakor ugyanott

Gopal Krishna indiai fakir
Jegyek

elaltatása 15 napra.
1 frt ŰO kr és 1 fiájával valtUalók Ös-Budavárá­

ban és a Telefon-Hírmondó városi irodájában Andrassy -ul 
30-ik szám.

Oa

Naj
Jegvek 

Cb. Heidsic)

A közvetle

Hül

Idvjá

e I el

6

■ ■

a .

Kamat­
láb

<co

mindl 
rövid ide 
.ilatt len
fÖtörzaj
8f» krryil

nap aiatfl 
1 frt (■■4M

Buciapa
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Főherczeg
Rloda.
Sí»

Béc*

FtheTv’

■p bat bel y

jszálloda.
f. Zom bar
I bVH

Lhálv

I testvérek

szállodája.

k*brrX^Q

UJ ORPHEUM
Najós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű júniusi műsor. 
TACIAXU SÁNDOR

a felülmúlhatatlan hölgy-ixnitáter.

PKIZZY FBRRY
a legkedveltebb excentrlque.

Carles Morlay
pantominlsta csoport.

Naponta két kémikus előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik András.^-ut 9fí. 

Ch. Heidsiek pavilion Ós-Budauir.

A közvetlen szomszédságban Hérám ann-kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye.

HU MG ARI A _My5lV tle«remT 2080 Balogh Karoly
*sn'erí s kedvelt zenekaraiátszik

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7V2 órakor

nagy disaelSadüs.
Vadkan-vadászat a XVI. században

fényes kiállítású, legény es látványosság két jelenetben, ballet- 
betéttel. Rendezte es szinre alkalmazta VVulfT E. igazgató, a 
tánezokat betanította Sr. Pastorin! balletmester.

Látható lesz továbbá a jelenkori idomitás legnagyobb 
csodája, a

négy sKSAíaa-sm.
szabadon idomította rs .• Kivezeti Wulff E. igazgató.

Fellép azonkívül a?, összes szerződött művész-személyzet. 
Holnap esti 71/2 órakor nagy előadás a vadkan-vadássattal 

és a négy zobrával. !279:>9

FÖLIES CÄP1ICE
Ma szinrekenil

Rozenkranz Mundy a nászuton 
On parle franpais.

Elöleges jelentés! Néhány nap múlva

A
szombaton

junius 20-án

Kezdete 8 órakor

Konstantinápolyban.
Látványosságok sokasága. — Kitűnő és 

olcsó vendéglők, kávéházak. 
Közlekedés valamennyi hajóállomás­

ról. — A területen három kikötő. 
Belépő-fiij 40 krajezár. 2793.1

Somossy-Mnlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcea 5. 431. telefon

A terem hőmérséklete 16 fok.
Ma az újonnan szerződött ballet fellépte

a „Nönöveldébe.“
Továbbá uj miisor

Mademoiselle Valentine Petit
a szerpentin- és illúzió-tánezoenők királynője.

„A kutya mint számoló művész1 
MARXOT jelem komikus 

REINER NŐVÉREK duettistanűk.
Miss GICKA gömb-jongleuse. 

Mr. WILLERAN kéz- és faláb equilibrista.
Plioltesjossepli

világhírű amerikai némajáték-társulata.

Egy rémes éj czimii miszteriózus Bénmjátékbán.

Vízállás, 1896. junius 19-én.
Inn: Cetiéit« O

Schärding . + 310 +18

Passau ... + U> 1 + 19
Linz ..... + 234< 2 + 19
Bécs.......... + 1S4>!6 + 22
Pozsony .. . -L 413>li + IS
Komárom . . +t38< 2 + 18
Budapest. . . +410< 6 +2ö
D.-Földvár.
Mohács. . . . + 552 < 8 + 19
Gombos . . . + 5G5< 3 + 28
Újvidék. . . .+507 +21
Zimony. . . . +376> 1 4- 12
Pancsova . . + 344-> 5 + 16
Drenkova. . .+290 +17
Orsóvá . . . . -f- 355 > 2 -f- lt>
Vág:

Szered . .. . + 52 < C + 18
Rába:

Győr.......... . +360
Dráva:

Zákány .. . . + 102>12-t-19
. +176>12 + 17
. +3il> 1 + 19

Sziszek . . . . -p 54> b -p 17
Mitrovicza . +24U< 6 + 20

....+

f-dtiMbr
9C
60> G 
bl< 1

Tisie;
M.-Sziget . + 46<U + 21

Újlak.." 6<3"2 + 27 
V.-Nauiénv.. + 102<32 + 2(. 
Záhonvi.Csap)+ 14<48 + 2I 
Tokaj". ..., + 120>80 4-20 
Tisza-Füred . + 230> 6 + 19 
Szolnok. . . . + 185>68 + 56 
Csoncrád. .. + 177>35 27
Szeged . ... + 23G>32 + 22 
Torok-Becse. + 246> 16 + 26 
Titel............— 420> 5 +2d

Körös:
Sebei: N.-Várad + 14< 5 + 27. 
Fekete: Tenke + 28< 6 + 22 
Fehér: B.-Jenö + 38< 4 + 2-í 
leltei: Békés +126<26 + 2fi 
Biimu: Gyónta + 192 <48 + 19

Maros:
Arad . . .
Makó .. .

Jegyek

... — 12<10 + 2Ő 

. .. + 13G> 8 + 2Ő

nagyarázata: + nuU fölött — null alatt. > áradat,
< apadat, höiuérsék Celsius szerint.

A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. junius 19.

Kai»:it Ertékpap
i; t'toLso árfolyam IOsztalék’

I oón, I :,rn H**"

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 órakor 4á0 cm. Hőmérő reggel 7 órakor 4-90° C. j Légsulyniérő reg. 7 o. 779 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

4 »',%

5*/,",

In. 19-én.

iSÁGOK
>i színház.

riet 130.
: ;ini us -20-an

IETTE.
|i\uLa--Irta 

iitotta Paula)

|rnél -k :

Núd ay
« ". - .i-7HT
S L-eti Iran 
líelvev L 
Vízvári > 
Sfiacsrovné 
> i 7 Iboly; 
Lendvayne 

, rakor

I Z i N H A Z.

ca a.-'Zvay mint

f bugysllaris.
bszinmü dalokká 
an. Irta Csepreghj 
erencz. 
fcméhek:

Szj-maá 
tilaba L. 

v Parteuymé
Gazsi M 
Toüagi 

I Kiss M

! Marton
Lul ,:;szky 
Horváth V. 
V.dor

Lendvai

Vedross C. 
Molnár Irma
Mihályi

I Gyöngyösi 1
1 Siposné

Enyrári
I 1 órakor.
Lk.

kdje: Vas-rn4pt 
L.t k. a. vendég-

[ ./•/: ip.jün. -2-éu

map, jun 21-én:

Iára
-rnag;. vezete.-.# 
s zenekar hang­

hon v ódk őrülő*

[. p; tagú zene-

velenczei enek- 

gányzene korinak

iibroaio nápolyi

yok -net-, zene-

retközi iánezos

al a Franc*!* 
Len Fantoehea* 
•dekes látniva* 
inc/a. a Saent* 
da látképe.

e. ÍO órától 
át délután 
1) krajezár.

linházban

liiaifatir
I álmából. 
|nott

jai fakir
lira.

véri-
tbui Andrisé)-ut

*

vagy

Minőségi »uly hoktoliteronkin

Fel -6 ki. 77 kg. 78 -ÍZ. 79 kg. se kg. 81 kg. 82 kg.

lOO k 1 1 ogrammnRk ára
oj

frttó! fr*'r frt tói frtig írttól fríig írttól frtig frttúl frtig írttól frtig írttól frtig

bánsági------- 6.50 6.70 6.65 6.30 6.75 6.85 6.80 6.90 6.85 6.95
! ó ti<nx-idvíi... 6.65 6.75 6.70 6.85 6.80 6 50 6.35 6.95 6.90 7. -

-i- 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.S5 6.80 6.90 6.35 6.95
lrherm#^rv«*i 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 €.90 6.83 6.95

6.70 6.8C 6.75 6.90 6.85 6.55 6.90 7.— 6.95 7.05

-zerb ___ 5.55 5.60
í 6 - - --- *

—.— 4‘,

ITI. Záloglevelek ée kölcsönkötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t............... — — — I 100.50
Egvesttlt bo.-sti fővárosi takarékpénztár------- -- !| 100.50

koronáért. ! 97.75
- lí 101.-
~ 101.50

” . 50*/, évre koronaér. ! 101.75
, • .óOVsévre------------ j i 100.25

agyar foldhitólintézet papírban......... —.............. ‘I 100.

Kisbirtokosok országos fuldhitelint........... —

Boré

Ó
vagy

ül
r.j

Min/Wégi
siily

he‘<tf'!.t»irenk.

j
Frt tói 11 F,ü,

• 1 mí^randl ~ 70-72
; Hl 1 6 10

6. —
Árpa------ ... o Lik.-xrm.-r.v_ 60-52 4.4C j 4.70

62-64. - ° . »vrtora-re- 64-66

Zab ... ó 39-41 —I

------------------ 6 - 39-41 . 6.10 6.40

ó t«.gl - 4 05 I 4.10
— uj í nuL«nt»mü------- 3.95 4.—

Repcze».. UJ ' kap'-rhx__ - i -.- -.-. _ — UJ

Köles ........ - - ! s-«; 5.50

hí Határidőre.
üsano'-niinőségü 100 kiiogrammonkm*.

Pénz
frt frt

Tengeri—___

. - Z------------«Tt-og
Káp -Repcze...........; 1S5< an»;.-

_— 6 99 6 60

6.43 6."44_ Z Z Z 1 s"si 1:5
jón._____I 3.98 3.99

EE EE 1^:2 4.01

Z EE Z 1 5.*43 
s7<*Dt.— — 10.45

5Í44

10.55

4V,

1 * koronaértékben 50 évre i
e „ korona- rtékhen '<"• évre i
^ „ szabály, és talajjav. — j

Majrvar hehlérd. vasutak kötv. f.0*', évre... ._ !
„ „ . SUevrekor.órt.

Magyar jeizáloghitelbank ............... — —............

* l küzs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , kür-s. kötv. 50 evre____
. , küzs. kötv. 50 évre — —

* ^ • , osztr. felíllb._
. • nyer .-jegy ...  --------—
„ , . o^ztr. feltllb. 
w „ nyer.-kütv. „ , —

Magyar országos kvzp. takarékpénztár ^ —

Mag var takarékpénzt. közp. jelziílogbankja ... 
Magvar takarekpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

... k-

Osztrák-magyar bank 40*/, évre— — — — —
e - r,0 évrt- .............—_____

P-sti hazai első takarékp. k*ízs. kötv. — — —

' n „ , zálogl. kor. ért. —
Pesti m. keresk. bank— — — — — —-------

98.75
98.75 
93.10 
97.
99.
96.75 

10C.50 
100
99.2G

100.-
97.75 
99.50

118.50
121.50

1850 
106 25
100. -
100.—
98.2

101 
101 25 
98.50 

102. 
102.50
102.50 
101.25
100.50 
99.5C 
99.5C 
93.5C
98. -

100 -
97.75

101.50
101.-
99.70

100.50 
98.5C

100.-
120.-
122.50

19.50
107.
101.
101.
99. -

100.50 101.50 
99.-' 100. 

100.25 101.25

küzs
köz<

k. vissz. 110 frt 
k. vissz 8x0 k. _

lí Különféle termények. ni

Ingyen hordó

F » j
frt

Ar°

SST""---------z z z z z z 43.50 4S. —_ Szalonna ...

m:«g\ tr la légen-7.«nti«tt videl.«...-------
városi frgen-’aritott, 4 darabos— — — 4s:=

49.—
51 ■

4?!- 
50 -

-

7-«6kkal együtt

gőngysuly ti-7»asuly

I helyett.

--

bov. eV. v-.,nr.«-ui:nt>eg —
, . . 120 darálás ... —

szerbiai, . „ u-^n ce- minőség —
-"-2

S00 gramm mt

Szilva — —
Határidőn» «7erb: ü. ............... ............ usance-mio.

1t".5U
13.25 
-,6.75
11.25 
13.- 
16.50

11Í75
13.50 
17.—
11.50
13.50 
17. -

Ingyen bordó

Szrlvaiz — 14«-
12.50

14 50
13.-

Határidőre ;; ;; ;; " ” “ 15.- 
14. —

15.50
14.50

-
Heremag

laczenia magyar, ÍWŐ-------—---------
vörös npró^/t-mU 1 —............. — —

.. nagX'/eiiv.l 18^.'«...............  ................

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Hounaa kr

Pancsova — —------- 25—28
Uividék ...____ — --
Bezdufi ...........................
Kalocsa...............  — —
Duna(oldvár _______

Szentes

Titel...______________ 22-2;.

Mitrovicr---------------- 32-3'»

Temesvár 35 - 38
Nagx-BecskereK .. — 25—28

4'/,"; I

Béga

Győrbe a fuvardijtétel .8—10 krral maga­
sabb a bmiapcstine!

A hajú iijtétel^k 100 kilogrammon!;Int. a szál­
lítási adóval rs a biztosítási díjjal cr-

,t beleértve.A Rr, állomásokról a burcsel'ázást

F.) Értéktőzsde.
41:1U,

iti,
k p a p I r

Államadósság.

a - Magyar állaraadóssÁg.

Aranyj. 100. 5fi0.1000 frt névért, drbokban. adóm.
10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

Korona+r‘-k0 jarad.-k. adómentes— ...-------
iií, . kelen vasút; .ö.nnk. arany u.. adó lev. 1U 0 
jssu. év; a ilamvasuti arany kölcsön, adómentes— , 124.
!’.;h _ e eztlstkülfeön —..........— ' Ar"
AXamk. vask.czé'j. arany adóm..200K. névért.

I 1810. évi nyerrmenykölcsön, 100 frtos daran —
I 1810. . - 50 . . —
I Magyar regile-kárt. kötvény, adómentes-------

H-rvat—7Í;v. on . .  —
< Magyar ,.dt eher mentesítési kötvény. adc.rr.«-ntes 
; Horvat-ízlavon . . »
; liszai e- szegedi nvereménykölrs-ln — — ... —1 Boriit-« ivón "■'-

122.80

41 ,n

123.-1 *o°

98Í95 99.45 5"
121 75 122.75
124.- 125.- -
101.- 102.-
90.25 91 — C®

150.25 151 25' 2" „
149.50 150.5C »•
100.— 101.-
100.25 101.25;
97.- 98.-'
97.50 98.-1 4%

133.- *139.-! 4‘.

h) Osztrák államadósság.
Egj-esitett járadék papirliar, február—augusztus

Egvesitett járadék ezüstle>n január—július —
c‘ . . április—október

Aranyjáradri:. adómentes .............-................ ........
KoronaertekU járadék -------—--------- --- -----
Államsorsj. 1854. évb. ióOfrt. p. p. aaolev. k0 „ 

, 1SG0. „ 500 . o. e. . •
„ 1800. , 100 „ „ „ • •
, 1804. . 100,». ----------------
\ 1804. „ 50. . »---------- - —

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön---------------- —
Szerbia uv.-kvlcsüo 100 fracx ar.— — — — —• 

e e 100 . e (osztr. fellllb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnvák-herrzegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. éx-i kölcsöne, adómentes 
Temes-boga völgyi vizszab. t..rs. kölcsöne-------

1 Utolsó
nzr

árfolyam

101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
122.75 123.25
101.— 101.51-
144 - 145.-
144.75 145.75
155.— 156 -
190. - 191.—
190.- 191.—

11b.- 116.-
33.— 34.-
34.— 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.— 104.-

b) Vidék és külföldi int. kihoosátáeal.

Albina takarék- és hitelintézet ............... — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre ... — — — — 

. , . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Artidmegyei takarékpénztár ... — — — —
Erdvlvr. *zn. jeizáloguiteib. 40 evre------- — —

40 évre visszaßz. —
Horvát-szlavon országos jebalogbanl: .............-
Nagyszeb. alt. takp. 31»,, vísüz. 110 fit

. 40 evre, vissz. 106 frt ...
* „ , 40 éx-re Ili. kih............- ...
e , , 35 evre IV. kib. — — —

Nagyszebeni fuldhitelintézet ... — — — — —

Vf. kih. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kütv.-----

. . nyer.-jegy — .
Temesvár e'.s.’. takarékpénztár ... — .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.-------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Bit iapest-pécsi vasút ................................. — —

Első cs. kir. szab. dunagfizho'ózási birs.-------
Elvű pesti spódiurn- es rsontlisztgvár r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasul 1889, ezitst ... — —

, , 1889, arany........... ..... ...
„ » 1881. ezüst________ __
, . 1891, arany ... ._ ... ...

„ toszt. von.) 1889, ez. „ 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — ..
MatíVar-garsorszagi vasút !. !.ih.............. .............

. . II. kih...........................

Magyar líy. v. (székest".-györ-gráczi vonal) -

.Magvar v. kölcsön beruh, rz- lra. arany ..
Osztrák-magyar allamvasut 1883. -.............—

, „X. kib. 1885 ... —
Pe«ti Lloyd- és tözedeépűlet ...------- — — ~
Torontah lielyiérdekü vasutak ..........— — ..
Urikánv-zsilv. magyar köszénb. els kötv............• . ! . . .11. kib.

96.— 97.-
100.20! ■<01.-

I 100.20' 101.-
I 100.-i 100.50
, 96.75 97.75

99.- 100.-
i 100.— 101.—
, 98.50 99.25
: 103.-' 104.-

99.-I
i

100.—

i
100.75 101.75
100. 100.50
101 —
100.— 100 50
98.50 99.-

100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
102. -
102.-
101.75 102.25
100.- 101.-
100.50 101.50

j lü2.—
103.-
100 " 101.-
114.75 115.75

102.- 103Í-
99. ‘'O 100.50

100.- 101.-
98.- 99.-
96.75 97.75

150Í50 152Í50
99.- 100 -

120.50 121.50
98.25 99.25

120.50 121.50
99.56 100.50
99.5C 1 99.75

108.- 109.-
108.- 1 109.-
97 - 1 98.-

105.25 106.25
105.25 106.25
122.— 123. -

1 100! — 100Í50

: 120." 50 Z;I

12.-
60.—

40.—
400.—

12.»
Ifi.—

230.-

6.50
50.-

Ertékpapirok.
ji ütolsö árfolyam OszLilékl 
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VI. Takarékpénztárak részvényeL l|
Belvárosi takarékpénztár ... —..........— —. 100 j 90. 91.
Budapest III. kerületi takaréknénztár — 50 ii 128.— 130.
Budanest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 80.— 85.—
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. _. 100 ! -
Budapesti Lak. pénzt. éF orsz. zalögk. r.-t.400 K. I 2C0. — 201. — 
Egyesült budapesti főx*árosi takarékp. — 300 1 05C.— 1060.— 
Magyar általános takarékpénzlar — — — 100 | 11C — 112. 
Magvar országos központi takarékpénzt.... 300 726 —; 730.
~ "" 1 ' - 1 * ............... 1000 7815. — ;7830.—Pesti hazai első takarékpénztár — —
VII. Biztosító-társaságok részv.

'220 — 230.—Bécsi biztosító társaság...............................- 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet — 200 330. — j 340.
Első magyar általános biztositó társaság 1000 ;284C.- 3860.

10.-
6.50

Fonciére, pesti biztosító intézet ... — — 100 
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100 
Magyar jég- és x-iszontbiztositó r.-t. — — 100 
Nemzeti baleket és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet.-------— 300 j

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t........... .......... — -

. elsöhbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t— —------
Er7sébnt-gőzmaíom-társ------------------ — —
Lujza-gőzmaloni r.-t..............— — — — -
Pesti hengermalom-társ.------- ------------
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalora-------------— -

130.
80. — I 

120.- 
142.-; 
880 -!

245.- 
402.-I 
G30.— 
255.— 
160.— 
664. — 
270.- 
155 -

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói banya- és kohóegylet r.-t. — — 200 
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár —------- 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t---------100
Eszakm. egyesült kőszénh. és iparv— — 100 
Felsőmagvarorsz. banya es kohómü r.-t. 100
Istx'ün tégl;xgyar r.-t. .............................. — 100
Kassa-somodí kőszénbánya r.-t. id. eli«m. 30 \\
Kis—«ebf‘si grauitbányák r.-t................. 200 K.
Kőbányai gőtféglagyár r.-t.... — — — — lfio 
Kőszén'banya és téglagj'ár r.-t. — — 290
Lechner rákosi téglagyár r.-t......... ........ ..... 100
Mag)-ar asphalt r.-t— —.....................— 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.---------- 100
Magy. gőztégla-, rzem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.... — — — — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. ------------— 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t...........................100
Szentendrei téglagyár r.-t. — — —---------- 100
L jlaki tégla- és mészégető r.-t. ...------- lőO
Urikánv-2-silvölgyi nagy. köszénb. r.-t. — 300

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.........- 200

150.- 
110.- 
178.- 
92.- 

190.— 
1G7.— 
50.— 
23.

110 -

540*—; 
112. —I 
226 - 
116.-! 
74.-: 

14?,-
592*-

132.—
85

121.-
145.-
890.

250.-

253. - 
163. 
670. 
275. 
160.-

155 
111 — 
180. 
93. 

195.- 
108. 
51. 
26. 

115.-

545 - 
117.- 
228 - 
117.
77. 

146. 
60.— 

594 -

180.- 190
105.-' 106 - 

2035.-

4C5.— 415.—
254.-
82.-i

23Í-
S.-

.Danubiús* magy. hájé- és gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár------- 40<i 2030.
Nadrági vasi par társulat.................. . — — 200 — — —.
„Nicholsoo“-gepgyár részv.-társ............. 200 K. ;j 106—! 108.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. ... 100 , —. —' —.
Schlick-féle'vasöntöde és gt-pgyár_............. 200 220. —1 221.—
Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 105. —i 196.— 

Weib.er János gép-, xvaggongyar es x-asönt. 4<Mi •' 260. — ! 265.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
F.-anklin-társulat...................................   l'*0
.Kosmos“ müintézet —------- — — — — 100
Künyvfe. K;. I mán m. ir.és könyvek--------- 200 K.
.Orsziiggy. Értesítő“ kő- és kőnyvny.
.Pallas* "irodalmi és nyomdai r.-t.---------- ;w
Pesti könyvnyomda r.-t. — —----- — óVO
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános wnggnnkölcsőnző-társulat — 400 K.
„Apulli>* köulajQnomit.'.-gyár r.-t.-------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. „ ... _. 500 K
Bihar-Szikig)-! olajipar r.-t.................— 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Fgvesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... $0»
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... _ 100
Első magyar gyapjú mosó- és bizorn. r.-t 200 
Első magyar részvény serfŐződe — — 300
Első mag)"ar sertéshizlaló r.-t-— — — 200
Első magyar szállítási wtliakit r.-t. — . . 200
Első magvar szálloda r.-t. — ..................... 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.
Első pesti" spódiurn és csontliszt gyár ... 100

190.— 
1260 -

400.-

258.-
85.-

90.
2C0.

495. 

405 i-

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank... — 
Budapesti bankegyesület

6.50 Fiume; hitei

Budapesti giro- es penztár-egyiet _
Hazai bank-részx-ény-társaság------
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt.
Horvut leszámítoló bank ....................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank ...------
Magvar ipar- es kereskedelmi bank.. 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsát 
Magyar jelzaloghile bank. II. kibocsát
Magyar kereskedelmi r.-t—......... -
Magyar leszámítoló és pénzváltó ban 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet---------------------
Osztrák-magyar bank — — ... — 
Pesti magyar kereskedelmi bank—
Un ion bank------- --

120 156.- 157.-
100 103.— 103.25
150 185. - 186.-

SO 100.- 103.-
65.- 70.-

200 K. 109 — 109.5C
200 K. 180.- 185.-

... 200

... 100 1C6.~ 106.£C

9 200 ar.
ts 100 ar.

. 200 185.— 186.—
400 k;

f.00 500.- 520.-

966.- 970.-
... 500 1144.- 1145.-
... 200 285.- 286.-

134.-! 136.
: is.-, 17. 
155.- 160. 
492. - 497. 

1300,— 1350. 
360.- 30.
235.- 240. 
255.-, 200. 

—.— 100.
..... . 135.-, 145.
Fiumei rizshantolú- és nzsKemenyitő gyár 600 : 325.— 1375.
Gschwindt-féle szeszgyár „. —................ 200
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K. !]
„Hungária- arpagyöngy-gyar ......... — — -100 i
„Hungária“ műtrágya és kensavgyar... _. G1/, 
„Hvgiéia- fémipar részvénytársaság ._ ... I«)u
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.................... 1U0 ,

„ . , „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ... -----------200
Kőbanyai király serfüzö r.-t...................— 200 K.
Kőbánvai polgári serfüzö részx-ény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. ------- —

475 -I 485.

B. .

5C.- 
78.- 

292 - 
51.- 

100.-

55
60.

298.
53.

101

t t é k p »
G tol só árfolyam

10.- 
15.- 
5.60

9.-
0.-

10.-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t---------100
Magyar kender- és lenipar r.-t.----------- 200
Magyar ruggyanUiárugvár r.-t.------- ... 100
Magyar xállarnnssági r.-t.-----... — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság------- — 200
Nemzetközi waggonkülcsünzö r.-t— — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t....................... — 2000
Quarnero részvénxiársasdg...---------------
Hóval nagyszállóba részvénytársaság— 209 K
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------- ... — 200
Sziszek i tárházak r.-t............. ... —------- l00
Telefon-Hirmondó r.-t.------- -- - — ... 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedánisági r -L 200

NH!. Közlekedési váll. rée*v.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-------100
Aradi és c=anád! egyes. v. r.-L ._ — ltW
Barcs-nakráczi vasút... —
Budapest alagut-társulat
Budaoesti közúti vasnulya ...-------------— 200

id. részj.____ 100

155.-

16cl —
124 - 
216.- 
470.-

120.-
280.

204.-' 
.„ 106 I 165.-

125.-
290.-

205
170
289

280.- 281
elv. iegv_____- 185.- -90

200 K. : 38.- 40
276.-I 277 
145.-! 150

Budapesti társaskocsi ...------- --------- 200 íhl
Budapesti villamos városi vasút--------------- 100

„ . élv. jegy -
Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút------- 100

; . ... els. részv. 100
Bpest-mioest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút ._ ...---------- 100
Déli vasút —-------— —............— — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.

elsőbbs. részv.... 200 
ut____ ______

Gülniczvölgyi vasút 1
Györ-sopron-ebenfurti vasúi------- ---------
Kassai közúti \-asut ............... ........................
Kassa-oderbergi vasút ......... ........................
Magyar-gácsországi vasút---------------------
Magyar nyugoti vasút. —............... ............
Máramarosi suvasút els. részv. ------------
Máramaros. ,-óx-asut törzsré-zvényei — — 
Máramarosi sóvasut B. részvényei ._ 
MarosxMsárii.-szászrég. vasul els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 
Orient«- magy. t«-ngeri hajózási r.-t. — l1

drbkint!

agi-ri najoza?
Osztrák-magyar allamvasut... ...
Pécs-barcsi x.isiit— —.................................. 220
Pelrozsény-lupényi h. vasul els. rvszrv. 10U 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. —

XIV. Sorsjegyek.

25 L.

Bécsvárosi nyereniénykölcsün Í8«4. évről — —
Buda városi sorsjegy............... ....................... ............

_ . osztr. felülbélyegzéssel-------
.Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — — —-------

. osztr. felillhélyegz.
Mag var vörös-kereszt sorsjegy .................. ........

e „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy........ .......... ........—

e „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy..................................
Pálffy sorsjegy ...------- — — —------------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— — —------- — — —•

„ „ „ „ „ kör--------- --------------------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos----------------

l 20 márkás..................... — —------------------
török aranylira---------------- ------------- ,—

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (lOO márka)
Franczia bankjegy (100 frank) ---------------------
Olasz bankjegy "(100 lira)------------------------------
Papirrobe! darabonkiut............................—--------
Román bankjegv (100 lei)... — ...------------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — -

Biuik-
kainatl. XVI. Váltók árfolyama (látra).

100 hollandi írtért —
100 frankért------------

10 sterlingért — — 
100 márkáért— — —
luO liráért. ________
100 frankért------- —

Amsterdam ...-------
Brüssel----------------
London ...------- —
Német bankpiaczok 
Olasz, bankpiaczok —

Svajczi bankpiaczok
Szentpétervár-------  ---------------------------

XVII. Határidőre kötött értékp.
Junius végére.

Magyar aranyjáradék — —------------------------
Magyar koronajáradék............................................
Ma^var általános hitelbank ...--------------------
M.igyar ipar- és kereskedelmi banic_. —------
Magyar jelzáloghitelbank ._ ----------- ------------
MiV'var leszamitoló es pénzváltó bank ... — - 
Rimamurányi vasmű — — —--------------------

Osztrák hitelintézet...-------
Déli vasút— —.......... ........ .....
Osztrák-magyar a Hamvasul

100 -I 102.-
102.-| 103.-

4Í65* 4*70
1t2.-j

115*.-

192! — : 193!-
207.— 208.-
206.-, 207 -
96.-: 97.-
65.-' 70.-
65. | 70.-

100.-, 101.-
'•“jZ, 101.-

2<6*.-| 21 ?!-

194'- 195*.-

I
S.5CÍ 6.80
6.80 7.3C

168. — . 170.-
i 59.- 61.—
• 6:. - 63.—

2.9Ö 3.20
3.10 3.40
8.- 3.40

, 10.- 1C.50
11.25 11.75
12.- 12.50
18.- 18.50

198.— 200.—
60.- 61.—

5.67 5.72
5.64 5.68
9.50 9.54
9.5C 9.54

11.75 11.80

i! 58*75 58.95

II 44! 35

i! -i-

44Í 55

S3 10 99 50
^ 119Í95 120Í45
f 58.80 59 -

44.35 44.55
' 47.65 47.85
i| i7-“
il '

I

47.70

i! 122.E0 123.—
98.90 ! 99.-

379.: ( ! 380.50
; 102.25 | 102.75
237.- ! 237.50
áa9.2= í 240 —
233.5C 234.-

350.5C i 350.75
102.- , 102.30
358.75 359 •

ló árfolyamok.

Magyűr általános hitelbank------------
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Magyar aranyjáradék------- ---------—
Magyar koronajaradék ... — ------------
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ...----------------
Magyar penzv. és lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-t. — —
Budapest bankegyesület —------------
Első magyar iparbank —------- — --
Hazai bank részv. társ.------------—
Pesti ni. keresk. bank — — —

377.— Léli vasat.....................  — — — — —
349. — Salgó-Tarjáni köszénb.---------------------

Magyar asphalt r.-t. — —---------—
Oszt.-inagyar áliamxasut------------- —
Mag)-, közp. takarékp ---------------------
Magyar ált. takaréknénztár ............—
Schíik-féle vasönt. és gépgyár-------
Belvárosi takarékpénzlar ------------
Budapesti takp. es zálogköl.------------
Egyes. föv. takp.------ — ------------------
Újlaki tégla- és mészégető------- —
Egyes, tégla- és czementgyár-------

. — j .Danubius“

187 - 
109. 

1144

725.-
110.-

92.-
105.-

Xemzetközi waggon köles.........................
Magyar alt. köszénbanyarészv.-társ.
Pesti hazai első t iKar^kpf-nztar---- —
Északmagy. kőszenbánya r.-t. — —

agyar ezudtonpar r.-t. — —----------
Magyar vilfcm ré-zv.-társ....
Kőbányái lőrálysörfözór.-t.
Ganz-féle vasöntöde........ .......... ...............
Bp. közúti x’asp. id. r. jegy------------
Budapesti közúti vasút—------------—
Bn.-ujpest.-r. villám, vasat — — —
Budapesti vili. városi vasul —-------
Alt. xvaggonkölcsün-t. —.............— —

! 470.- 
1 i3. 

7815.-

— - 100
~™ 5 282*.- 

293.— 
1CG.- 
28:. 
498.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (fi hó). — —------- — • 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál----------- j=gL

.biradékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Mas «.«rtékpapirok elzáiogosjtásán.il—......... — — ■ ~3»;«

és ezer
fiatal — öreg. köszöni visszany-rt erejét és egészségét Jfr. |

- .-r ÍStürzaonros világhirü jónak eb-unert reg 
szitménveinek. Kivai’kf-p jónak bizonyultak r7' ...
széMuaság. ifjúkori í<nök ~ nlcs»poaKa.iok 11 "t. 
: , . V: »!lt taegzslobudískg magömlés ikeiekl

lábuk ldige.-reizkfté.e .gerlnczyelobajok bótortol I

ká.uitm*ny^ *^^1
;^i'tVbb'ugyMo'tí k!:íéíiteI 

nx t:^rii sä «^bb.
Csak valódi, a beo.i S«.-Oy6rgT gyógyszertárból való . 

készltm.nyek kérendök. |
Budapest TÖRÖK 1ÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12. j

13

Az én ca. és kir. szabadalmazott galVBnikas készfilé- 
kem saját használatra rendkívül fontos talalmauy. IJ a 
hatóságilag megvizsgált készülék a férfiéi gye„P 
den alakjánál kitűnő szolgálatokat tesz és erősíti a pety­
hüdt idegeket. .Minden államban orvosilag a legroelegeDoen 
ajánlva. Könnyen a zsebben hordható s így mindenüvé el­
vihető. Leírás és bizonyítványok zárt borítékban 10 kr. Kle­
dül a feltalálónál kapható.

A nnmirn fl T elektrotechnikus, csász. és királyi
AUUriIír LiLlU Ve szabadalom-tulajdonos

Bees, IX. kerület, Türkenstrasse 4. szám. Q

Gyors és biztos segély
gyomorbaj és annak következményei

— - . I '  1. — I ml '1 v.-rní-k IS. _ .„áiyaAc fen tart ás a a nedvek s egyszersmind a vernek —
iÄ£T iwuüurte«» » 3 1=aut,‘> r?ezt” les*
jobb s leghathatósabb szer a már eve,-ek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle életbalzsama.

SjJSSSES»-
sä»«««
biztosabb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 m, egy 
kis üveggel 50 kr.

Több «er elismeri- és diesémrii tan liléié szítén kletinlés legelt.
A___ f „ • Hamisítások kikerülésé végett
WaS . mindenkit figxelmeztetek, hogy 
az én valódi s r.z eredeti utasítás szerint készí­
tett dr Ro-a-féle életbalzsamom mindegyik 
lotettkjl tét lem-z [. I írl'-i van csuTOgoto 
mvlv a hosszoldalán a »ovotk«^ö feliratul van 
oliátva: Dr. Kosa-féle

er B. gyógyszertárából a fekete 
: Prágában 205 m. szám, nemrt, 

cseh es franczia nvolvvn. - m,l>nek homlok- 
zaU az ide mellétéit torvenyesen letetem- 
nyezett védjeevrvel V :n ellátva.
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
FRARNFR B BSsrSSÄÄÄ1»
rnMUl^Ln D»7 pesten Török József gyógyszer- 
tárában Az osztrák-magyar birodalom valamennyi
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal« 

zsamot — ("gx-anitt kapható:

Prágai egyetemes házi-kenócs
ezer meg ezer bálairat altul elismert biztos gyógyszer mmdennemlt 
trvuladások sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a 
bői mell gyuladása, tejmegrekedé^e és keményedésnél, a gyermek el- 
választástiiál; a genyedéseknél, vérdaganatoknál, genyfakadusuknál és 
Dokolvarnál; kurómdaganatnál s az úgynevezett küromméregnél a 
kézen vaex- lábon: kemónyedéseknél, duzzadásoknál, niirigydaganatok- 
nul szalonna-adagnál, holttetemnrl stb. stb. Minden gyuladás daganat, 
ke,óruve.i. -. Sda, ■« ke . v.deto Idó alatt gvógy.tUtik, ahol Mtmbaó 

, r t" u-nvi-éDZódt-s beállott, a <laganat a legrö.Tdrbb idő alatt fá 
Sin nTlkül lSlsziva rs meggyógx itva lesz. 27*

jc 2ő és 35 krajezáros szelenczékben.

Miután a prágai egy 
w no # (eines házikenőcs igen 

gyakran utánoztatik, mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. És pedig os&k akkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati 

utasításba (9 nveiven nyomtatva és kék lemezpapirosba), mely az ide 
mellékelt vrdjetrvgvel van ellátva, van becsomagolva. ...
21““ £* í v ' ___ A legkipróbáltabb es számtalan kísérletbalzsam, által kitűnőnek bizon)*ult gyógyszer na 
hallók és süketek gyógyítására. H" Egy üvegcse 1 forint.

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 

integy 200 oldal terjedelemben, 40-nél több képpel, Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez- 
mény-jegvgyel, melyek a tulajdonosnak 4—33% engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvétele» rendelések figyelembe nem vétetnek 
ée ezért az összeg előzetes beküldése
akár postautalványon, akár levélybélyegekben.

A kiadóhivatal»

wEUHOdENE
DICÚUEMIRE

■B-M5o5aS
DKOUEMARE . IW

A haj, 
szakáll
jbajusz

megfestésére egyedüli biztos szer a

ISF Mélanogéne, ^
melv a hajat, bajuszt, vagy szakáit azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyeszlnü vagy szőkévé festi, a nélkül, hogy a bőrt m' gle<-.ené, 
a fehérneműt pisAitanl, vagy beavatatlanok által felismerhető volna. 
Teljesen ártalmatlan. Egy doboz ára 3 frt 50 kr. \ idekre 3 iormt 

96 kr. beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel. Főraktár:

Budapesten, Király-utcza 12. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.

nagyot I

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi teki*1- 
télyek ajánlata szerint teljesen blzto» ée ártalmatlan.^

Gummi és halhólyag tnrzatonkint —------- — — — — — 1-
Uapottes araerirans (rövid) - - -..........- — —------- — — — 5-
Párisi női szivacska — —------------— — — — — — —

Eredeti péssarinm oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár 
szerinti vezetővel — — —. — — — — —

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ov“---------------------
minden hölgynek nélkülözhetlen!

Gyűjtemény uraknak .......................................... .............. ............
10 frtnyi megrendelésnél 10—15°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 23914
tttiT VrrT T csász. és királyi szab. kötszergyártó. 
t\ n»n A A U• Budapest, IV., Koronaherozeg-u.

2.--- G.-
1.80—5.—
1.80-2.50
3.50—5.—

Orosháza község tulajdonát képező

Alföld“ szálloda

Pschorrbrau.
Pschorr G. München. 0 felsége Ausztria császárjának és 

Magyarország királyának, úgymint Ü felsége Németország 
császárjának és Poroszország királyának udvari szállítója; 1> 
arany éremmel és díszoklevelekkel kitünbetteíett.

Raktár palaczk és hordóserben
279S4 VI. Váezi-körut 19.
Magyarországi vezértépviselö Heinrich Peissel Budapest.

(Palaczkser bérmentve házhoz száll itlatik.)
Kimérés Os-Buaavéurt>fm.

Sziklay Sándor szállodái, j

FIUME
Feetetich-ntcza 7. az.

Családi (utczai) lakosztályok, t-stü- 
letek részére, négy szeméiből fel­

felé, személy-ukint 1 frt. 
indóház érkezési oldalán. 27962

Kerepesi-ut 79. sz.
A legelegánsabban, a legnagyobb ké­
nyelemnek megfelelően berendezve. 
Mindkét szálloda közvetlen a központ

Déli vasút.

ez évi junius 23-ikán d.__ _____________ - 9 órakor nyilvános árverési
esetleg zárt ajánlat utján az 1897. január 1-vel kezdődő 6 évre 
bérbe adatik. Bővebb felvilágosítással szolgál ugyanott a köz­
ségi elöljáróság. 2/9/2

Jankó György,
bíró.

Vangyel Szilárd,
jegyző.

_____ 3.- 10.-

Titkos betegségeket,
telietetlenségeke', elgyengült, férfierőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngyosöfoly ásókat uj gyógy mo 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, úgy.szinte hngycso-vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. t.b«>4 j

Besenbek Alajos
orvos-sebész és szülész, 30 óv óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig e, este . 3 

óráig. — Díjazott levelekre valaszoltatik.

Lakik: Budapest, Királj-utcza 14«, II. em. 17. ajtó

d844/A. sz.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes déli vasúti éliomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól,
valamint Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein, Laibach, d. v., Leoben, 
Marburg, Trient, Trieszt d. v., Villach d. v., Becs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, a közönséges nienetjegyárakkal >zeniben 
50". u-kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli xa^tfti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55%-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kísérő tanítók, továbbá az ug\anii)en 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 

I jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

pl

r



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 20; 1896 1896.

ft«n hirdetési rovatban mindén szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei ellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. ~CÍ^~öly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg
levelezőlap beküTdetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnüvelde- 
gteza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körnt 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julin
dohánvtözsdéje Jozsef-köret 

50. ez i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, ti., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetést 

Iroda.

Fiatal
csinos sztninüvendék megismer­
kedni óhajt oly úri emberrel, 
ki őt anyagilag tamoga :: i 
Qzélja elérésűhez. Ki czinie; - * 
megtudni óhajtja, Írjon „An- 
rvalka“ czimen a kiadóhi­
vatalba. 32192

Csinos intelligens
székely menyecske
óhajtja vív art ur ismeretségét, 
u ki öt anyagilag támogatná. 
Ajánlatokat kér a kiadóhiva­
talba „Szőke özvegy“ jelige 
alatt. 27980

Ki az a hölgy?
ki nevem után annyira érdek­
lődött szerdán este Herein 
vendéglőben. Ki lehet az T 
ki felkérte a fizető pinczért. 
hogy engémét értesítsen, hogy 
Írjam meg cziniem az Egyet­
értés kishirdetés rovatába Mi­
ért kívánja ezt ? Jatvk-e 
vagy komoly dolog, azt nem 
tudom; de remélem, hogy egy 
urihölgy rossz tréfa áldozatául 
nem fog csak kiválasztani. Ha 
valakitől nem félnek, kiírnám 
czimemet, de igy csak -XIII 
Leu“ czimen veheti 
hivatalban ;.t levele:

kiadó-

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi pénzszekrény^yar raktá­
rában. Budapest, V.; 
ványutcza 6. sz»

Bái
26970

Brilliant
ékszer 1200 frt értékben eladó. 
Ritka alkalmi vétel. Cziin a 
kiadóhivatalban.________ 3837

Eladó birtok
vasút mentén, a fővárostól 31/* 
órára, 1» hold fekete föld, 20 
hold amerikai alanyu szőlötv- 
leppol, melyből "-'/6 rész immár 
3-ik termését adja, teljes pincze- 
felszerelvénynyel, kies fekvésű 
parkban és gyümölcsösben álló 
8 szobás berendezett untakkal 
és melléképülettel, gazdasági 
íclszerelvcnynyel és jókarban 
levő épületekkel, vetéssel vagy 
a nélkül, szabad kézből eladó. 
Úgyszintén átvehető a 200 hol­
das olcsó bérlet is vetéssel 
vagy a nélkül. Czim a kiadó­
hivatalban. 38: >o

Családiház
900 fit jövedelemmel eladó 
Tisztviselőtelepen. Czim a 

kiadóhivatalban. ___ 3836
Modern bútor

barock, ebédlő, háló, úri beren­
dezés. íantasie szalon, olaj- 
festmvnyek. függönyök stb. 
eladó, ízabella-utcza 70. sz.. 
I-sö em. ajtó 1. sz. Andrássy- 
utról a 4-ik ház megtekinthető 
9—l-Jg és 3—1 .’j6 óra között.

2 7 819

Urasági ház
eladó a székesfővárosban 600 
□ öl diszkért közepén. Föld­
szinten 9 szoba, mellékhelyi­
ségek a soutterainban. Istálló, 
kocsiszín, üvegház. Czim a 
kiadóhivatalban________ 3835

Villa-telek
a Balaton partján. Bala- 
ton-Földváron, a most meg­
nyíló uj fürdőtelep területén 
egy telektulajdonos, közbejött 
okok miatt olcsó áron eladóvá 
teszi két telket, melyek pedig 
már pár év múlva kétszeres 
árt is elérhetnek. Az egyik 
telek 742 (J öl területű siktér 
szép helyen, ennek ára 650 frt. 
A másik telek közvetlen a 
Balaton partján fekszik, terü­
lete 496 Q öl, ára 300 frt. 
Az uj fürdötelep minden való­
színűség szerint rövid idő 
múltán méltó versenytársa lesz 
a szomszéda Siófoknak, s igy 
igen valószínű, hogy a telkek 
értéke már pár év alatt a 
2—3-szoros árt fogják érni. 
Czim megtudható e lap kiadó- 
hivatalában. 27976

22.000 frt jövedelmet feltüntető
háromemeletes bérpalota
elegáns lakásokkal, lóistállóval 
és kocsiszínnel ellátva eladó, 
vagy cserébe adatik birtokért, 
telekéit vagy kisebb házért. 
Cziiu a kiadóhivatalban. 27925

GyógytÁr,
magyar vidéken 2200 forgalmú, 
6600 írtért eladó, átvehető 
bármikor. Cziin a kiadóhiva­
talban. 3857

Egy szelíd,
hibátlan, almás szürke, 174 
markos ló (arabs faj) kancza, 
jó belovagolva, a bandérium 
alkalmával használva lett, jutá­
nyos áron eladó. Megnevezé­
seket Lr. L>. H. czimen az 
érdeklődők küldjék a kiadó- 
hivatalba. 32205

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőül

korosabb úrhoz vagy házikis­
asszonynak korosabb úrnőhöz 
vagy anya helyettesnek ajánl­
kozik egy szerény, igénytelen jó 
családból való házias, közép­
korú árva leány. Czim a kiadó­
hivatalban. " 3S47

Raktárnoki,
felügyelői, portási állást keres, 
kiszolgált mérnökkari altiszt. 
Czim u kiadóhivatalban. 3852

Könyvvezető
magyar német levelező faüzlet­
ben jártas, alkalmazást keres. 
Szives megkeresések Gyakor­
lott cziruen kéretnek a kiadó- 
hivatalba._____________32211

Urihölgjyeknek.
Kitűnő szabónö, (a bécsi 
Francine és Moréne, valamint 
a budapesti Árvay és Társa 
udv. szállítók volt mühelyveze- 
tönöje) készít minden fajta 
toiletteket, mérsékelt áron, 
kiváló ízlésesen, vidékre is. 
Czinie Widdern© Janda Jo­
hanna, Budapest, VII „ 
Garay-utca 22. 27371

Rajzoló
szép rondirással alkalmazást
keres Czim a kiadóhivatalban.

3853

Fiatal
comptúrisla most érkezett haza 
Hamburgból, bírja tökéletesen 
a magyar, német, franczia és 
angol nyelvet, irodai munkák­
ban jártas, szép Írással, Buda­
pesten nagyobb vállalatoknál 
hasonló állást azonnal hajlandó 
elfoglalni. Kitűnő reíerencziuk- 
kal rendelkezik. Szives megke­
reséseket „M. A/* jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 32223

Mellékfoglalkozást
keres egy fővárosi hivatalnok 
írásbeli munkában ! Nem fektet 
súlyt nagy fizetésre, fő czélja 
az, hogy délutáni idejét hasz­
nosan töltse el. Szives ajánla­
tokat a kiadóhivatalba kér 
„Szorgalmas fiatal ember' 
jelige alatt. 32209

Egy
aládnélküli házaspár vicze 

házmesternek azonnal felfogad- 
tatik. Czim a kiadóhivatalban.

32230

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

vidékre egy árva leány, vagy 
más tisztességes szülőktől, bi­
zonyítván ynyal, egy idős úrnő­
höz, ki alkalmas minden belső 
házi dolgokra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3833

Kerestetik
a vidékre idősb nő mellé, jó 
bizonyitványnyal ellátott közép­
korú katholikus no, ki a ház­
vezetés-, főzés és egyszerű 
ruha készítéshez ért. Czim 
kiadóhivatalban kapható. 3834

Vétel.

Közel a kiállításhoz
két egymásba nyíló szép szoba 
bejárattal az előszobából, eset­
leg külön is kiadó és akár 
egyes napokra, akár hosszabb 
időre kibérelhető. Czim a 
kiadóhivatalban. 32159

Megvételre
kerestetik egy jó kaiban levő 
gyermekágy fiókkal. Ajánlatok 
„Gyermekágy“ jel alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 32212

Kerékpárt
jó karban megveszek jutányo­
sán. Ajánlatokat „Pneumatik“ 
jeligével árral együtt a kiadó- 
hivatal továbbit. 32202

Különféle.
3000 írttal

egyr társ kerestetik jól jövedel­
mező gyári és üzleti vállalat­
hoz. Leveleket „F. 3000'
czimmei e lap kiadóhivatal: 
továbbit. 32199

Szabadalmakat

Birtokosok.
Előnyös és magas jelzálog tol- 
csünöket nyernek olcsó kamat­
láb mellett; a kamatokkal 
törlesztődik a tartozás Régi 
tartozásuk von vertáltatnak bé­
lyeg- illetékmentesen. Be­
küldendő a telekkömi kivonat 
és kataszteri hirtokiv. Keres­
tetik megvételre Biharme- 
gyében 2500 holdas, Szatmár­
megyében 6000 holdas, Zeiup- 
lérmnegyében 15 000 holdas 
birtokok. Iroda órák: 9-től 
déli 1 óráig, délután 3—6-iv. 
Megkeresések levélben es 
méhesen történnek, ügynökök 
kizárva. Halász Ferenci 
V1I„ Ízabella-utcza 19. 27üJü

Lakás és bérlet.
Különbej áratu

két szoba azonnal, akár egyes 
napokra is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 32201

Két bútorozott
szoba, első júliustól 1897. első 
májusig a tisztviselő telepen 
kiadó. Czim u kiadóhivatalban.

3846

uj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 277s 
BUDAPEST 

Erzsébet-körut 2.
Kerepesl-utsarkán, a népszín­

ház mellett.

4; 4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagv 
a pénz előre beküldése mellett • 
legjobb minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... ő70
Santos, finom ............... 5.6U
Cuba, zöld, legfinomabb 6.— 
Ceylon, kékes zuld, legf. 7 20 
Arany Jáva, sárga, legf 7.— 
Gyöngy, legfinomabb ... 7 ^
Arab mokka, illatos........7 75

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger S Comp. Hamburg.
________________________________ 27«

A száj- ée fogak észszerű ápolására:
a, specziij£V.s

iiritas fog-szappan

Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1>62. — 1‘aris 1878. ^
t\ Pl npn fl Iff 1- Miksa cszászár 6 felsége házi orvosának stb. készítménye#
UH f nDull V. öl« Központi raktár: Becs, Bauernmarkt '». sz.

illatszerkereskedésben.
2633)

Faber C. M. készítménye.

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer-
ügy anott kapható:

a CS. és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr.

1

"g'li

A legjobb loden-őltözetek 
különféle színben 1G frt, 
felöltők 9 frt. teveszőr have- 
look 9 frt, mindig raktáron 
vannak Rothberger Jakab cs. 
és kir. udv. szállitúnál Buda- 
pest, IV., Váczi-utcza 23. sz. 
Raktár esti 9 óráig nyitva 

v an. 27854

M

vizgyógyintézet
Pozsonyban..pemOT"

Massage, elektrotherapia, gyógytornászát és szénsavas fürdőkre 
(Keiler Fr. szabadalma) berendezett fürdő intézet.

Nyitva ú t.e ö; e* s x e v e 11 
n?'0.1 aj d. o n c 3

a POZSONYI IPARBANK.
Vezető orvos dr. Schlesinger Miksa.

Prospektust ingyen és bérmentve küld 
37324 a~ igazgatóság.

Irodánk és raktárainkat
május hó elsejével

VI., Gyár-utcza 20.1. emeletre
tettük it. 27490

Poldikohó tégelyaczélgyár.

KERÉKPÁROK

tsmi

íhuibie
b5 - -:78ti

v\s w X7Í110,130-
v’\ bű legnag*. -Vb vatoeztékban a legolcsubb 
V-A ^ mellett

Herbster Károly-nai
Budapest. Károly-körut 9.

A legújabb árjegyzék megjelent.
. Di-mentes oktatu- t r.nan meg

iskolámban.

A*

Prlecllaendler

szalma-kazalója
2:/a—12 lóerejü gőzcséplő-készletekhez. egyenes 
irányban és derékszögben a mozgony meg­

terhelése nélkül működik. 
Szállítás kezesség és olcsó árak mellett.

1400 drb már üzemben.
Legjobb referencziák.

FRIEDLAENDER JÓZSEF
ra

BUDAPEST, Vili.. KEREPESI-UT 17.
Árjegyzékek ingyen bérmentve.

Marliamérlegeket
ih.id.m.érleg'elret

eli-mvrt legjobb minőségben ajánl

Si'UCiaBSS 6*.
el.-.'» ir.nsrvar tizt de-' százados hid-

iíucripest. Karoly- 
körut 1. Telefon iszeköttotés
•r.tisitzsaBSX- 

H »I

iiit
BMaBBam S

havi 150—Ste írtig elérhető, 
nmiiazok által kik hajlandók | 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés J 
mellett foglalkozni. Ajánlatok I 
czimzendvk Fővárosi váltóüzlet I 
társaság, Adler és Társa, | 

Budapest, Nádor-utcza 13.
Alap tiltott 1874.

földbirtokokra.
J Köles -n a uilótü iecstrtek *

'ie.g 20—aO rv kútti 
Jpinrixn. Birtokos 

elmondhat bar­
mikor, petui nit- 

Iun mondhat 
Cssk'it/ ka- jff-U

• tattal tdkt it tar- __
1 iesststik. UkonooUtás ]4 nap ah 

Semmi elöl yes költség. 
Hinder. . . . 'itat díjtalan. 

Ütíüidend.' csal k.- U'skkOnyri 
kivonat, kata*stern. —

I Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézeti

Budapest. Yaci-hürut 311.
.rgna’ig'.-bb Ingatlan- es Jslsaio^- 

l torgainu Intését a monaickta- 
I ban, ajanita haiosagok es a UgU- 

kintc.yesebb foldbtriokosoktoL

‘ A. >•

: 7;

Aczél-tüskés kerités-sodrony

\
Saját készitményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Temüs és gummi-áruk.
Tornakészlet

H.;»0, duplán

SDSTBI, FBOGTQB í P Lm
vesépképviselősége

Budapest, Bipót = körut üti. sz.

világhírű excenteres gözcséplőgépeitggkySnüi).
Kívánatra szállítjuk a cséplőgépeket künyüktengelyekkel.

Legkitűnőbb szerkezetű magasnyomásn gőzmozgonyokat. 
Compound gőzgépeket, valamint magánjáró uti-mozdonyokat.

Natry TÚlaszt. k szalmákazalok, járgánya» cs plögópek, borprósek, eziilöznzógépek, 
Bzónagyüjtök, vetögópek.
arató és fűkaszáló

tisztitó rosták, kukoricza morzsolok, szecskavágók, 
gépek, trieurök, ekék, valamint minden gazdasági s 
malomberendezési gépekben. 26219

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

767/1896. szám,

Pályázati hirdetmény.

Stájer országos,
! Hőfok 3Q0 C.(23° R.) - 25® C I 
í (20°R.) Enyhe égalj, erős erdei! 
'levegő, terjedelmes fenyves-er-[ 
dők.Gyógyít: idegbetegségeket,I 

j neurasthenia, ideggyeuseség. I 
hátgerincz - megbetegedéseket. I 
hysteriát, görcsöket, neuralgiat. I 
stb. Női bajokat, vérszegényéé-1 
get, bél- és hólyaghurutot, sbt. [ 
Igen ajánlliatu üdülőknek és! 
gyenge gyermekeknek. Gyógy-' 
módok: gyógy-, külön- és úszó-1 
fürdők, kádfürdők forrásvízzel, I 
fenyőtű-ésvillamos-fű rdök.mas- 
sage, hydropathikai gyógymód I 
stb.Olcsó lakások, egyes szobák I 
és villák, Cursalon, igen jó|

Két vasúti állomás veÄ«
_ , ... . . !fürdőkezelöstigtöl ingj-en és bér-1Gracztól kocsin egy ,mentve.
óra posta- és távirda-ái- j jje(jjjmv. Dr. Alex. BlümaueF 1

« lomás. I tulajdonos. 270551

Grácz mellett. 
Idény:

május október.
330. E a tenger lelett

Steyri fegyvergyár.
Vezérképvise'ö :

BRÖMER-ELMSRHAÜSEW <fc REICH
Budapest Aiidróssy-ut -4S-

Elsőrangú preoziziós gyártmányok. — Árjegyzék ingyen.

LengtS-nw. ‘■i. pv.’lrG- Dlöhinta 31, ni»ter«r-\ <zab;ilyozható *r - kCitelfkcn 5 frt. Gyermek- 
,1 3 M. Függő-ágyak: gyermekeknek 1.50. Felnőtteknek szürke zsinegbűi - 5U, ugyanez tarfakica! 

r. ‘.v- 4.50. »z.uir's angol zsinegből 4.’>0. tartakkai *">. — . Külunlvgr-s darabví 8—10 írtig. Korti-szék 
■Sülűr 15. 25, kr.. g\>:mekagy-háló 2 frt. Lokálok szürke zsinegből 6.—. czémabvl 11. — , sodrot 
,b-á dísze --rí dolgozva' 18. —. Lawn-Tennls játék valódi angol 'Jő.—. legfinomabb 40. —. — kerít 
r szeles, mtrkint 85 kr. Valódi angol láb-iabda gumi betette! 8.50, szijjas dobó labda 8.50.^ Ijjak és

ke?. _uV 4o krts-1 5 frtig. Sport-ozlpök valódi 
ruhaszárító kötelek, géptisztító kender-kócz. *.

itató- és tűzoltó vedrek, csvinagolú- 
Torn&tormek berendezésére v •: ..tk

SEFFER ANTAL

B logkitűröbb minőségben kapható

KOLUERICH PÁL és FIAI
2To»o

Bedapesten, IV., Ferenci József-rakpart 21. sz.

talpú 14). Kaursak eső-köpenyeg 8.50. — Gazdasági 
•derek, porszűrő, termény e-s gyapjú-zsákok, ponyvák, 
r-iuegek, kocsimosó szarva-sbőrök és szivacsok, 

árjegyzékké!. esetleg köitx-gvetéssel készséggel szolgálok. -- Javításokat
Ostor és ostornyél csak nagyban. 27ő57

Budapest, IV., Károly-utcza 12. sz.
Kíiroly-lcilttorxyuel

41S
ím

ehi\2fri ért

H.

CRIMEf

p ü-.i g
KIELHAÜSER

folyékony

Glycerin - Créme
•ártalmatlan anyagokból készült si­
került vegyülék. mely nemcsak a 
bőrt finomítja, hanem tényleg az 
ifjú Udeséget eleveníti és azt állan­
dóan fenntartja. Legjobb óvszer le- 
legu. szél es napsütés ellen, el­

távolít napfoltot, szeplőt, máj foltot minden más
börtisztát lanságot.

Glyceria-Créme-Szappan
kiváló t-uyh^, bársonvszeru bort idéz elü. A lilyeeriu- 

Crém bíuiznáiatánál ajiinlhatú a
Párisi Hölgypader

s legórlalmaílaDttbb púder, a bOrt szép felér színre 
loztatja es azt siuián es szárazon tartja.
_ Hamisított párisi hölgypudertól és

*.*> Glycerin-Crémetől óvakodjanak: csak az a 
_í valódi, melyen a czimképen,valamint a le- 

íráson a mellékelt védjegy van.

Miír miM öúgysierlárliai ts ilMsier-Mlellei
Me*ysroro»4gt főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógy 

•Bertára Budapest Király ütsz a lg. Ü7901

mmuóMYm.
KANDALLÓK-.

CSERÉPKÁIYHÁK,

^ BUDAPEST '

r.

aioaeßäJiajtiliUiat.

t!

mOÖKAOAK,
LVK-AKÉKTÜZHElIElC

^t^—r. minden nafppágctíxm.

WLBURKOLAJOK

Rfa.OKOtt afa/aaUl

Léva rend. tanácsú város — a honvédelmi m. kir. minisztériumnak 
25090/VIII. számú engedélye alapján — régi Honvéd-laktanyáját ki­
bővíti s ezen építkezést még ez év folyamában létesittetni kívánja.

A részletes tervek és költségvetés elkészülvén, azok Léva város polgár- 
mesteri hivatalában megtekinthetők, esetleg a pályázni kívánók által le­
másolhatok.

A kiviteli költségek egyelőre 7C.GG2 írtban terveztetnek, melyek a meg­
tartandó ajánlati tárgyalás alkalmával a város részére legkedvezőbb árenge­
dést tevőnek — a város szabad választása vagy elutasításának fenntartása 
mellett — kivitelre átadatnak.

Ezen laktanya kibővítési munkálat még ez évbeu keresztül viendő lévén, 
ezen körülmény folytán Léva városa eddig is beszerzett és biztosított, részben 
már helyre is szállíttatott:

alapkövet................................................................. 200 m. ölet,
falba való követ..................................................... 235 „ „
égett téglát.............................................................  300.000 drbot, — mely

anyag beszerzési áron a vállalkozó építőnek atengedtetik, illetőleg a vállalkozó 
áltál átvétetik.

Az ajánlatok Írásban, lepecsételve és külsőleg a pályázó 
Írásával, — valamint a költségtervezet összegének 5%-tóli bánatpénzzel való 
Hatásával, esetleg ezen összegnek a városi pénztárba való befizetését igazoló 

nyugta csatolásával adandók be.
Az ajánlatba elismerendő, hogy a költségvetésekben felsorolt munkák 

sökkenése vagy nagyobbodása, vagy egyes tételek teljes kihagyása, megvál­
toztatása az egységárakra nézve semminemű befolyással nem bír és hogy 
ajánlattevő az építési terveket, költségvetési kivonatokat, a vállalati feltételeket, 
nemkülönben az összes helybeli viszonyokat teljesen ismeri, azokat magára 
illetve ezen vállalatra nézve kötelezőknek elfogadja s azoknak magát aláveti.

A pályázat folyó évi június hó 30-ig, déli 12 óráig nyitva 
tartatik, s azon ideig a pályázati ajánlatok elfogadtatnak, — azon időn túl 
beadandó pályázat elfogadása a városi hatóság külön engedélyéhez köttetik, 
de egyenesen vissza is utasítható.

A beérkező ajánlatok felbontása folyó évi Julius 1-én délelőtt 
10 órakor Léván a városház termében fog eszközöltetni, mely eljárásnál a 
pályázók vagy meghatalmazottjaik jelen lehetnek.

Azok, kik ajánlattételre alkalmas mintát és 
a költségvetés másolatát előzetesen bírni kívánják, 
részükre kiadatik és megküldetik.

Kelt Léván, 189G. évi junius hó 10-én.
Máriássy István,

27954 polgármester.

JAIRBANKS“-MBRLB6BK
ff .. I - J- ?* f . /! 7 /. «-ki /,/!• 7/i/f /»  a legtökéletesebb mérleg-szerkezetek.

A szabadulni.

Vál-
P

(689
Fairbanks

mérlegek százados rendszerűek 
tolósulyos teinmérőkarral bírnak és
a hid minden pontján egyen­
lően mérlegelik

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha 
zsák et* raktári mérlegeinket 
czélszeru szerkezetüknél főj
különösen a gazdák, gazda 
súgok, községek és nradal

nak részére a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk
Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem 

magasabbak, a hitelesítés, csomagolás. Budapesten vasútra való feladás költségei már benfu;
1 altatnak. Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. Gyárunk 
állami kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Audrássy-ut 
14. ezimzendök Árjegyzékkel, felvilágosítással szintén ezen központi irodánk szolgál

„FAIRBANKS‘S mérleg- és gépgyár részv.-társaság
Budapest, András ct 14. Gyár: Váczi-ut 156,

nevének ki-

a vállalati feltételeket, esetleg 
2 frt 50 kr beküldése mellett

ajánltatik, hogy

SÁRKÁNY IG. ezég butortelepén
Budapesten, IV. kér., Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, 1. em.

üzletfeloszlás folytán rövid ideig tartó

hatóságilag engedélyezett végeladás tartatik,
minek következtében az összes raktáron lévő egyszerű és díszes háló-, ebédlő-, 
szalon- és nriszoba-bntorok, további egyes garnitúrák, szőnyeg-díványok, 

Ottománok, függönyök stb. országszerte ösmert legszilárdabb gyártmányok
minden elfogható árak mellett adatnak el,

4b ne mulaszsza el saját érdekében senki sem ezen ritka kedvező alkalmat 
szükséglete beszerzésére felhasználni.

Régi hírű kénfürdőj
Horvátországban

Vasat- Uminnd IHnulinn Posta és|
állomás
a zagoriai vasút mellett (Zágráb-Csáktornya).|

Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elemzése 1894-ben: 
58 C. foka hőforrás : a kénláp felülmúlhatatlan hatásai 
izom- és izületi csuz, izületi bajok, zsugorodás (előre menti 
gyuladás és csonttörés után), köszvény, néuralgiák (mint I 
tschias stb.). női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült I 
vesebajok,hólyaghurut.görvély. angol kór. fem-mérgezések| 
(mint ólom- és higanykor) stb. ellen.
Iv/Ab-i 1 i-o torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor-) 
1 VUtxLtl Cl és bélbántalmak, aranyér stb. ellen.

Willamosság*.- Massag-e. I
Gyógvintózet minden kényelemmel. Egész éven át nyitva. I

Idéns május l-töl október l-ig. Nagyszerű, pompás pars, terjedelmes ■ 
telepitvéiivek, csinos kirándulások, állandó térzene u lUI-ik gyalog-1 
ezred zenekara által, tanczmulatsagok. konczert stb.^ v |

Vatasd-Tóplioz állomá-sou naponta, egy omnibosz várja a vendégaíet. g 
Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti megrendelések ■ 

előre a fílrdöigazgatósagnál teendők. 27121 ■
Orvosi felvilágosítást nyújt dr. LOSGHINO .
Prospektust ingyen és bérmentve küld a

furdőijiazgatóság.

C.CX aratógépek
a legjobbak a világon

kévekötővel vagy a nélkül: továbbá Me Cormick fűkaszálók 
eredeti amerikai ezónagyüjtök és szénaforgatók kaphatók 

legjutányosabban 26.63

Müller és Weisz czégnél
Budapesten, Váczi-körut 76.

felülruulhatlan czélszerü szabadalmazottÚgyszintén nagy készlet van raktáron

ágyakká átalakítható ülő-butorokból
és a kiállítás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatlanul szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjelre oly kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bútort tar­

tani fölösleges. 27859

Jószág eladás.
100 drb r2 éves erdélyi tinó

és

40 drb 212 éves Csáky faj üsző
uradalmi czélokra kiválóan alkalmas, eladó. — Felvilá­
gosítást készséggel nyújt

Kenéz Zoltán,
27y4! Turkevén.

!•••••••••••••••*

• ***“»” ---------= ~-=--------- 1 I
• huiryosőfolyasofcaí. sebeket, syphilis utókövetkesnienyeit, 0
• elinreniceit ferflerőt, magömléseket, önfertoztetés ute-e 
•bajait nőknél fehérfolyást befecskendezes nélkül es bármely^
• nőt bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon #
• bűnök következtében beállott ideg- es ennek utóküvetkezmenyetep^
• létrejött hátgerinezbajokat, g>"ugy:t 15 évi katuiison-osi tapas- # 
•tálát után (budapesti és becsi katona kórházakban) a legujaDD^
• ‘ gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel 0

ÍDr. KAJDACSY,:
0 volt os. és kir. ezredorvos. f

• Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., 1. em.e
0 bejárat a lépcsőnél. 9
• Rendel délelőtt 9—4 óráig, .ste 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak^ 
•külön be- es kijárat, — külóu váróterem. — Díjazott levelekreazonnti0
• válaszoltál tk és gyógyszerekről is gondoskodva 'esz. 25910 ^
«•••••••••••••••••••••••••••••••••ÍÍL
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CSAK EIRMEN1

ELVI
Vidékre poitá

így lel evre . .
Külföldre! 5 I
í'iancziu-, Oiasr-J 
t,: szagok La. Sefl 
salamat ai 
szerződésbez u.rfl

£sy|

A 021
A?. <-ml| 

tütizi a 
Lat erősíti 
Uf-lmi szelj 

Akarva 
gyár einb. 
sitaná!

Vakság I 
jatt ez Írd 
válaszolni!

Yéleked 
előnyére 
nyárit az 
k edel mi 
hitelűin : 
rés. hogy 
l|é<t. képi
minit, iuxi 
feltételekei 

Ezt a 
kormány 

M ikép 
IvaZ-'ágot 
sunk ki 
(lések kO:| 
tniknak 
megoldani 
Ságból o!q 
melyet 
és igy do| 
két, menj 
Itattunk \1 
az osztrá 
lást követi 

Talán il 
egy lovagi 
tok a pár] 
8-án. néni 
mei. hogd 
termetű vj 
zsidórnaf 
honfitársai! 
cserébe jog 
rövidlátó, 
latja, bogii 
kereskedel| 
jó sok le 
sainktól).
ífiit adu:.

Mi ingyl 
párduczbul 
meleg van 
kát annak! 
vizes lepel 

A képiI 
hogy felei! 
11 forint r 
miumoí 

Voll s 
meg a ml 
gyasztási 
minez évi 
rinttal kái 

Különöl

Dead

Az oláli I 
ellen s eg 
lássák a 
művelődési 
világba, hej 
kül oláhok 
iára feltűnj 
Hunyady 

A Hunyj 
gyünk. Kél 
immár nég 
nyele 7 * 
délszláv, ifl 
nem egvut| 
nyerői 
a péter 

A legréj 
őse Serb. ' 
pedig a m| 

A n"Yi 
szerbet jc:i 
volna Vük) 
Lapulnak, | 
viseli a 
carodnagol 

Hunyadj 
hogy (jsei ; 
vajdái vom 
albán fejed 
garble at J
szőr é 
(eonsanqiáj 
fierczegét, I 
rida, I ia-tij 
Thomk.it, 
iát, Branic 

Sajnos, 
hogy va1al| 
vagy i'?ikk 
a külföldé 
vére mindj 
Túrökorsz 
irányzott 
Európa lé

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papuövelde-utcza 8. sz.


